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Ljubljana, 27. marca. 
Na današnji seji občinskega sveta 

3e bil s kvalificirano večino sprejet pro-
račun mestne občine. Že »utri ga bo 
mestni župan predložil nadzorstveni 
oblasti v odobrenje. 

Nepričakovano je prišel ta dogodek 
in izvršen je bil še bolj nepričakovano 
naglo. V ljubljanskem občinskem svetu 
je nastal tako rekoč preko noči pre-
obrat. kakršnega v Ljubljani nismo bili 
vajeni in čigar posledice obetajo za 
občinsko gospodarstvo slovenske pre-
stolnice in njeno prebivalstvo najdale-
kosežnejše koristi. 

Skoraj neverjetno se čuje in vendar 
je res, da sta se obe najjačji skupini 
občinskega sveta, SDS in SLS, spora-
zumeli za delovno koalicijo. 

Po potresu. 1. 1895., je obstojala v 
občinskem svetu ljubljanskem zadnjič 
formalna koalicija te vrste, ki je nastala 
pod pritiskom težke katastrofe. P o z -
neje je bilo sporazumnega dela teh 
dveh strank na mestnem magistratu le 
nekaj časa po septemberskih dogodkih 
1. 1908. ter za časa svetovne vojne. Ves 
ostali čas je divjala med njima neiz-
prosna borba, v kateri je ena skupina 
skušala drugo pobijati do uničenja. V 
tem pogledu je bilo zlasti usodno zadnje 
desetletje, ko je zaradi politične borbe 
prišla avtonomija ljubljanskega mesta 
skoraj ob vso veljavo in ko je občinsko 
gospodarstvo, mesto da bi se čim prej 
dvignilo iz medvojnih in povojnih tež-
koč, zašlo malone že na rob propada. 

Tudi zadnje občinske volitve niso 
prinesle nobeni skupini v občinskem 
svetu ljubljanskem absolutne zmage. 
Nobena stranka sama ni dosegla za 
redno delovanje občinskega sveta po-
trebne večine in tako je ljubljanska 
avtonomija navzlic temu, da so se v o -
litve vršile že 2. oktobra prošlega leta, 
le vegetirala, ne da bi mogla razviti 
velikopotezneiše delovanje. V očigled 
proračuna, ki je moral biti sprejet do 
konca tekočega meseca, so se razmere 
v občinskem svetu celo tako zaostrile, 
da skoraj ni bilo več drugega izhoda, 
kakor ali razpust občinskega sveta, ali 
pa sporazum za sodelovanje obeh nje-
govih najjačjih skupin. 

Pod pritiskom velike teže odgovor -
nosti. ki jo imata obe večji stranki za 
saniranje katastrofalnega stanja mest-
nega gospodarstva ter za izvedbo ne-
odložljivih velikih socialnoekonomskih 
reform, je sedaj vendarle prevladalo 
pravo spoznanje, da se da v sedanji 
situaciji v občinskem svetu Ljubljani iz 
zagate pomagati samo s sporazumnim 
delom glavnih dveh skupin občinskega 
sveta. Videti pa je tudi. da se je začela 
pojavljati med Slovenci po dolgih, a 
malouspešnih letih neprestanega poli-
tičnega boja vseh proti vsem, politična 
zrelost, ki uvideva po izvršenih volitvah 
potrebo in nujnost kolaboracije i poli-
tičnih nasprotnikov. Šele v izvoljenih 
korporacijah imajo strankini mandatarji 
priliko in dolžnost, da s svojim delom 
dokažejo, da jim predvolilne obljube 
niso bile le slepilo za javnost. Prven-
stvena dolžnost večinskih strank pa je 
vsekako ta, da zaradi obče stvari sto-
re vse, da vzdrže vsaj delazmožnost 
korporacije, v katero jih je delegiralo 
ljudstvo. 

Dogovor , ki je bil sklenjen za de-
lovno koalicijo SDS in SLS v občin-
skem svetu ljubljanskem, odgovarja 
številčni moči obeh strank v tej korpo-
raciji. Obe stranki morata računati z 
dejstvom, da nobena ni dosegla pri v o -
litvah absolutne večine, da manjkata za 
to SDS 2, SLS pa 6 mandatov. V poli-
tični praksi znači to, da treba koalicijo 
postaviti več ali manj na stališče pari-
tete. Zato vidimo, da je SDS priznano 
mesto župana, SLS pa mesto podžupa-
na, poleg tega pa paritetno zastopstvo 
v odsekih in upravnih odborih. Na v č e -
rajšnji seji se je zato konstitucija ob -
činskega sveta sodelovanju obeh strank 
primerno pregrupirala. Princip paritete 
pa ostane temeljna podlaga tudi za na-
daljnjo sodelovanje v občinskem sve-
tu, s katerim morajo vedno računati 
tudi volilci obeh koaliranih strank in to 
tembolj, ker je koalicija SDS in SLS v 
občinskem svetu nujna posledica izida 
zadnjih volitev, ako nočemo riskirati 
zopetnega komisarijata. 

Pristaši obeh strank se morajo za-
vedati, da za nobeno stran ni bila lah-
ka stvar 4oseč i kompromis, ker je bilo 
težko premostiti velika in dolgoletna 
medsebojna politična nasprotstva. Obo-
ji se tudi zavedajmo, da političnih po-
sebnosti ta kompromis nikomur dati 
ne more; saj pa smo dogovor sklenili 
baš zato, da se v usodnem trenutku naj-
de jo pri sporazumnem in skupnem de-
lu moči , ki hočejo zasledovati le obči 
in veliki interes slovenske prestolnice 
in njenega prebivalstva. 

Znak velike politične zrelosti ljub-
ljanskega prebivalstva je, da smo danes 
iz vseh vrst culi samo odobravanje, da 
se je dosegel med SDS in SLS za skup-
n o komunalno delo dogovor . Opraviče-
no vse pričakuje, da je sedaj za vselej 
konec nesrečnih vladnih komisarijatov 
ter začetek nove dobe za napredek in 
procvit naše bele Ljubljane. 

Mussolinijeve izjave Rothermereu 
Mussolini za revizijo trianonske pogodbe! 

Previdne Mussolinijeve izjave glede odnošajev z Jugoslavijo. 
Mussolini upa, da bodo nettunske konvencije ratificirane v ju-

liju. — Fašistična Italija podpira madžarsko reakcijo 
London. 27. marca, g. Jutrišnja <D a i -

l y M a i l » bo objavila razgovor, ki ga 
je imel Mussolini z lordom Rotherme-
reom. Iz tega govora bi bilo omeniti 
naslednje stavke: 

Kakor sami vidite, se fašističnega re-
žima ne more uničiti. Potrebujem mir. 
Italijo čakajo še veliki boji na polju go-
spodarskega razvoja. Zunanji zapletlia-
ji so zadnje, kar bi si mogla Italija do -
voliti. Dal sem dokaze za svoje miro-
ljubne namene. Z Jugoslavijo sem skle-
nil in ratificiral prijateljsko pogodbo. 
Jugoslavija je podpisala to pogodbo, ni 
je pa še ratificirala. Ta ratifikacija se 
mora izvršiti meseca julija. Upam, da 
jo bom dosegel. Ako bo Jugoslavija od-
klonila ratifikacijo, bo pogodba brez 
veljave. Pa tudi v tem primeru se ni 
treba bati, da bo prišlo do vojne, Od-

nošaji med Italijo in Jugoslavijo bodo 
ostali taki, kakor jih vzdržuje Italija z 
drugimi vladami. Odkar sta obe državi 
članici Društva narodov, je dovolj sred-
stev na razpolago za pogajanja, da se 
preprečijo nevarnosti. 

Mussolini je dalje izjavil, da obstoja 
med Madžarsko in Italijo odkritosrčno 
prijateljstvo. V nasprotju z mirovnimi 
interesi je, ako se dovoli, da ostane 
Madžarska v sedajijem stanju depresije. 
Naravno se mora upoštevati veljavnost 
pogodb, vendar pa nas to načelo ne 
sme ovirati, da se izpremenijo pogod-
be, ako se to želi. Madžarska ne more 
imeti kakor Italija geografske meje. pač 
pa nacijonalno mejo. Brenner je narav-
na geografska meia in zaradi tega jam-
stvo za mednarodni mir. 

Burna otvoritev novega Sejma 
Včeraj sta se sestala poljska poslanska zbornica in senat. - Opo-
zicija skupno s komunisti je napravila ob otvoritvi sejma velik 

nemir 

Pred velikonočnimi počitnicami 
Narodna skupščina bo zasedala še do 4. aprila, razpravljala pa 

le o manj važnih zakonskih predlogih 

Varšava, 27. marca. s. V novi zboro-
valni dvorani je bil o b 17.30 otvorjen 
novi sejm. Otvoril ga je mesto odsot-
nega državnega predsednika ministrski 
predsednik maršal Pilsudski. 

Ko je Pilsudski stopil v dvorano, je 
na klopeh komunistov, radikalnih Ukra -
jincev in poljske kmečke stranke na-
stal velikanski nemir. Slišali so se kli-
ci: Dol s poljskim fašizmom!» Na po-
velje maršala je prišla v dvorano dr-
žavna policija ter je nemirne poslance 
s silo odstranila iz dvorane. Bili so to 
dva komunista, dva poslanca radikalne 
kmečke stranke in 3 radikalni Ukra-
jinci. 

Ko je zopet nastal mir, je maršal Pil-
sudski prečita! izjavo državnega pred-
sednika, ki izraža željo, da bo novi 
sejm razvil koristno in plodonosno de-

lovanje. 
Po prisegi novoizvoljenih poslancev 

je vodja radikalne kmečke stranke v 
formalni zadevi zahteval besedo. Ker 
je ni dobil, je zopet nastal velikanski 
hrušč ter se je morala seja o b 16.30 
prekiniti. 

Ob tem času se je vršila svečana 
otvoritev senata po ministrskem pred-
sedniku Pilsudskem. P o prisegi sena-
torjev se je vršila volitev maršala se-
nata. Od 92 oddanih glasov je bil s 54 
glasovi izvoljen član vladnega bloka 
senator Szymanski. 

Varšava, 27. marca, g. Na današnji 
seji sejma je bil pri drugi volitvi izvo-
ljen za predsednika sejma socijalist 
Daszynski. ki je dobil 206 glasov. 142 
glasov je dobil Bartel, 36 glasovnic je 
bilo praznih. 

K a t a s t r o f a l n i p o t r e s a ! sunki 
Najmočnejši v severni Italiji. — V videmski pokrajini več mrt-
vih in ranjenih. — Potres so čutili tudi v Gorici, Trstu, na Du-

naju, v Budimpešti in drugod. — Potres tudi v Ameriki 
Benetke, 27. marca. o. Zaradi obilnega 

dežja v zadnjih dneh 90 vse reke in poto* 
ki med Piavo in Ekento močno narastli. Na 
mnogih krajih je voda prestopila bregove 
ter povzročala občutno škodo na poljih. V 
enem delti mesta Mestre je voda vdrla v 

Trst, 27. marca, o. Davi ob 9.33 je 
bilo občutiti v mestu precej močan po -
tresni sunek, ki je povzročil le nekaj 
strahu, škode pa nobene. Slabotnejši 
potresni sunki so bili zaznamovani v 
mestu tudi včeraj popoldne o b 15.30. 

Videm, 27. marca, o. Po vsej severni 
Furlaniji so včeraj popoldne občutili 
precej močne potresne sunke, ki so jih 
registrirali potresni aparati tudi v bolj 
oddaljenih krajih Italije. V Vaccazzu je 
potres povzročil veliko paniko ter se 
je zrušilo več zidov na dvoriščih. Nekaj 
hiš je dobilo znatne poškodbe. 

Videm, 27. marca, g. Dosedaj so ugo-
tovili. da je bilo pri potresu 12 mrtvih 
in 40 ranjenih. Pomožni vlaki z voja-
štvom so odšli na ogrožena ozemlja. 
Podrobnosti še manjkajo, ker so uniče-
ne vse telefonske in brzojavne proge. 

Rim, 27. marca, s. Danes dopoldne 
ob 10. uri so se v Vaccazzu zopet o b -
čutili potresni sunki. Zopet je nastala 
velika panika, vendar pa ni velike ško-
de. Iz provincije prihajajo poročila o 
materijalnih škodah, tako iz Pontebe, 
San Daniela. Venzona, kjer je tuda ne-
kaj ranjenih. Iz dolin Carnie manjkajo 
poročila, ker so vse telefonske in brzo-
javne proge prekinjene. Potres so o b -
čutili tudi v Benetkah, Gorici. Trstu in 
Turinu. 

Dunaj, 27. marca, s. Serzmografični 
instrumenti osrednjega zavoda za me-
teorologijo so včeraj zaznamovali o b 
15. 41. 19 začetek močnega potresa. 
Središče potresa je bilo oddaljeno 320 
kilometrov od Dunaja. Maksimalno gi-
banje zemlje je znašalo en kilometer. 
Danes v torek so zaznamovali drug po-
tres, čigar središče je bilo oddaljeno 
350 km. Prvi valovi so se občutili o b 
9. 35. 16. Intenziteta je bila tako velika, 
da je vrglo pisalko aparata z mesta, 
še preden je prišel najmočnejši val. P o -
tres se je občutil v višjih nadstropjih. 
Tudi v Celovcu so registrirali ta potres. 

Monakovo, 27. marca, s. Potresna 
opazovalnica je danes ob 9.33 zaznamo-
vala močan potres, čigar središče je 
bilo oddaljeno 190 km. Gibanje zemlje 
so v višjih nadstropjih dobro občutili. 

Budimpešta, 27. marca, s. Seizmo-
grafični aparati tukajšnjega potresnega 
zavoda so registrirali včeraj ob 15.42, 
danes pa ob 9.33.40 potres. Središče 
obeh potresov je bilo oddaljeno približ-
no 500 km. 

Mexlco City, 27. marca. s. Kakor javlja, 
jo iz Pnchutle v Oaxaoi, so zaradi potres« 
nih sunkov, ki se pojavljajo že skozi šest 
dni, platzovi zemlje uničili tri vasi Pobočja 
gar imajo veš metrov široke razpoko. 

pritlična stanovanja. Poročila o hujših po» 
sledicah poplav prihajajo iz Vicenze. V 
nižji del mesta je vdrla voda. Reka B a o 
chiglione vlači s seboj veliko množino dre. 
ves in drugih stvari. Četvero vasi v okolici 
je po poplavi resno ogroženih. 

Sacramento (Kalifornija), 27. marca. g. 
Reka Sacramento je poplavila štiri mesta 
in mnogo polja. Število človeških žrtev 
znaša baje 1000. Mesto Sacramento je potf 
vodo. 

General Carmona - novi 
predsednik portugalske 

republike 
Lizbona, 28. marca, d. Včeraj so se 

vršile predsedniške volitve, ki so po-
tekle popolnoma mirno. Edini kandidat 
general Carmona je v lizbonskem volil-
nem okrožju dobil približno 37.000 gla-
sov. v volilnem okrožju Porto pa 36.000 
glasov. Izidi iz drugih pokrajin še niso 
znani, vendar se računa, da bo general 
Carmona dobil okoli 500.000 glasov. 

Antonio Oscar de Fragosco Carmo-
na je eden političnih generalov Portu-
galske, ki je prvič politično nastopil kot 
zunanji minister v kabineta, ki ga je 
2. junija 1926. postavila vojaška dikta-
tura generala Coste. Ko je hotel Costa 
9. julija 1926. odstraniti Carmono in ne-
katere druge ministre, ga je prehitel 
Carmona, ki je sam prevzel ministrsko 
predsedstvo in vojno ministrstvo. Pro -
ti niegovi diktaturi je prišlo od 3. d o 
10. februarja 1927. v Oportu do upora, 
ki ga je Carmona s silo udušil. Takrat 
je bilo 200 mrtvih in 850 ranjenih. Dne 
15. avgusta 1927. je skupina monarhi-
stičnih častnikov vdrla v ministrski 
svet. En častnik je ustrelil na Carmono, 
ne da bi ga bil ranil. 

Volitve v Franciji 
Pariz, 27. mairca. s. Današnji »Journal 

Officiel® objavlja dekret, po katerem so 
prve volitve v zbornico razpisane za 22. 
aprila, druge pa za 29. aprila. Dekret dolo. 
ča, da se morajo kandidatne liste prijaviti 
24 ur po njegovi objavi 

Odprava potnega vizuma 
med ČSR in Nemčijo 

Berlin, 27. marca. h. Danes je bila pod« 
pisana češkoslovaško^emška konvencija, » 
Katero ae odpravijo potni viizi med Češko« 
siavaško in Nemčijo, m sicer 9 5. aprilom, 

Beograd, 27. marca r. Razen seje zako-
dajnega odbora in seje demokratskega klu-
ba v Beogradu danes m bilo nikakih važ-
nejših političnih dogodkov. Dopoldne so vsi 
ministri in vsi v Beogradu navzoči poslanci 
prisostvovali pogrebu ministra pošte dr. 
Vlajka Kociča. Ministrski predsednik Vuki-
čevič je bil opoldne v avdijenci na dvoru, 
popoldne pa je imel konference s poedinimi 
ministri. 

Seja Narodne skupščine ie napovedana za 
jutri dopoldne ob pol 10. Pred prehodom na 
dnevni red bodo nekateri ministri odgovar-
jali na interpelacije poslancev. Med drugim 
bo prometni minister odgovori! na interpe-
lacijo poslanca dr. Pivka glede ureditve 
vprašanja upokojencev bivše južne železni-
ce. Notranji minister dr. Korošec bo odgo-
voril na vprašanje dr. Dragičeviča glede 
občinskih volitev v Aleksandrovcu in glede 

odgoditve občinskih volitev v Sremski Mi-
trovici, minister socijalne politike pa bo od-
govarjal na vprašanja Vujiča o sporu med 
upravo invalidskega udruženja in Jovanom 
Milojevičem, ki je podaril udruženju svojo 
hišo. 

Kakor zatrjujejo, bo Narodna skupščina 
zasedala do 4. apriia, razpravljala pa bo le 
o manj važnih zakonskih predlogih, ki so v 
skupščinskih odborih že odobreni. Veliko-
nočne počitnice bodo trajale do 19. aprila. 
Med tem časom bo g. Vukičevič skušal raz-
čistiti situacijo v radikalskem klubu. G. Vu-
kičevič hoče operirati z izpraznjenim me-
stom umrlega poštnega ministra, s katerim 
upa navezati nase pašičevce. Tudi danes so 
se vzdržavale vesti, da bi na) zavzel to 
mesto g. Krsta Miletič kot predstavnik pa-
šičevcev. 

Seja zakonodajnega odbora 
Najaktualnejši so zakoni o sodiščih in sodnikih, o državljanstvu 
in zakon o vrhovni državni upravi. — Istočasno delo plenuma 

in sekcij odbora 
Beograd, 27. marca n. Danes popoldne ob 3. 

se le vršila seja plenuma zakonodajnega odbora. 
Uvodoma ]e poroča! predsednik Kosta Timotije-
vid, da so Ugotovljeni in predloženi odboru v 
razpravo načrti zakonov o vrhovni državni upra-
vi, o državljanstvu, o odvetnikih, o sodiščih in 
o sodnikih. Zadnja dva zakona je sekcija že re-
šila. Razvila se je obširna debata o tem. kateri 
zakonski predlog naj pride najprej v razpravo. 
V svrho razgovora je predsednik sejo prekinil. 
V odmoru je bil dosežen sporazum v tem smi-
slu, da pride najprej v razpravo zakon o držav-

ljanstvu. Predlog ]e bil izročen ožji sekciji, da 
ga preštudira. Mesto odstopivšega zemljoradni-
ka g. Voje Laziča je bil kooptiran v sekcijo 
nemški poslanec g. dr. Hans Moser. Istočasno 
bo druga sekcija razpravljala o zakonu o vrhov-
ni državni upravi. Predsednik je nato sejo za-
ključil in sklical prihodnjo za jutri popoldne ob 
4. Na dnevnem redu bo razprava o zakonu o so-
diščih tn sodnikih. Takoj po seji plenuma se je 
konstituirala sekcija za razpravo o zakonu o 
vrhovni državni upravi. Za predsednika je bil 
izvoljen demokratski poslanec dr. Ivan Ribar. 

Vlada si ne upa zavzeti definitivnega stali-
šča k stanovanjskemu problemu 

Seja ožjega ministrskega odbora. — Posl. dr. Gosar proti Pete-
ianovemu nredlodu. — Odločitve najbrž ne bo pred 1. majem janovemu predlogu. — Odločitve najbrž ne bo pred 1. majem 

se stanovanjska zaščita popolnoma ukine, 
kakor ie to predvidel on svoječasno kot 
minister socija'ne politike vlada pa mora 

Beograd, 27. mairca n. Danes popoldne 
je imel v kabinetu ministra za socijalno 
poetiko svojo prvo sejo ministrski odbor, 
ki je bil izvoljen na včerajšnji seji mini-
strskega sveta, da prouči vprašanje sta-
novanjske zaščite po 1. maju t. 1. Seji sta 
prisosvovala tudi bivši minister socijalne 
politike dr. Gosar in predsednik skupščin-
skega odbora, ki razpravlja o tozadevrem 
predlogu poslanca Petejama. g. Kujundžič. 
Odbor je skoraj dve uri razpravljal o na-
sprotujočih si zahtevah stanovanjskih na-
jemnikov in hišnih posestnikov. V nače'u 
se ie zednii na to, da se mora stanovanj-
ska zaščit kar najboli omejiti, vendar pa 
tako, da hišni posestniki zaenkrat še ne 
bodo mogli svobodno razpolagati s svoji-
mj stanovanji, dasi se iim naj priznajo kar 
največje pravice. Odbor pa je bil mnenja, 
da predlog socijalista g. Petejana ne more 
služiti za osnovo nove ureditve stanovanj, 
skega problema. Predlogu se je zlasti pro-
tivil g. dr. Gosar, ki je plediral za to, da 

poskrbeti, da se stanovanjska sv t boda ne 
bo mogla zlorabljati Kei Petejamov pred. 
log tega ne doseže, mora vlada izdelati 
tozadevno svoi lastni predlog. 

Odbor danes ni sprejel nikakih sklepov 
in bo jutri nadaljeval razpravo. Razni zna-
ki kažejo na to. da obstoja tendenca, iz-
igrati predlog poslanca Petejana in zavleči 
rešitev stanovanjskega vprašanja preko 1. 
maja. Vlada bo šele proti koncu prihodnje-
ga tedna defiaitivno sklepala o podaljša-
nju stanovanjske zaščite. Ker bo Narodna 
skupščina nato odšla na velikonočne počit, 
niče, ne bo mogla razpravljati prei o tem 
predlogu, po velikonočnih počitnicah pa 
bo bržkone izbru-hnila vladna kriza, ki se 
bo zavlekla preko 1. maja, tako da bo 
ostalo vse pri starem in bo 1. maja via 
facti prišlo do 'ikvidaciie stanovanjske za-
ščite. 

Izpopolnitev demokratskega glavnega 
odbora 

Kompromis med marinkovičevci in davidovrcevci. — Žalna seja 
demokratskega kluba za Jurajem Biankinijem 

Beograd, 27. marca. n. Danes popoldne je 
imel demokratski klub sejo, na kateri je vo-
lil člane za glavni odbor. Sejo je otvoril g. 
Ljube Davidovič s kratkim nagovorom, v ka-
terem je naglašal, da je izpopolnitev glav-
nega odbora v interesu rednega poslovanja 
stranke nujno potrebna. Izvoljen je bil naj-
prej petčlanski kandidacijski odbor za se-
stavo kandidatne liste. Njegovo posvetovanje 
je trajalo eno uro, nakar se je klubova seja 
zopet nadaljevala. Kandidacijski odbor je 
predlagal za glavni odbor sledečo listo: dr. 
Aleksander Mijovič, Andrija Radovič. Acko 
Trajkovič, dr. Božidar Vlajič. Vasilije Ognje-
novič, Dragutin Pečic, dr. Dušan Steveic, dr. 
Kosta Kumanudi, Vinko Jurkovič. Petrovič, 
Živojin Rafajlovič. dr. Ivan Ribar, Ignjat Ste-
fanovič. dr. Ilija Šumenkovič, Milan Grol, 
dr. Milan Milojevič, Mihajlo Kujundžič. Pe-

Novi upravni odbor 
Obrtne banke 

Beograd, 27. marca. n. Danes se je na 
svoji prvi seji konstituiral upravni odbor 
Obrtne banke SHS. Za predsednika je bil 
ponovno izvoljen dosedanji predsednik go* 
spod Milan Stojanovič. za podpredsednika 
pa gg. Milan Ramuščak iz Zagreba in Mi« 
hajlo Stojadinovič iz Beograda. Za člane 
upravnega odbora so izvoljeni: gg. Albert 
Fiirst, Vlada Vasic, Voja Jankovič, Života 
Lazarevič, Jakob Sinjanovič, Grga Zinovič, 
Stoja Vetjkovič, Ar and jel Stankovič, Du« 
šan Mitrovič, Dušan Šarič, Engelbert Fran« 
chetti Ljubosav Vujič, Milan Avramovič, 
Pavao Vid, Slavko Lozanid in Nikola Ko« 
njevič. Za predsednika nadzorstva je bil 
izvoljen načelnik ministrstva za trgovino 
g. Milivoj Savič. (V upravnem odboru Je 
torej zopet samo en Slovenec.) 

Dva nova poslanca 
Beograd, 27. marca. n. Verifikacijski od« 

bor je knel danes kratko sejo, na kateri 
i t bil verificiran mandat Borisa Hrisiica, 
sodnika trgovinskega 9odišča v Beogradu, 
ki prid« v Narodno skupščino mesto umr. 
lega ministra pošte dr. Vlajka Kooiča. Rav« 
BO tako j e bil verificiran mandat dr. Erne* 

tronije Popovič, Slavko Dukanac, dr. Slavko 
šečerov. Šerif Bajram, dr. Nikola Škerovič, 
dr. Pavao Cubrovič, Pera Markovič. Lista je 
bila prez debate soglasno sprejeta. 

Demokratski klub je imel nato kratko 
žalno sejo, na kateri se je g. Ljuba Davido-
vič v lepem govoru spominjal umrlega Ju-
raja Biankinija kot bivšega poslanca demo-
kratske stranke. Klub je sklenil, da se s po-
sebno deputacijo udeleži pogreba. V imenu 
kluba odpotujeta jutri v Split na pogreb dr. 
Milojevič in dr. Mijovič, ki položita na krsto 
v imenu kluba venec. 

Gosp. Davidovič je pred zaključkom spo-
ročil, da se bo vršila v petek popoldne pri-
hodnja seja kluba, na kateri se bo razprav-
ljalo o političnem položaju. Glavni odbor 
bo imel v nedeljo, 1. aprila svojo prvo sejo, 
na kateri se bo konstituiral. 

j sta Nagyfa, ki je naslednik poslanca (fr. Sir. 
' botiča, ki je bil imenovan za predsednika 

kasacijskega sodišča v Beogradu in je za* 
radi tega odložil svoj mandat. 

Seja kluba KDK 
Beograd, 27. marca. n. Klub KDK je imel 

pod predsedstvom gosp. Pribičeviča danea 
sejo, na kateri je razpravljal o dosedanjem 
in bodočem delu Narodne skupščine. Pri 
tej priliki se je vršila obširna razprava o 
stanovanjskem vprašanju. Klub je sklenil, 
da bo glasoval v načelu za predlog glede 
podaljšanja stanovanjske zaščite, pri podrob-
ni razpravi pa stavil primerne spreminje-
valne predloge. Nato se je vršila razprava 
o stališču, ki ga bo zavzel klub glede ostalih 
zakonskih predlogov, ki pridejo prihodnje 
dni pred Narodno skupščino. Razen tega je 
klub razpravljal o nujnih predlogih, ki jih 
bodo stavili noedini poslanci v imenu kluba. 
Poslanec Maštrovič bo stavil predlog, v ka-
terem bo zahteval, naj notranji minister v 
roku treh dni skliče občinski svet v Osijeku 
v svrho konstituiranja, v nadaljnjem roku 
8 dni pa naj razpiše volitve v vseh onih ob-
činah, kjer so bili občinski zastepi iz kate-
regakoli vzroka razpuščeni. Razen tega bo 
stavljena zahteva, da notranje ministrstvo 
nemudoma potrdi vse izvoljene župane, ki 
naj prevzamejo svoje dolžnosti. 



Vatikan in fašizem 
Papež za Mussolinija, Gasparri proti! 

NezadoToljstvo • fašističnih krogih s papeževo obsodbo kato-
likov-iašistov, — Kardinal Gasparri «spiritns agens» v Vati-

kana? 
Rim, 27. marca, g. Stališče, ki ga je 

zavzel papež v svojem nedeljskem go -
voru napram fašizmu prijaznemu kato-
liškemu centrumu in napram fašistični 
vzgoji mladine po strankinih organiza-
cijah, je v rimskih političnih krogih po-
vzroči lo precejšnje začudenje. 

To stališče pripisujejo kardinalu dr-
žavnemu tajniku Gasparriju, ki ga ob -
dolžujejo, da je protifašist. Fašistični 
krogi niso pričakovali takega stališča 
papeža, ker je fašizem storil 'vse. da si 
pribori simpatije Vatikana. Poleg tega 
je papež Pij XI. odkritosrčen prijatelj 
Italije, ki ima popolnoma italijansko 
mišljenje. Zaradi tega so upali, da se I 
bo moglo pod tem papežem rešiti rim- j 
sko vprašanje. Težkoče in zapreke so J 
videli le pri kardinalu Gasparriju, ki so 
ga uhrafašistični listi tudi večkrat na-
padali. 

Kongres katoliškega centruma, ki ga 
Je papež obsojal, se je vršil preteklo 
nedeljo v Rimu. Italijansko vlado je na 
tem kongresu zastopal državni podtaj-
nilk v pravosodnem ministrstvu Matteo 
Gerrtili. fašistično stranko pa podtajnik 
MeraviglL Poleg teh so bile na kongre-
su še druge vodilne osebnosti fašizma. 

Predsednik kongresa je opozarjal na 
ustanovitev stranke meseca avgusta 

Matteottijevega umora). Stranka se je 
nato pridružila fašizmu ter ga od tiste-
ga časa podpirala. Predsednik je ob -
enem protestiral proti avstrijskim in 
nemškim manifestacijam zaradi Južne 
Tirolske ter je izjavil, da obžaluje, da 
imajo tudi inozemski katoliki ta^o malo 
razumevanja za italijanske notranjepo-
litične probleme. 

Ta izjava je dala papežu povod, da je 
izrekel svoje obžalovanje glede stališča 
nacijonalnega centruma. Drugi del pa-
peževega govora se nanaša na od fa-
šističnih strankinih organizacij mono-
poliizirano vzgojo mladine, ki se tiče ne 
samo telesne, temveč tudi moralne 
vzgoje. 

V rimskih političnih krogih govorijo 
o tem, da so nemški škofje vplivali na 
papeža zaradi položaja na Južnem Ti-
rolskem. 

Rim, 27. marca. o. Glasilo fašističnega 
klerikalnega centruma «Corriere d' Italia« 
prinaša danes daljšo izjavo glavnega taj* 
ništva organizacije, ki se opravičuje na« 
pram Vatikanu, zaradi raznih izjav poda« 
nih na kongresu italijanskega katoliškega 
centruma. Tajništvo katoliškega centruma 
naglasa, da je organizacija popolnoma uda* 
na najvišji cerkveni oblasti, pa tudi faši* 
stičnemu režimu, «ker je prepričana, da bo 
delovanje fašrizma koristilo obrambi ver« 

1924. (o»b priliki ostre kampanje zaradi ! skih načel in domovini.* 

Važna upravna debata v spodnji zbornici 
Vlada proti centralizaciji uprav 2 angleške armade. — Primerna 
decentralizacija oziroma koordinacija najboljši sistem moderne 

države « 
London, 27. marca (Io.) Na današnji seji spod-

nje zbornice Je zahteval liberalni poslanec Huat-
chkeoti, nai se v angleški armadi poenostavi 
nadzorstvo kopnih, pomorskih in zračnih bojnih 
•ril. 

Miinfetrelld predsednik Baldwin ie v svojem go-
vora izJavaS, da so gotovo vsi člani zbornice 
edini v mnenju, da treba v interesu varčnosti 
Izogibati se vsaki cepitvi državne uprave, toda, 
|e nadaljeval ministrski predsednik, dosedanja 
praksa v državni administraciji jc dokazala, da 
eo različni načini, ki dovedeno do tega smotra. 
Izkazalo se je, da centralizacija ni dobra in konč-
no se tudd decentralizacija ni obnesla. Razvoj 
moderne države je povzročil, da so se ministr-
stva v takem kompliciranem organizmu, kakor 
le briitski imperij, zelo pomnožila. Anglija raz-
polaga s celo vrsto ministrstev, katere gotovo 
iriMe nt misli odpraviti. Kar velja za civilno 
upravo, velja v is-ti meri tudi za vojno. Morna-
rica kaikor letalstvo in armada imajo svoje po-

sebne potrebe, ki se ravnajo izključno po orga-
nizac i j teh anmadnrti delov. Ako bi se hotelo 
vse centralizirati, tedaj bi nastala taka zmešnja-
va, da bi se nihče ne mogel več spoznati. Tudi 
nadzorstvo teh armadnih panog bi bilo za enega ' angleških bojnih sil. 

samega človeka pretežko breme. Razvoj v času 
vojne je dokazal, da je bilo ustanovljenih tedaj 
10 novih ministrstev. Sam lord Kitchener. ki je 
razpolagal z naravnost titansko energijo in 
vstvarjal cele armade, ni mogel brez novih mi-
nistrstev premagati svoje ogromne naloge. Isto 
je bil tudi slučaj v drugih evropskih državah. 
Tako je n pr. Francija, ki je bila za vojno mno-
go bolj pripravljena, ustanovila 9 novih ministr-
stev. Italija in Grška po štiri. Svetovna vojna 
ni bi! problem centralizacije, ampak koordina-
cije in primerne decentralizacije državnih poslov. 

Tudi angleški vojaški krogi, je nadaljeval 
Baldvvin. so se izrekli proti predlogu, katerega 
je stavil liberalni govornik in smatrajo, da je vsa-
ka debata o tem nepotrebna. Sedanji obrambni 
sistem angleške dTŽave nadzoruje ministrstvo in 
ta problem se ne more o-bravnavati ločeno od 
zunanje in imperiijalne politike, v kateri tvori 
anglešfci kabinet eksekuti-vo parlamenta in Je za 
njo odgovoren. Vojni odbor smatra, da je naj-
bolje, da se ohrani med tremi panogami angle-
ških bojnih sil ozek kontakt, kakor se je to go-
dilo dosedaj in da se s primerno koordinacijo' 
teh panog zagotovi moč in dobro funkcioniranje 

Notranja napetost 
v Rumuniji 

Interesantno se zapleta notranja po-
litična situacija v Rumuniji. Borba med 
liberalno vlado in narodno-kmečko opo-
zicijo se poostruje vedno bolj in na-
petost med obema taboroma narašča v 
toliki meri. da vzbuja pozorijost ne le 
v državi sami, marveč tudi v inozem-
stvu. 

Borba pa je zavzela že precej nenor-
malne oblike. Liberalna stranka razpo-
laga v parlamentu s tako močno abso-
lutno večino, da opozicija ne more 
imeti niti najmanjše nade, da bi ji bi-
lo kdaj mogoče normalnim parlamen-
tarnim potom vreči sovražno vlado. 
Zdi se. da smrt Joana Bratanu ni niti 
najmanj vplivala na kompaktnost in 
politično sigurnost liberalne stranke in 
videti je, da se njena taktika pod v o d -
stvom pokojnikovega brata Vintila ni 
niti najmanj spremenila, nikar pa osla-
bila. kakor so mnogi pričakovali. 

Opozicija je najprej ojačila svojo par-
lamentarno borbo zoper vlado. Ali vla-

;da ni niti najmanj omahovala, marveč 
o priliki incidentov v zbornici izklju-
č i la od vrste sej znanega erdeljskega 
'vodjo Vajda Vojevoda, ki je eden naj-
uglednejših faktorjev v nacijonalno za-
jranistični stranki. Osobito na Erdelj-
•skem je njegovo discipliniranje vzbudi-
j o ogromno ogorčenje, zakaj Vajda-Vo-
jjevod je eden najvplivnejših politikov 
[Že iz časa borbe z Madžari. Zato so se 
erdeljski opozicijonalni poslanci absen-
tirali od sej toliko časa, dokler je tra-
jala izključitev voditelja. 

Ko pa se je Vajda-Vojevod z Erdeljci 
mogel vrniti v zbornico, je parlamen-
tarna borba dosegla še večje ostrine. 
Na Erdeljskem se je napetost z režimom 
š e povečala, ker so se ostalemu netivu 
pridružili še verski momenti. Nekatere 
vladne odredbe so močno zadele uni-
kate aH grške katolike, ki jih je med er-
deljskimi Rumuni zelo veliko in še bolj 
povečale napetost: ta je še posebno na-
rastla, ko je prišlo o priliki neke uni-
jatske procesije do oboroženega kon-
flikta z oboroženo silo. 

Medtem se je konflikt povečal tudi 
na zaranističnemu krilu opozicijonalne 
stranke. Ogromna manifestacija v Bu-
karešti, na kateri je nastopilo 60.000 do 
80.000 kmetov, je vzpodbudla vodstvo 
stranke, da je zahtevalo avdijenco pri 
regentskem svetu in ko ji je bila ta na-
posled, dasiravno z očividnim briski-
raniem, dovoljena, je Maniu zahteval 
kratkomalo odstop liberalne vlade in 
svobodne nove volitve. Regentski svet 
pa je vztrajal trdno na liberalni strani 
in tedaj je nacijonalno-kmečka stranka 
Izjavila, da ne bo več sodelovala v par-
lamentu in je korporativno zapustila 
Zbornico. 

S tem je opozicija prenesla svojo 
borbo popolnoma med narod, da z veli-
kimi zborovanji nadaljuje svojo proti-
vladno propagando in da popolnega iz-
raza svojemu stališču, po katerem vlad-
ne večine sploh ne priznava, marveč 
apelira samo na narod. Govori in član-
ki' opozicijonalnih voditeljev postajajo 
vedno radikalnejši in že so padle pret-
nje. da vladna politika ogroža samo 
narodno, to je državno edinstvo. Opo-
zicija igra tedaj z najhujšimi kartami. 

Inozemski bukareški dopisniki potr-
jujejo, da vlada v državi veliko razbur-
jenje in naglašajo, da je bila o priliki 
zadnjega opozicijonalnega zborovanja 
v prestolnici situacija tako napeta, da 
se je pričakoval izbruh najhujšega; že 
se je pretresalo vprašanje, v koliko je 
vojska za vlado zanesl j iva . . . 

Toda taktika vlade ne kaže, da bi bi-
lo zares tako hudo. Prav nič ni postala 
omahljiva. Nasprotno pripravlja se. da 
sprejme boj tudi z novo taktiko radika-
Iizirane opozicije in napoveduje, da bo 
brezobzirno nastopila proti opozicijo-
nalnim zborovanjem, kakor hitro bi ho-
tela kršiti zakonite določbe. Vlada očita 
opoziciji demagogijo in se n. pr. zadnje 
dni sklicuje na volitve v banatskem Lu-
gošu, kjer so se vršile lokalne volitve, 
v katerih je vlada dobila močno abso-
lutno večino in so ostali nacijonalni za-
ranisti in Avarescovi pristaši (ljudska 
stranka) v še precej slabši manjšini ne-
go pri zadnjih parlamentarnih volitvah. 
Na osnovi tega volilnega izida dokazu-
je, da narod nikakor ni za opozicijo, 
marveč za vlado. 

Opozicija bije obupen boj. Sedanja 
taktika postaja že riskantna in karte, ki 
se jih opozicija poslužuje, često ne pri-
nesejo zmage. Demisija vlade, razpust 
parlamenta in nove volitve, to so za-
hteve. na katere, kakor je podoba, o d -
ločujoči bukareški krogi ne mislijo pri-
stati. 

Kongres avstrijskih svobo-
domislecev proti komunizmu 

Na Dunaju se je vršil te dni kongres av« 
strijskih sv obodom islecev. Kongresa se je 
udeležilo 412 delegatov iz avstrijskih po» 
krajin in več gostov iz inozemstva. 

O mednarodnem kongresu svobodomi?!e* 
cev, ki se je vršil meseca januarja v KeJ» 
morajnu je poročal načelnik internacijonale 
proletarskih svobodomislecev prof. Hartwig 
iz Brna. Prediložil je resolucijo, v kateri se 
zavaruje kongres proti kelmorajnski reso« 
luciji, ki je bila sprejeta s slučajno večino 
štirih glasov. Resolucija naglasa, da ne mo« 
re odobravati komunistične celične politike, 
ker prepušča svobodomisektvo vsem fi!a» 
nom popolno svobodo mišljenja in n« mo« 
re dovoliti, da bi komunisti s svojo zavrat* 
no politiko ovirali načelno delo svobodomi« 
selitva. (Sprejem kelmorainske resolucije 
so zakrivili ruski delegati in dozdevni 61 a« 
ni praške organizacije Auguštin ' Smetana, 
k i ne ob sto i a že od leta 1936. On. ure d.* 

Razgovor z dr. Simo 
Markovicem 

Maribor, 27. marca. 
Danes je naš urednik posetil v jetaiš-

nici okrožnega sodišča zaprtega dr. Si-
mo Markoviča, da bi od njega samega 
zvedel, na kakšen način se je izjalovila 
njegova pot preko meje. Markovič je 
prijazno odgovarjal na vprašanja in 
razvil se je daljši razgovor. Pripove-
doval je. da so ga avstrijski orožniki 
izvlekli iz vlaka, ko se je vozil proti 
Dunaju. V Gradcu pri policijski direk-
ciji so delali grdo z njimi. Utaknili so 
jih v samotne celice ir. jim niso d o v o -
lili, da si kaj kupijo ter niso dobili no-
bene hrane. Aretiranci so protestirali 
proti takemu postopanju ter so sami za-
htevali. naj jih takoj pošljejo nazaj. Pre-
teklo je pa nekaj dni, preden se je to 
zgodilo. 

«Z nami je že tako.» je dejal z nasme-
hom dr. Markovič, «da se vse, kar po-
gledamo, kar primemo a'i kamorkoli se 
okrenemo, smatra kot politično silno 
kvarno. Pa bi vendar lahko tudi pri 
nas, kakor pri vseh drugih ljudeh našli 
tudi popolnoma enostavne in nepolitič-
ne razloge za potovanje preko meje. 
Jaz n. pr. sem potreben oddiha, delam 
tudi znanstveno in si moram v inozem-
stvu nabavljati znanstveno literaturo. So 
med nami tudi ljudje, ki zaradi svoje-
ga političnega prepričanja doma ne mo-
rejo najti pravega zaslužka. Zakaj nih-
če ne misli na to. da bi se mogli ti ljud-
je za poslom razg'edati tudi kje v tuji-
ni? Potnih listov pa ne dobimo in ne 
dobimo. Tovariš Marjanovič, bivši na-
rodni poslanec, ima pri sebi celo poli-
cijski akt z rešitvijo, da potnega lista 
ne dobi. Ima pa tudi zdravniško izpri-
čevalo. da je potreben lečenia in spe-
cijalistov, kakršni so v inozemstvu. Jaz 
pa imam na Dunaju bratranca, ki se 
ravno tako piše.» «Zakaj ga ne bi obi-
skal!» se je oglasil Ljubljančan Jaka 
Žorga. ki je prisostvoval razgovoru. 

Dr. Markovič s svojim tovarišem 
vred priznava vrline naše uprave, red 
in korektnosti tudi v jetnišnici. «Pri nas 
se ne morejo udomačiti metode Glav-
njače,« je pripomnil urednik. V e r j a -
mem,« je odvrnil dr. Markovič, «in 
upam tudi, da čut in vest človečanstva 
in poštenja ne izgubi iz vida te grozote 
in sramote. V vsakem oziru je hvale-
vredno. da je «Jutro» pisalo o Franju 
Vulču, nesrečni žrtvi Glavnjače, sloven-
skem rojaku in idealistu.» 

Vulča so vrgli v Glavnjačo 16. janu-
arja 1926. Dva dni pozneje so pa zaprli 
Simo Markoviča in še nekatere druge. 
Par mesecev se je v Beogradu še v e -
delo, da Vulč živi. potem ga je pa na-
enkrat požrla «pomrčina». Dr. Marko-
vič je še povedal, da so vsi aretiranci 
vložili priziv proti kazni po odvetniku 
g. dr. Rapotcu, nato pa se je z zahvalo 
poslovil od posetnikov. 

Italijanska propaganda 
na Balkanu 

V Trstu. ; . marca. 
Vse italijanske vlade ored svetovno vojno 

in oo nii so vedno smatrale evropski in 
bližnji azijski vzhod za naiugodnezše __ in 
najprikladnejše torišče Maliianske politične 
in gospodarske ekspanziie. Da se ie v Rimu 
storilo vse. da bi se ta eksoanziia čim krep-
keje in uspešneie udeistvovala. ie umijivo, 
toda v predvojnih časih so italijanska toza-
devna prizadevanja naletavala na tako mo-
gočno konkurenco obeh zaoadnoevropskih 
velesil, da so bili italijanski usoehi v resnici 
kar najminimalneiši. Po svetovni vojni, ko 
so težnje drugih velesil krenile v druge 
smeri in ie Italija dobila celo nekak pokro-
viteljski mandat nad Albaniio. so italijanske 
aspiracije silno uorastle in italiianska pro-
paganda se te v kratki dobi nekoliko let 
neverjetno hitro razpasla oreko vsega Bal-
kana. z edino izieino Jugoslavije, kjer so iz 
lahko razumlliivih razlogov tla zanjo ne 
samo neugodna, temveč naravnost nespre-
jemljiva Albanija se more danes že smatra-
ti za pravo pravcato italijansko kolonijo. 
Med Grško in Italijo se Dleteio vezi. ki naj 
bi izgladile dolgoletna nssorotstva zaradi 
Dodekaneza in izbrisale posledice, kriške 
afere. V Bukarešti ima Italiia v generalu 
Averescu in pristaših bivšega prestolona-
slednika Karola svoje zveste prijatelje in 
razne fašistične prireditve na romunskih 
tleh pričajo dovoli iasno. da italiianska pro-
paganda ni ostala brez usoehov. S prav po-
sebno vnem-o oa se ie vrgla italiianska pro-
paganda na Bolgarsko, kier si obeta največ 
in najboljše politične in gospodarske žetve. 

Italijanska propaganda na BaJJcanu ie 
predvsem v rokah službenih zastopnikov 
Italije, ima pa potem svoio naivečio oporo 
v posebni za to namenieni ustanovi pod 
imenom »L' opera italiana uro Oriente«. ki 
ie svoie tipalke raztegnila že no vsem Bal-
kanu kot »naravnem udeistvova'li.*ču itali-
janske propagande in eksnanziie«. Eden 
glavnih delavcev te ustanove ie bivši voja-
ški duhovnik don Francesco Gallone, ki ie 
kot njen emisar prepotoval ves Balkan in 
se je no njegovih načrtih ustanova odločila 
za to. da si ie izbrala za glavno torišče in 
izhodišče svoje propagande na Balkanu — 
Bolgarsko. Kakor je povdarial don Gallone 
v svojem predavaniu. ki ea ie imel včerai v 
Trstu v veliki dArorani fašistične orovincijal-
ne federacije, gre tu za dve glavni vrsti 
vprašanj: intelektualna in praktična nd ka-
terih sn intelektualna še važneiša kot pa 
praktična, ker morah) prva pač tvoriti pod-
lago drugim. Gre nredvsem za oropagandi-
ranie rimlianske misli in kulture. Izbrala -pa 
se je Bolgarska za glavno torišče in izhodi-
šče te propagande i zaradi svoie zemljepis-
ne lege v središču Balkana 1 zaradi simpa-
tij, ki jih le baie uživalo Italijansko voja-
štvo za časa medzavezniške okuoacije po 
vojni na Bolgarskem 

Prvo, kar se le praktično Izvedlo. Ie bila 
zgradba velikega neteronadstronnega po-
slopja v Sofiji. V poslooiti. ki se Izroči le-
tos svojemu namenu, bosta nameščena 
srednja trgovska šola in oa vseučiliški pen-
zijonat. Pozneie » rde lo še razne strokovne 
Poleg trga po ital. nropagandna usta-
nova pošlia v Ttaliio bolgarske visokošolce 
da na italijanskih visokih šolah dovrše svo-
ie nauka. V Milamu sa nahaia ustanova, ki 

r zveri t »Opero« podeljuje balkanskemu 
dijaštvu štipendije ln je Dravo središče za 
levantinsko diiaštvo. ki želi dovršiti svoje 
študije v Italiji. Vodi Da to ustanovo kom. 
Sileno Fabbri »Ooera< sama na tma svoje 
lastno središče v Torinu in mu ie duša mar-
keza Fracassi. S prav posebno vnemo pa se 
deluje na to, da se privabi kar naiveč bal-
kanskega dijaštva na novo vseučilišče v 
Bariju, kier se bo posvečala prav posebna 
skrb balkanskim in vobče iztočnim vpraša-
njem, pri čemer pa se nikakor ne bodo za-
nemarjale firentinske. genoveške. milanske 
in rimske visoke šole. 

Za sedaj se namerava delovati le na 
Balkanu, toda pozneie oa nai bi Balkan ra-
bil kot izhodišče italijanske propagande v 
Malo Azijo. Anatoliio. kier so baie italijan-
ski kmetovalci, trgovci in tkalci visoko ce-
njeni. Da pa ta praktični del italiianske pro-
pagande pridobi čim trdneiša tla pod se-
boj. se namerava nakupiti — za nakup se 
že vrše pogajanja — razsežno posestvo na 
iSolgarskcm. v dolini Marice na vznožju 
Rodopskega pogorja, kier se ustanovi vzor -
na kmetija s poljedelsko šolo in se ji sča-
soma priklopi celo tinična italiianska vas. 

»L* opera italiana oro Oriei iec ima naj-
krepkeišo oporo v samem Duceiu in njego-
vih prvih sodelovalcih: glavnemu tajniku 
faš ;stične stranke Turatiiu in obeh državnih 
podtajnikih Grunti in Suardu ter ie oskrblje-
na z dovodnimi denarnimi sredstvi za prve 
svoje potrebe. Znatna sredstva na ji prine-
se »proslava kruha«, ki se bo 14. in 15. 
aprila t. 1. vršila PO vsei Italiji in sodelujejo 
pri njej vse dTŽavne oblasti. 

Na ta način in s takimi sredstvi se torej 
vrši italiianska propaganda na Balkanu, na 
Bolgarskem za sedai, a pozneie se bo vr -
šila vsepovsod, kier se bodo smatrala tla 
ugodna zanio. Naša država ie danes vsaj še 
zaprta zanjo, toda kako dolgo še? Obeta se 
obnovitev pogodbe oriiatelistva in kot pred-
pogoj zanio ratifikacija nettunsk;h konven-
cij, katere odpiraio Italiianom na stežaj vra-
ta za priselievanie k nam. Z niim pa pride 
tudi italijanska propaganda. Italiianska po-
litična. kulturna in gospodarska ekspanzija. 
In potem se iih ne rešimo v e č teh naših ta-
ko iskrenih prijateljev. Da bi nas jih Bog 
obvaroval! 

Tangerska 
konferenca v Parizu 
Prejšnji teden se je otvorila na 

Quai d* Orsayju nova konferenca sil, 
ki so neposredno zaintesirane na vpra-
šanju Tangerja. Kakor je Briand v 
uvodnem govoru povdarjal, ne gre za 
to, da bi se docela izpremenil sedanji 
mednarodni režim v tej važni in toliko 
osporavani točki maroškega sultanata 
v gibraltarski ožini o b vhodu iz Atlant-
skega oceana v Sredozemsko morje, 
marveč le za to, da se ustvari »prož-
nejša in popolnejša upravna organiza-
cija, ki se je često izkazala nepopolno 
in brez skladnosti.* 

Potemtakem ne bi bilo sedanji konfe-
renci pripisovati one važnosti, ki so jih 
imela tangerska pogajanja v 1. 1923. Ce 
navzlic temu vzbujajo pariški razgovori 
precejšnjo pozofnost, je to gotovo za-
hvaliti navzočnosti Italije, ki 1. 1923. ni 
bila povabljena k zeleni mizi, ker pač 
nima nobenih važnih direktnih intere-
sov v tem delu Afrike. Toda rimska 
vlada ni nikoli hotela ratificirati fran-
cosko - angleško - španskega dogovora, 
sklicujoč se na načelo, da se Italija mo-
ra zanimati za vsa sredozemska vpra-
šanja in da mora biti vedno navzoča, 
ko odločujejo druge sile o problemih, 
ki lahko vplivajo na ravnotežje na Sre-
dozemskem morju. Čeprav je svojčas 
Italija izposlovala pristanek velesil na 
priznanje italijanskega izključnega vpli-. 
va v Tripolitaniji baš s tem, da je izrek-
la svoj desinteresement nad Marokom, 
sedaj noče v celoti priznati tedaj dane 
besede. Da so zapadne sile sploh po -
vabile Italijo na letošnjo tangersko 
konferenco, je vsekakor precejšen 
uspeh fašistovske izsiljevalne politike. 
Ta uspeh pa ima zahvaliti tudi angleški 
podpori in želji Francije, da najde m o -
dus vivendi z nemirno sosedo. 

Sedanja tangerska konferenca se ima 
baviti z dvema kompleksoma vpra-
šanj. Najprej bo pretresala nedavno 
sklenjeni sporazum med Parizom in 
Madridom, po katerem se sicer nič ne 
izpremeni na mednarodnem režimu v 
Tangerju in ostane teoretična oblast 
maroškega sultana nedotaknjena, pač 
pa se dovoljuje Španiji večji vpliv ne-
go doslej. Gre predvsem za to, da se 
onemogoči vtihotapljanje orožja skozi 
Tanger v špansko cono Maroka ter se 
zasigura uspešno nadzorstvo za obdr-
žanje javnega reda in miru. Za gene-
ralnega inšpektorja policije bo imeno-
van španski oficir, ki bo fungiral kot 
svetovalec pri rednih oblasteh tanger-
ske cone, ne bo pa se smel vtikati v 
ožjo upravo samega mesta in cone. 
Število mednarodnega orožništva se bo 
zvišalo, poveljstvo nad njim se bo iz-
ročilo španskemu oficirju, ki bo imel 
francoskega pomočnika. Španija sicer 
niti iz daleč ni mogla vsiliti vseh s v o -
jih zahtev, zlasti ni mogla doseči nad-
oblasti nad Tanger jem, ki ostane prej 
ko slej internacionalen, vendar mora 
priznati, da je šla francoska popustlji-
vost do skrajne meje. Zato so v Madri-
du v splošnem zadovoljni in je uspeh 
enoletnih pogajanj s Francijo menda 
tudi eden važnih momentov, ki so dali 
diktatorju Primu de Riveri povod, da 
se je odzval pozivu zadnjega zasedanja 
Sveta Društva narodov in priglasil 
brezpogojen povratek Španije v ženev-
sko mednarodno institucijo. 

V drugem delu svojih debat pa se bo 
bavila tangerska konferenca v Parizu 
z zahtevami, ki jih bo stavila Italija. 
Kakšne bodo italijanske zahteve, o tem 
vlada sedaj še popolna negotovost Fa-
šistovsko časopisje vzdiguje velik hrušč 
in napoveduje, da bo zahtevala Italija 
ne le enakopravno udeležbo pri upravi 
Tangerja, marveč celo vpliv na fran-
coski Maroko, mejne korekture napram . 
Tunisu, «svobodo» na Jadranskem mor- i 

ju in kdo vc kaj še vse. Ti fantastični 
načrti pa očividno niso mišljeni resno, 
ker - daleč presegaio dnevni red in 
kompetenco tangerske konference. Mus-
solini bo pač mnogo zmernejši nego nje-
govi časnikarski vitezi. Te je spustil v 
besedni boj samo zato, da bi z izsilje-
val no taktiko izbil čim več koristi za 
Italijo iz tangerske kontroverze. Fran-
coski tisk pričakuje, da bo Italija pono-
vila v glavnem svoje znane zahteve iz 
l. 1923., ki se tičejo predvsem stvarne 
udeležbe pri občinski upravi in zastop-
stva Italije v mešanem sodišču, in iz -
raža upanje, da bodo pogajanja potekla 
uspešno. Ce se bo ta up uresničil, se 
bo kaj kmalu pokazalo. Gotovo pa je, 
da fašistična Italija ne bo nehala 
biti glavni element nemira in izzivanja 
ob Sredozemskem morju, čeprav se 
ugodi njenim aspiracijam v Tangerju. 

Politična zastopstva 
pri Biankinijevem pogreba 
Beograd, 27. marca n. Zvečer se je vršila 

seja ministrskega sveta, na kateri je bilo 
sklenjeno, da zastopata vlado na pogrebu 
umrlega podpredsednika vlade dona Juraja 
Biankinija prosvetni minister Grol in mini-
ster za poljedelstvo dr. Stankovič. Narodno 
skupščino bo zastopal prvi podpredsednik 
R. Agatonovič. Tudi vsi poslanski klubi so 
odposlali na pogreb posqt>ne dep-utacij® 
KDK bodo zastopali poslanci dr. Grisogono 
Rude Bačinič in Mate Goreta. Dr. Griso-
gono bo v Imenu KDK izrazil pokojnikovi 
rodbini sožalje in položil venec na krsto. 
Klub KDK je imel zvečer sejo, na kateri se 
je Pribičevič v daljšem govoru spominjal 
narodnih zaslug pokojnika za Dalmacijo in 
ves jugoslovenski narod .Deputacija iz Beo-
grada odpotuje jutri zjutraj preko Zagreba 
v Split. 

Svečan sprejem naše parla-
mentarne delegacije v Pragi 

Praga, 27. marca h. Davi ob 8.30 Je t budim-
ipeštansikim brz<o-vlakom prispela v Prago dele-
gacija jiugoslovenske skupščine k zasedanju med-
parlamemtame unije. Poslanca dr. Budrisavljevič 
iin Sušnik sta dospela že prej preko Dunaja. Na 
kolodvoru so pričakovali jugoslo venske poslan-
ce deputacija češkoslovaške zbornice s predsed-
nikom češkoslovaške-jugoslovenske parlamentar-
ne komisije dr. Uhlirem, poslancem Kralikom in 
drugimi, deputacija senata, dalje jugoslovenski 
poslanik Lazarevič in jugoslovenski generalni 
konzul z o s objem poslaništva in generalnega kon-
zulata, novinarji, zastopniki političnih strank in 
zelo veliko število jugoslovenskih dijakov in ju-
go slo venske kolonije. 

Ko je dospel vlak na postajo, so bili Jugoslo-
venski poslanci, zlasti predsednik delegacije dr. 
K uma nudi in Stepan Radič živahno pozdravljeni. 
V salonu kolodvora je pozdravil delegacijo dr. 
Uhlif, naikar se mu je zahvalil dr. Kumanudi. 
Nato je Jugoslovenska delegacija odšla v hotel 
Pariš. Današnji dan je prost, vendar so Jih ob-
iskali mnogi prijatelji in politiki. Zvečer se vrši 
družabni večer v hotelu Pariš. Na čast Štefana 
Radiču bodo Jugoslovenski dijaki priredili sve-
čan večer. 

Prva seja medparlameniarne unije se vrši šele 
Jutri popoldne. Zvečer priredi poslanik Lazarevič 
dine, h kateremu sta poleg obeh delegacid po-
vabljena minister dr. flodža ia primator Baxa. 

psihoza 
Kapetan Kohl hoče na vsak 

način preleteli Ocean 
Berlin. 27. marca, s. Nemški letalski 

kapetan Kohl, ki je včeraj letel na Ir-
sko, je' izjavil novinarjem, da namerava 
jutri startati na Novo Fundlandijo. 

Pariz, 27. marca. g. Kapetan Kohl je 
izjavil sotrudniku lista «Evening Stand-
ard*, da upa. da bo mogel jutri zjutraj 
startati k svojemu prekooceanskemu po -
letu. Letel bo naravnost na Novo 
Fundlandijo. Spremljala ga bosta leta-
lec Hiinefeld in pilot Loose. Letalo je 
preletelo 1300 km dolgo progo na Irsko 
s povprečno hitrostjo 160 km na uro. 
Na letalu ni niti rešilnih priprav niti 
brezžične postaje, in sicer zaradi tega, 
da bodo lahko vzeli s seboj v e č ben-
cina in olja. 

Baldonell, 27. marca. g. Zaradi sla-
bega vremena ni izgleda, da bosta 
nemška letalca startala še danes k p o -
letu preko Oceana. Današnji poizkusni 
polet se je izvršil na splošno zadovol j -
stvo obeh letalcev. Motorji so se zo -
pet izborno izkazali. 

Newyork. 27. marca, g. Tu se vrše 
velike priprave za sprejem nemških le-
talcev. Na letališču v Newyorku je kon-
centriranih 500 letalskih uradnikov. L e -
tališče bo vso noč razsvetljeno. 

Nova Alzacija - Lorena 
Newyork, 27. marca. s. Vsi Hearetovi IV 

sti ob javl ja jo pismo švicarskega pisatelja 
Wieganda, ki ga je spisal na podlagi svo* 
jega potovanja p o Južni Tirolski. NViegand 
piše, da stremi fašizem za tem, da iztrebi 
na Južnem Tirolskem nemštvo. Ta provin-
ci j a preživlja tragedijo, povzročeno p o sa« 
movoljnem diktatorskem miru. Žalost pre« 
viatfuje solnčne doline Dolomitov. Edino 
varstvo proti italijanizaciji je katoliško du« 
hovništvo. Vel iko vprašanje je, aH bo Mus« 
solini dosegel svoj cilj, da zasigura itali« 
janske meje, s tem da ustvari v žilavem 
gorskem narodu sovraštvo. Tirolska je 2« 
danes nova Alzacija^Lorena, 

Politični atentati v Chicagu 
se nadaljujejo 

Chtca&o, 27. marca. 0<>.) Pred hišami raz« 
nih politikov in funkcijonarjev so včeraj 
eksplodirale bombe. Prva bomba je zadela 

Eročelj« hiše senatorja Deneena, ki je tež« 
o poškodovala poslopje. Petnajst minut 

pozneje je eksplodirala bomba v veži hiše 
sodnika Swansona. Pred kratkim so bile 
vržene bombe pred hiše štirih funkcijonar« 
jev, ki pa niso napravile nikake škode. Ka« 
kor sumijo, gre za atentate proti osebam, 
ki javno nastopajo proti mestnemu županu 
Thompsonu, ki je nasprotnik Anglije. 

# 



| Juraj Biankini | 
Split, 27. marca. Davi je umrl 

veliki nacijonalni borec, bivši pod> 
predsednik vlade in častni pred* 
sednik «Jadranske Straže*, Juraj 
Biankini. 

" Umrl je mož, kakršnega more roditi le 
naša kršna Dalmacija. Mož poštenjak, sve» 
čenik brez madeža, novinar in politik, ki 
je ostal zvest svojim načelom do konca 

Narodnopolitična zgodovina Dalmacije v 
zadnjih desetletjih pred osvobojenjem je v 
tako ozki zvezi z velikim pokojnikom m 
njegovim »Narodnim Listom«, ki ga je ure« 
jeval pol stoletja, da jo je nemogoče opi» 
sati v še tako obširni posmrtnici. 

V Napoleonovih časih je pričel izhajati 
v Zadru v obeh jezikih list «Regio Dalma. 
ta», leta 1844. pa je izšel prvi list v hrva« 
ščini «Zora dalmatinska®, ki ga je pa za« 
dušil povratek absolutizma. Po oktoberski 
diplomi je pričela izdajati Narodna stran« 
ka, v kateri so bili tako Hrvatje kakor Sr« 
bi, list v italijanščini «Nazionale», ki se je 
proslavil največ zaradi polemike s takrat 
že slavnim M. Tommaseom, ki je pr iobč i 
val svoje članke v protislovanski «Voce 
Dalmatica®. List je izhajal v italijanščini, 
ker so dalmatinski Jugosloveni zaradi itali* 
janske šolske vzgoje izražali svoje misli v 
italijanskem jeziku, kakor n. pr. pri nas 
v nemščini. Leta 1885. pa je italijanščina 
popolnoma izginila iz lista. 

To je kratek obris zgodovine <rNarodne« 
ga Lista®, ki pomeni za Dalmacijo narodno 
evolucijo v smeri jugoslovenstva. 

In v tem času se je pričelo javno publi« 
cistično delovanje Jurija Biankinija, čigar 
redakcijski podpis nosi prvič «.Narodni List» 
7. novembra 1871. 

Le težko se je odločil kot 241etni mož za 
odgovornosti polno novinarsko delo. Do 
takrat je iz idealizma napisal le par nove* 
Bc, pesmi in političnih člankov. Kmalu po 
sprejemu redakcijskih poslov je moral z 
žalostjo ugotoviti, da je list v slabih gmot« 
nih razmerah ter se je popolnoma posvetil 
njegovi utrditvi. Bil je obenem urednik in 
upravnik lista in tiskarne, ter je opravljal 
tudi posle korektorja. Pogosto je moral na* 
pisati sam ves list. Še pozneje je kot dr« 
iavni poslanec redno pošiljal poročila, ter 
je vedno, kadar ni bil na Dunaju ali dru« 
god, sedel pri redakcijski mizi. 

Biankini je bil od vsega začetka realen 
narodni politik. Njegovemu listu so očitali, 
da ne stoji izključno na stališču hrvatske« 
ga državnega pravo, ampak da se drži ne« 
kakih nestrankarskih narodnih načel. Ta 
očitek dokazuje, da je bil vedno realen 
novinar in politik, kar je dokazal zlasti po 
osvobojenju s svojim odkritosrčnim nas to* 
pom v Beogradu. Njegova zasluga je med 
drugim, da srbsko*hrvatski politični razdor, 
ki je nastal po okupaciji Bosne in Hercego« 
vine ni zavzel širših dimenzij v škodo na« 
rodnega edinstva v Dalmaciji. 

V dobi narodnega pokreta je bilo publi* 
cistično delovanje često povod in razlog 
za izvrševanje častne toda težavne funkcije 
narodnega zastopstva pred državno vlado. 
Tako je bil Jurij Biankini od 1881. nepre« 
stano član dalmatinskega deželnega odbora, 
od 1892. pa tudi državni poslanec v avstrij« 
skem parlamentu. 

Kot poslanec in tudi drugače ni poznal 
razlike med Jugosloveni na tej ali oni stra* 
ni Velcbita. Kot član hrvatske Narodne 
stranke je bil v političnem oziru več ali 
manj opozicijonalen ter je grajal strankin 
optimizem. Ena njegovih velikih zaslug je 
tudi uvedba hrvaščine v državne urade v 
Dalmaciji. 

Ko so Italijani po polomu habsburške 
monarhije zasedli tudi Zader, se je njegov 
•Narodni List® tako rekoč pomladil. Kakor 
v začetku tako se je moral boriti tudi se« 
daj z Italijani v italijanskih člankih. Itali« 
jani so se kruto maščevali nad njim. V no* 
vembru 1918. so ga aretirali in hoteli de« 
portirati v Italijo, toda po intervenciji ams» 
riškega admirala so ga internirali v Zadru, 
ter mu prepovedali vsako novinarsko de« 
Iovanje. Spomladi 1919. so ga ponoči areti« 
rali in prepeljali na vojni ladji v Bakar. 
Po njegovem izgonu je »Narodni List® iz» 
hajal še dalje, dokler niso prišli D' Annun« 
zijevi arditi in poškodovali tiskarno. V 
aprilu 1920. je neka tiskarna zopet pričela 
tiskati list, toda zvečer 14. julija so Italija« 

čuten, a je kmalu rodal hude posledice. 
Pivk je po vrnitvi na stanovanje tožil, da 
pri srcu nastopajo bolečine. Njegovo sta-
nje se je vidno silabšalo in v soboto so 
morali Pivka prepeljati v bolnico. Pomoč 
je, žal, bila prepozna. Pivk je izdihnil v 
ponedeljek zvečer ob 10 Zdravnik je ugo-
tovil, da je nesrečnemu m'ademu učitelju 
pri telovadbi počila srčna mrena. 

Pokojni Ciriil Pivk, rodont Ljubljančan, 
je bil idealen učitelj, navdušen Sokod, iz-
vrsten telovadec, neomajen nacrjonalist. 

Liubliansko učiteljišče Je absohrtral lete 
1921. Službova'. Je v Mengšu, Komenda in 
Koroški Beli, pred odhodom v Beograd pa 
v, Zagorju. Povsod je bil splošno priljub-
ljen kot dober vzgojitelj in neumoren de-
lavec v sokolski telovadnici. Tragična vest 
o njegovi smrti bo pač bridko presenetila 
vse, ki so ga poznali. Pogreb se bo vršil 
danes, v sredo, ob 3. popoldne v Beo-
gradu ter se ga udeleži vsa užaloščena rod-
bina: mati, dva brata in dve sestri, s ka-
terimi sočustvujejo vsi. ki vedow kaj s 
pokojnim Cirilom izgubi rodbina in naše 
učiteljstvo. Nad bo nesrečnemu nrtademu 
idealistu 'ehak pokoj v preranem grobu, v 
osrčju iskreno ljubljene jugoslovenske žem-
ljice 1 

Zagonetna tragedija tovarniškega delavca 
18-letni mladenič Anton Gazvoda ustreljen na Gorjancih. — 

Obup očeta in matere, ki sta izgubila zadnjega sina 

ni ovenčali svojo slavo v Zadru s požigom 
vseh jugoslovenskih podjetij. Srečno na« 
ključje je pa hotelo, da so se rešili vsi ve« 
zani letniki «Narodnega Lista*. 

Juraj Biankini se je rodil 20. avgusta 1847 
v Starem gradu na otoku Hvaru. Gimna« 
«ijo je dovršil v Splitu, bogoslovje pa v 
Zadru. Po osvobojenju je bil izvoljen v 
začasno narodno predstavništvo ter je bil 
v prvem kabinetu Ljube Davidoviča vladin 
podpredsednik. Bil je tudi podpredsednik 
Narodne skupščine. Njegova glavna skrb v 
zadnjih letih pa je bila narodna obramba 
našega Jadrana. Leta 1920. je ustanovil «Ja« 
dransko Stražo®, ki ji je bil častni pred« 
sednik. 

* 

O nenadni smrti dona Juraja Biankinija 
nam še poročajo iz Splita: Don Biankini je 
zadnja dva meseca sicer stalno bolehal, 
vendar pa nikdo ni pričakoval, da bo ta^o 
nepričakovano nastopila katastrofa. Vse do 
zadnjega je bil duševho čil in še prejšnji 
večer je čital časopise in nato do polnoči pi» 
sal svoje zadnje veliko delo, v katerem je 
zbral historine dokaze, da je bilo Jadransko 
morje od nekdaj slovansko. Okrog polnoči 
mu je postalo slabo, nakar je legel v po« 
steljo. Poklicani zdravnik mu je dal injeii* 
cije. Biankini je nato mirno zaspal. Ko pa 
je pokojnikova nečakinja, ki mu je stregla, 
šla okrog 3. zjutraj pogledat, ga je našla 
mrtvega. Poklicani zdravnik je ugotovil, da 
je smrt nastopila malo prej. Vest o nenad* 
ni smrti velikega pokojnika se je bliskovito 
razširila po vsem mestu. 2e v prvih jutra« 
njih urah so zaplapolale črne zastave. 

Pogreb se bo vršil v četrtek dopoldne 
ob 9. Truplo je položeno na mrtvaški oder 
v etnografskem muzeju. V četrtek pa bo 
prepeljano s posebnim parnikom v pokoj« 
nikovo rojstno mesto Stari grad na Hvaru. 

Vsi državni uradi, mestna občina, vsa 
nacijonalna društva in vse privatne hiše v 
Splitu so izobesile črne zastave. Tajništvo 
SDS, Sokol, Orjuna, Jadranska Straža in 
ostala nacijonalna društva, kojih častni član 
in dolgoletni funkcijonar je bil pokojnik, 
so izdala posmrtnice, Jadranska Straža pa 
je imela danes dopoldne žalno sejo. Iz vse 
države prihajajo pokojnikovi rodbini izra* 
zi sožalja. Tudi kralj je izrazil svoje glo» 
boko sožalje in odredil, da položijo na po* 
kojnikovo krsto venec z napisom: «Donu 
Juraju Biankiniju — Aleksander 1.» Tukaj« 
»nji češkoslovaški konzul je o smrti Jura« 
ja Biankinija brzojavno obvestil tudi pred« 
sednika češkoslovaške republike, pokojni« 
kovega tovariša in soborca v dunajskem 
parlamentu, g. Majaryka. 

Tragična smrt slovenskega 
učitelja v Beogradu 

V najlepši mladostni dobi, star komaj 26 
let, je v Beogradu nenadno preminul uči-
telj Ciril Pivk Udeleževal se je od sep-
tembra dalje gimnastionega tečaja v Beo-
gradu, kamor je poleg njega bilo sprejetih 
še 33 s'ovenskih učiteljev in učiteljic Pri 
vežbanju na orodju se mu je v sredo pri-
petil neznaten defekt, ki izprva ni bil ob-

Novo mesto, ZI. marca 
Na Gorjancih je že dalj časa v obratu 

parna žaga, ki zaposluje precejšnje šte-
vilo delavcev iz bltižnjih krajev, kakor 
Dolža, Vrhovega, Cerovca itd. Glavni kon-
tingent delavcev pa daje tovarni vas Ga. 
beirje, ki loža severovzhodno od tovarne 
in je do tja uro hoda. 

V soboto 24. t. m. ie bil plačilni dan. 
Podjetje izplačuje delavce vsakih 14 dni. 
Ta dan imenujejo delavci »kontežina«. Tu-
di ob tej kontežim so bili delavci precej 
veseli ter so se med seboi šalili, gredoč 
proti domu. Upravitelj Zentljak je v svoji 
pisarni zaključil izplačila tovarniškim de-
lavcem okoli 18 ure, pridržal pa je zaradi 
obračuna še gozdne delavce. 

Pri uradovanju je zas'išal Zemljak nena-
doma odmev dveh revolverskih strelov. V 
strahu tn skrbeh, da se ni morda med de-
lavci pripetila kaka nesreča, je takoj od-
hitel v smer. odkoder je slišal strela; vzel 
je s seboj brovvning pištolo Kakih sto ko-
rakov od tovarne, kjer drži gozdna pot 
proti Gaber jem, je naletel na 20 tovarni-
ških delavcev, od katerih je zahteval, naj 
mu povedo kdo ima orožje Ker se mu tri 
nihče odzval, je z očtn prelete' gručo in 
opazil, da skriva ISletni Anton Gazvoda, 
doma iz Gaberia. neko stvar pod obleko 
Pozval ga je k sebi s prstom, a fant, na-
mesto da bi se odzval pozivu, je iznenada 
pričel bežati Upravitelj Zemt'jak se je te-
daj. da bi mu mogel odvzeti orožje, spustil 
za njim v tek 

Ruvanje med Gazvodo 
in upraviteljem 

Gazvoda in Zemljak sta tekla okoli sto 
korakov, nakar se je Gazvoda upehan usta-
vi'.. Zemljak je zavpil nanj: »Vrzi orožje 
stran!« Fant pa je tlačil svoj starinski re-
volver v desni hlačni žep ter ni hotel iz-
ročiti orožja. Nato je prijel upravitelj Zem-
ljak Gazvodo z levico za komolec desne 
roke. v desnici pa ie držal browning. Fant, 
bo«ječ se za svojo lastnino, se je temu upi-
ral z obema rokama ter tiščal orožje k 
sebi. Med ruvanjem je nagloma odjeknil 
stre1, in sicer iz Zemljakovega brownimiga, 
pri katerem se je odprla zaklopnica, ne 
da bi ZemJjak, kak^r sam zatrjuje, to opa-
zi'. ZemJjak je končno odvzel Gazvodi re-
volver ter izstrelil iz njega dva naboja, 
rekoč: »Vidš, sakramenska strela , kako 
lahko bi se ustrelil!« 

UpravitPli Zemljak ni še prav izgovoril 
teh besed k( je Gazvoda posta1 smrtno 
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Kulturni pregled 
Ljubljanska drama 

Sreda, 28. marca: Mladost. A. 
Četrtek. 29 marca: Zaprto. 
Petek, 30. marca: Mladost. D. 

Mariborsko gledališče 
Sreda, 28.: <Orlov>. D. Kuponi. Zadnji?. 

Šentjakobski gledališki oder 
Sobota, 31.: Glasbena akademija Šentjakob-

skega gledališkega orkestra. Abonma. 
Nedelja, 1. aprila: <Ingeborg>, Izven. 

Operni repertoar. V nedelio 1. aprila 
popoldne ob 15. se poje veliko Beethovnovo 
delo »Fidelio«. ki je doslej vedno vzbudilo 
največje zanimanje občinstva. Upamo, da 
s to predstavo posebno ustrežemo izven-
Ijublianskemu občinstvu Predstava se kon-
ča pred 6. uro, tako da se je mogoče po-
su-žiti vseh vlakov, ki vozijo med 6 in 7 
uro iz Ljubljane. Zvečer se poje priljublje-
na Kalmanova opereta <Bajadera» z gospo 
Poličevo v naslovni ulogi Za te predstave 
veljajo znižane cene. 

Ljubljanska drama. Danes v sredo se 
uprizori' Halbejeva dama <M!adost» za red 
A. V glavnih ulogah nastopajo gdč. Vida in 
gg. Cesar, Jan. Jerman in Skrbinšek. — Za 
prvo uprizoritev <Pasijona», ki se vrši v 

! neeljo 1. aprila ob 3. popoldne v dramskem 
gledališču, opozarjamo pFedvsem podeželske 
interesente, da rezervirajo vstopnice pri 
dnevni blagajni v opernem gledališču in jih 
istotam vsaj do sobote zvečer dvignejo. Prva 
repriza cPasijona» se vrši v ponedeljek 
2. aprila ob 8. zvečer in je namenjena pred-
vsem šolski mladini, ki odide tekom tedna 
na počitnice. 

Mariborsko gledališče bo uprizorilo te 
dni dramatizacijo cKreutzerjeve sonato v 
proslavo stoletnice rojstva L. N. Tolstega. 
Opereta pripravlja vrlo efektno in priljub-
ljeno opereto cJesenski manever», opera pa 
Bizetove divno - melodijozne «Bisere» ter 
Verdijevega cRigoletta». 

«Pasijon» v Celju 
(K uprizoritvi v celjskem gledališču 

24. t. m.) 
Vodstvo celjskega mestnega gledališča se 

je odločilo za uprizoritev Deutschove Kri-
stove drame <Pasijon> očividno predvsem iz 
finančnih razlogov, ker jp znano, da cpasijo-
ni» še vedno mikajc občinstvo. L. Deutsch 
je v desetih scenah nanizal glavne epizode 
Kristovega trpljenja. Naloga režiserja je, ia 
ustvari iz teh fragmentov s podčrtavanjem 
glavnega motiva — trpljenje ;n poveličanje 
boga - človeka — in primernim stopnjeva-

njem dejanja v dramatsko enoto, ki najde 
prehod preko vrzeli med posameznimi sce-
nami. 

Režiserju gosp. ravnatelju B r a t i n i se 
ie to le deloma posrečilo. Dočim so bile 
glavne uloge dobro zamišljene in poantira-
ne, je ansambel odpovedal. Enotni vtis so 
tudi kvarile predolge pavze. Inscenacija je 
bila okusna in učinkovita, igranje harmoni-
ja za odrom v stilu. Prvo sceno (cvetna ne-
delja) je režija črtala. 

Učinkovite kreacije so podali gg. K a u k-
1 e r iz Ptuja kot Kristus. P e r e kot Kajfež, 
B r a t i n a kot Iškarijot in P f e i f e r kot 
Poncij Pilat. Primerne so bile gdč. Z a b k a r-
j e v a (Marija), K r a n j 5*e v a (Magdale-
na) in D a n e j e v a (angel) ter gg. B e l e 
(Peter) in P o l š a k (stotnik). Zbori so bili 
zopet nedisciplinirani. Pri režiji zborov je 
pač treba strogo paziti tudi na najmanjšo 
ulogo. S takimi nastopi se n. pr. vzvišenost 
pasijonskih iger prav lahko spremeni v 
smešnost, ki žali in razočara. Posebej je še 
treba povdariti, da se gdč. S o n č e v a (Ve-
ronika) ne more odvaditi svojih sunkovitih 
nastopov in pretirane igre. V taki formi je 
ne bi rad več videl. Gledališče je bilo slabo 
obiskano, razpoloženje pa hladno. 

«Pasijon» je sedaj že druga igra, ki ni 
uspela. Rado Pečnik. 

La France nouvelle bo objavila v prihod-
nji številki govor pesnika Otona Zupančiča, 
ki ga je imel ob priliki francosko - jugoslo-
vanske akademije lansko leto. 

bled tei se zgrudil na t3a. Zemljak Je nato 
zaklucal delavcem, ki so stafli v bližina, da 
je Gazvoda obstreljen. nakar so ti prisko-
čili iin odnesli Gazvodo proti tovani. 

Upravitelj Zemljak je dal takoi zapreti 
konje, da bi ranjenca prepelja'i v kandij-
sko bolnico. Gazvoda pa je med tem časom 
že priče4 umirati nn ie nato v nekaj mi-
nutah izdihnil, ne da bi se zavedel. Na-
mesto v bolnico so ga zapeljali na dom v 
Gaberje. kjer so ga položili na mrtvaški 
oder. 

Zemljak se Je v nedeljo zjutraj odpravil 
najprej v Cerovec na oročmško postajo, 
kjer je javil nesrečo, potem pa v Novo 
m-tsto k državnemu pravdništvu, kj ga je 
začasno pustilo na svobodi. 

«Kaj ste storili z menoj ?» 
Po drugi verziji, ki io potrjujejo vse pri-

če, kakor Franc Luzar st in m'., Anton 
Kozlevčar Alojz Kozlevčar, Janez Kobe, 
Alojz Luzar, Jože Korasa In drugi, se je 
žalostnr dogodek odigral nekoliko drugače. 
Ko so delavci prejeli plačo, so odšli v kan-
tino upravitelja Zemljaka. kjer so pili, dok-
ler ni prišel Gazvoda in jih pozva', naj se 
odpravijo d»mav v Gaberje. kjer bodo pili 
pri Škedlu Fantje so ga res ubogali, pla-
čali in se dvignili Zunaj Je Gazvoda iz ve-
selja ustrelil dvakrat v zrak Komaj se Je 
to zgodilo. Je že pritekel Zemljak in za-
kričal »Kdo ie strelja1?« Anton Gazvoda 
se je ustrašil in zbežal Upravitelj Zemljak 
je takoj ustrelil za njim, vendar ga ni za-
del. Nato je skočil za njim ga dohitel, pri-
jel z levico za ramo in ga nato ustrelil v 
desno stran trebuha. Anton Gazvoda se je 
Še prijel za rano ter vzViknil: »Kaj ste 
storili z menoj?« Zatem se je zgrudil in 
obležal na mestu mrtev. 

Zemljak je nato še dvakrat ustrelil v. 
zrak in končno reke! Alojzu Kozlevčarju, 
naj gre takoj javit Gazvodovim. naj odpe-
ljejo sina v bolnico Ko so mu odgovorili, 
da je Gazvoda že mrtev, je odgovoril: 
»Vseeno, vseeno!« . . . 

Voz s prižganimi svečami 
Mrtvega mladeniča, ki le bil splošno pri-

ljubljen miren in dober fant, so tovariši 
po'oiili na voz in odpeljali domov v Ga-
berje Ko so cb dveh zjutraj dospel* na 
Gazvodov dom, se fantje niso upaii po-
vedati, kai se je zgodilo Rekli so, da se 
ie Tonček nekaj ohrezal. Ko pa so starši 
zagledali voz s prižganimi svečami, se ni 
dalo več skrivati Mati in oče, ki sta od 
8 otrok ki sta jih imela, fe poprej izgu-
bila 7, a sedaj še poslednjega, sta pričela 
krčevito iokati. 

Včeraj Dopoldne se le vršila po preisko-
valni komisiji, sestoječi iz preiskovalnega 
sodnika g Duriniia. zapisnikarja g. Mer-
šo'a. sreskega sanitetnega referenta g dr 
Gregnriča zdravnika bolniške blagajne 
g dr Pavliča, sr>dna obdukcija, ki je ugo-
tovila, da ie nastala smrt zaradi notranje 
Izkrvavitve Takoj nato se le vrši! pogreb 
ob številn udeležb vaščanov Iz vseh bliž-
njih tn daljnih vasi 

Kakor izvemo, so delavc* Iz Gaberja vlo-
žili včeraj spomenico na lastn;ka parne 
žaze g 5'ško v Liubljanl. da takoj odpusti 
upravitelja ZemMaka »n nastavi drugega. 
Zaradi trag čne smrti pokojnega Gazvode 
vlada v vseh vaseh pod Gorjanci silno raz-
burjenje Ob priliki sodne preiskave, ki 
se že vrši z vso vnemo, se obetajo razna 
razkritja. 

Slaba tolažba za državne 
v v namescence 

Pomočnik finančnega ministra 
o uradniških prejemkih 

Beograd, 27. marca 
V finančnem ministrstvu je sestavljena 

pod predsedstvom pomočnika tin ministra 
Ješe Profida posebna komisija, ki ima na-
logo, da izvrši revizijo uradniškega zako" 
na in da predloži sam ministru definitivno 
redakcijo. Kakor znano, sta se s tem pro-
blemom bavili doslej že dve komisiji mi-
nistrstva pravde. Toda njuno delo, žalibog, 
ni rodi'o nikakih pozitivnih rezultatov. O 
delovanju sedanje komisije je predsednik 
Ješa Protič dal novinarjem naslednjo in-
formacijo: 

— Od dosedanjih komisij prj ministrstvu 
pravde srno prevzeli ves materijal, ki sta 
ga predelali. Smatral sem za najprimer-
nejše, da razdam članom nove komisije 
vse rezultate, ki so bili doslej doseženi. 
Člani nove konrsije bodo ta materija' pro-
učili Na ta način bomo na prvi seji, ki se 
bo vršila tekom tega tedna, že imeli svoja 
mnenja ia bo zatorej delo komisije pote-
kalo naglo 

— Dosedanji dve komisiji ste gotovo 
imeli ntnogo volje in sposobnosti Vse-
stransko sta reševali probleme, toda vse 
njihovo delo je inHo eno veliko pogreško: 
Komisiji nista računali s proračunskimi 
možnostmi. Posebno zdaj, ko se pri vseh 
proračunskih postavkah štedi do skrajnih 
mej, se delo dosedanjih komisij in njuni 

Ako 
pričneš dan zja-
kim izmivanjem 

ust z Odolom, si 
= _ _ ga pričel dobro'. — 

/ J l M f l P ^ Ta čarotvorna ustna 
t SGtff5*^. v o c j a odstrani vso ne-
snago iz ust in nudi popolno varnost 
pred bakterijami, ki so v stanu uničiti 
tvoje zobovje. Po izplaknjenju ušt z 
Odolom postanejo čista in zdrava. Uni-
čene so vse nevarne zahrbtne klice, so-
vražnik 5 zob, ki močno in slabo uplivajo 
na prebavo. 

Izmivaj usta in snaži zobe z Odo-
lom, predno ležeš k pokoju. Tvoja usta 
in tvoje zobovje je zavarovano pred 
nevarnimi klicami, katere bi ponoči 
drugače nemoteno uničevale tvoje zo-
bovje. 

*ODOf» se dobiva po vseh lekarnah, dro* 
gerijah, parfumerijeh in brivnicah. 

pred'ogi ne morejo udejstvovati. Ne ma-
ram prejudicirati, toda vsekakor bom pred-
ložil vladi primedmo jxmšanje osnovnih 
plač. S tem se ne bodo povečali prora-
čunski izdatki, ker bodo v isti meri zni-
žane doklade. Dočim Oo na ta način pro-
računski efekt ostaii isti, se bodo iz tega 
razvile velike koristi za uradništvo. Te 
kor sti bodo obstojale v tem. da bodo urad-
niki pri normaliziranju in stabilizaciji raz-
mer, ko bodo doklade odpadle, imeli mno-
go večje dohodke, kakor v pr meru. da 
bi ostalo dosedanje razmerje med osnov-
no plačo in dok'adamd Druga korist bo v 
tem. da bodo povišane osnovne plače v 
mnogem vplivale na pokojnino V ostalem 
kakor sem rekel, bomo ta predlog stavili 
fin ministru, ki ga bo predložil min svetu. 
Vse bo torej odvisno od tega v kakem 
pravcu se bo vršila diskusija v m nistr-
skem svetu Smatram, da je navedena so-
lucija najboljši izhod iz precej zapletene 
in vrlo težke situacije, v kateri se sedaj 
nahaja uradnško vprašanje. Če bi obsto-
jale proračunske motnosti, bi predlogi ko-
misije bili seveda drugačni. Toda v danih 
okolnostih druga rešitev ni možna. 

— Uradniško vprašanje je v naši državi 
zrastlo v kompliciran prob'em Dočim nas 
z ene strani prisMiuje štednja da reduci-
ramo do skrajnih mej — saj bo s 1. apri-
lom v resoru fn. ministrstva reduciranjih 
1600 uradnikov in uslužbencev — dotlej z 
druge strani naše fakultete vsako leto 
producirajo vedno več naraščaja, ki čaka 
na nameščenie In dočim je v raznih re-
sorih zelo mnogo uradnikov brez potreb-
nih kvalifikacij, dotlej ogromno štev ;lo 
nVatfh pravn:kov z vsemi potrebnimi kva-
lifikacijami strada in v bedi pričakuje na. 
meščenja. Tako leži samo v ministrstvu 
pravde 93 prošenj za nameSčenje Korrrpe-
tenti so mladi abs^lviran; pravniki k- upra-
vičeno pričakujejo, da jim država da kruh? 
in eksistenco. 

P*>žar v trgovini .Pri sol^cu' 
Skoda se ceni na 100 do 200.000 Din. 

Snoči je nastal požar v trgovini «pri ?oln-
ou» na Pogačarjevem trgu. Ogenj je lastnici 
ge. Katinki Widmayerjevi povzročil znatno 
Škodo. Gasilci PO bili o požaru obveščeni ob 
20.22 ter so bili že v dveh minutah na me-
stu. 

Ko so poklicni gasilci s silo odprli železni 
rolo in vrata, se je iz trgovine pričel valiti 
gost dim, ki je zelo otežkočil delo pri gaše-
nju. Gasilno akcijo je vodil načelnik prosto-
voljnega gasilstva občinski svetnik gosp. Jo-
sip Turk. Da se ne bi pokvarilo blago v 
trgovini, so morali gasilci le previdno upo-
rabljati brizgalno. Z veliko požrtvovalnostjo 
so gasilci odstranili iz trgovine, ki je bila 
ves čas polna dima. ogorke izgorelega bla-
ga. Pogorelo je precej volnenega in bombaž-
nega perila, umetnih cvetlic, vencev, čipk in 
drugega modnega blaga. Zlasti težka je bila 
gasilska akcija v prostoru nad trgovino, ki je 
bil poln gostega dima. Požar je bil pogašen 
ob 22.15. 

Vzrok požara ni bilo mogoče ugotoviti. 
Domneva se, da je požar povzročil kak ogo-
rek med papirjem pri peči. Kakor zatrjuje 
lastnica, peč ni bila zakurjena: vendar so 
v peči našli ogenj. Nf pa izključena možnost, 
da se je zaradi požara vnelo žaganje v peči. 

Skoda se ceni 100 do 200.000 Din in je le 
deloma krita z zavarovalnino. Trgovina «pri 
Solncu* je ena najstareiših trgovin v Ljub-
ljani. Obstoja že nad 30 let. 

John Gilbert 
Greta Garbo 

zaročena. 
Svečanost zaroke se bo prosla-
vila v kratkem v 

kinu «Liubljanski dvor* 



Domače vesti 
* Volitev župana bi občinskih svetoval-

cev v Sodražici. V Sodražici se ie včeraj 
vršila volitev župana in občinskih sveto-
valcev. Za župana je bil z žrebom izvoljen 
član SDS g. E. Ivane, za prvega sveto-
valca predsednik tamkajšnje krajevne or-
ganizacije SDS Josip Oberstar z 22 glasovi, 
za drugega svetovalca pa predsednik SKS 
Ivan Kovačič s 14 glasovi. Ostali sveto-
valci so: Alojzij Arko, Alojzij Ambrožič. 
Jože Arko, Alojzij Gaidica, Ivan Gregorič 
in France Pire. 

* Poraz klerikalcev v Črnomlju. V ne-
deljo 25 t. m. so se vršile v Črnomltu ob-
činske volitve, ki so ponovno pokazale, da 
ostane Črnomelj napreden. Stare metode 
klerikalcev se tokrat niso obnesle. Kleri-
kalci nameravajo vložiti pritožbo, ker ne-
kateri volilci niso imeli legitimacij, čeprav 
so jih člani volilne komisiie osebno poznali 
Rezultati so naslednji: Lista dela in reda 
(večinoma SDS) 7 odbornikov, z njo ve-
zana Gospodarska lista (SKS) 3 odbornike. 
Doltarieva lista 2 odbornika ln SLS 5 od-
bornikov. 

* Promocija. Na medicinski fakulteti v 
Gradcu bo promoviral danes 2S. t. m g 
Jože Picei iz Škociiana na Koroškem za 
doktoria vsega zdravilstva. 

* Plenarna seja prosvetnega sveta. V mf-
n:strstvu prosvete bo jutri plenarna seia 
glavnega prosvetnega sveta s člani iz Ljub-
ljane in Zagreba. Seji bo predsedoval mini-
ster Milan Grol. 

* Vojnim ujetnikom, ki so se v zadnjih 
letih vrnili Iz Rusije. Pri deželnem sodišču 
v Ljubljani je stavljen predlog naj se za 
mrtvega proglas-i Franc Fajfar, po domače 
Kovačev, rojen 5. avgusta 1888, v Sebenjah 
št. 18. občina Križe pri Tržiču, tja pristojen, 
ki je ob splošni mobilizaciji 1. 1914. odšel 
k vojakom, se s 15 pešpolkom udeležil 1. 
1915. bojev proti Rusom in ranien prišel v 
rusko ujetništvo. L. 1919. ie bival Še v 
Tornsku, od koder je odšel koncem maja 
t. 1. z nekim transportom ujetnikov nezna-
nska m in ie od tedaj pogrešan Ako kdo 
uietnikov. ki so se v zadniih let'h vrnili Iz 
ruskega ujetništva, kaj ve o nadalini usodi 
pogrešanca. nai to sporoči pismeno aH 
ustmeno deželnemu sodišču v Liubliani, 
sklicujoč se na to notico: lahko se pa zgla-
si tudi pri najbližjem okrainem sodišču in 
da tam svojo iziavo na zapisnik 

* Norveški turisti v Dalmaciji. V Dttbrov-
n:k ;e prispel prošlo nedelio norveški princ 
0'af z večio skupino turistov Norvežani si 
bodo ogledal? tudi Boko Kotorsko. Split in 
TrogiT ter bodo ob;skali tudi Benetke. 

* Razstava časopisov v Sarajevu. V Sa-
raievu ie bila v nedeljo na svečan način 
otvoriena mednarodna razstava časopisov v 
dvorani tamkaišnie mestne posvetovalnice 
Razstavo ie otvoril novinar Maksi m Švara 
Svečanosti so se udeležili zastopniki obla-
stev in kulturnih društev ter lepo število 
meščanov. 

* Preda'3 narodnega veziva za turiste. 
Pri »Pufriiku* v Splitu se je organizirala 
prodaja narodnih umetnin primorskih raritet 
in drugih atrakcii za turiste Obenem le pri 
»0i:tniku* turistom na razpolago bogat in-
formacijski materijal o našem Primoriu. 

* Mornariška podcficirska Šola v Šibeniku 
V podoficirsko mornariško šolo se sprejme 
letos 180 gojencev iz civila in mornarjev 
iz stalnega kadra. Prošnje sprejema koman-
dant šole do L septembra. Šolanje traja 
dve leti. Absolventi šole se bodo porazdelili 
potem v posebne tečaje, v katerih se bodo 
gojenci usposobili za artilieriste. tornediste. 
minerje, telegrafiste in signaliste Natanč-
nejša pojasnila se dobe pri vseh vojaških 
okrožjih, županstvih in pri orožniških posta-
jah. 

* Smrtna kosa. Na Dvoru pri Žužemberku 
bodo danes popoldne položili k večnemu 
počitku g. Pavla B o r š t n i k a , učitelia v 
p., očeta našega uredniškega tovariša g 
Božo Borštnika. S pokojnikom lega v grob 
kremenit slovenski mož. vzoren prosvetni 
delavec, plemenit značai. Dosege! ie čestito 
starost 86 let. — V ljubljanski voini bolnici 
na Zaloški cesti ie včeraj zjutraj po kraj-
šem bolehanju umrl g. Karol G r č a r. ab-
solvent strojne del. šole, doma iz Trbovelj 
Služboval je kot vo*ak v Ljubljani pri bolni-
čarski četi. — V Floriianski ulici 9. je vče-
raj ob 17. umrl g. Franc G r u d e n , želez 
poduradnik v p. Pogreb se bo vršil Hitri ob 
17. k Sv. Križu. — Bodi ookoinim ohranien 
blag spomin, žalujočim naše iskreno sožalje' 

* Naučito potovanje hrvatskih obrtnikov 
v Nemčijo. Ob priliki 20 letnice svojega ob-
stoja bo priredil Savez hrvatskih obrtnika v 
Zagrebu naučno potovanje v Nemčijo. Po-
tovanje se bo vršilo v začetku meseca maja 
t. 1 po naslednjem programu: Zagreb, Ljub-
ljana, Jesenice, Salzburg. Miinchen. Niirn-
berg, Leipzig, Berlin, Dresden, Bodenbach. 
Praga, VVien, Gradec. Zagreb in bo trajalo 
14 dni. Prireditelji so izposlovali tudi neka-
tere ugodnosti. Celo potovanje s hrano in 
stanovanjem bo stalo okrog 3200 do 3600 
Din Savez hrvatskih obrtnika vabi sloven-

ske obrtnike, da se temu potovanju pridru-
žijo. Prijave sprejema Savez hrvatskih obrt-
nika, Zagreb, Jclačičev trs 1. in Zveza 
obrtnih zadrug v Ljubljani. 

* Zveza nemških geografov bo priredila 
meseca julija poučno ekskurzijo na hrvatsko 
Primorje in v Dalmacijo. Nemški znanstve-
niki bodo prispeli z Dunaja 19. julija na Su-
šak ter nadaljevali svojo ekskurzijo v Ši-
benik, Split, Dubrovnik in v Boko Kotor-
sko. Na povratku bodo obiskali Sarajevo. 
V dobi svojega bivanja v Jugoslaviji bodo 
priredili nemški znanstveniki nekoliko pre-
davanj. 

* Ciril Metodov koncert v Kamniku, kjer 
je sodelovala koncertna pevka, gospa Fančl 
Čadeževa, je dal družbi 671 Din Hvala! 652 

* Mednarodni kongres za umetnost. V 
dobi od 29. julija do 12. avgusta se bo v 
Pragi vršil mednarodni kongres za umet-
nost. Kongresa se udeleže tudi jugosloven-
ski umetniki. 

* Uprava »Zborov« sporoča svoilm ceni 
naročnikom, da bo izšel drugi zvezek lista 
še pred Veliko nočjo. Kdor še nI poravnal 
naročnine za letos, te številke ne ho več 
dobil. Storite tedaj svojo dolžnost! Polož-
nice so bile priložene 1 zvezku Lahko po-
ravnate naročnino tudi le za pol leta! I 
letnika »Zborov« kompletnega ni več na 
razpolago: dobe se še nekatere posamezne 
Dartiture II fn III letnik sta naprodaj ne-
vezana po 45 Din. elegantno vezana pa po 
70 Din Novi naročniki na »Zbore« naj se 
priglase takoj da nam prihranilo stroške 
pošiliania več zvezkov skupaj. — Podprite 
»Zbore«. 

Vsaka zavedna 
gospodinja upora-

bija dosledno 

prašek 
za pecivo 

* Industrljcem Slovenije. Te dni razpoši-
ljamo vprašalne pole vsem industrijskirt: 
podjetjem v Sloveniji ter jih prosimo za 
čimprejšnji odgovor, da zamorerno pravo-
časno korigirati oziroma dopolniti svoj in-
dustrijski seznam Ker so nekateri deli adre-
sarja že v tisku, prosimo, da se smatra naša 
ptošnia za zelo nujno. Vse one, ki pa morda 
ne bi preieli naših vprašalnih pol. prosimo 
da to takoj sporoče na naslov: »Adresar 
mesta Ljubljane in okolice« v Ljubljani 
Kongresni trg 3. telef 2970. 629 

* Vlom v župnišče. V župnišče v Bednji 
ie pred dnevi vlomi! neznan. dos'ei še ne-
;zsleden tat. ki je dobi! dokaj plena Tat je 
našel čez 4000 Din cerkvenega denaria 
srebrno uro. srebrno dozo za cigarete zlato 
žensko verižico in 2(70 komadov Šumadiia 
cigaret ^kupna škoda znaša S255 Din 

* Trdovratno zaprtje, feemeroide. čreves-
ne katarje, napetost, bolečine v bokih od-
straniš s prirodno grenčico »Franz-Josef« 
ako zjutraj in zvečer izpiieš malo kup;co 
Znanstveniki zdravilne vede trdijo, da je 
grenčica »Franz-Josef« uporabljiva celo Pri 
ranjenem črevesu brez vsakih bolečin Dobi 
se v vseh lekarnah drogerijah in špecerij-
skih trgovinah 

„CHiNOFERRiN" 
na vino t železom nalučinkoviteiše sred-

stvo d roti slabokrvnosti 
Dobiva ?e v vsak lekarni. 

* Sadno drevje, pritlikave marelice, če-
šnje. lablane. prunus triioba. lepotično gr-
mičevje. d>'vjo trto vrtnice plezaike, nizke 
in visokndebelne nudim za pomladno sadi-
tev Naprava in negovanje orfvatnih vrtov 
Anton Ferant. trgovski vrtnar tn drevesni-
čar Ljubljana. Ambrožev ' «? 3. 50 

* 2ika je samo ena. Zaradi izredno dobre-
ga okusa ima vedno več prilateliev Ni čud-
no če se pojavljajo tudi ponaredbe Pri na-
kupu pazite na ime »Zika« 

l l l l l l l l l l l l l l l l l 
Lepe roke vkljub 

domačim delom, 
Gospodinja, ki ims vsak dan 
opravka z vročo ali mrzlo vo» 
do, ima čestokrat razpokano 
in hrapavo kožo. Nivea»crema 
izleči te poškodbe v kratkem 
času. Poskusite 

Nivea-cremo. 

l l l l l l l l l l l l l l l l l 

Krasne toalete! Danes zadnjikrat! Pikantni prizori! 
Velikanski uspeh pri vseh predstavah. 

N e k r a d i ! 
igra ljubavi in veselih pustolovščin. V glavni vlogi dražestna 

LILIAN HARVEY 
ter priznani nemški filmsld umetniki 

Werner Fuetterer, Dina Gralla, Bruno Kastner 
Pri vseh predstavah svira naš priznano najboljši orkester. 

Danes ob 4, pol 6, pol 8, 9. 

Telefon 2124 Elitni Kino Matica 

S n a ž e n j e 
za Vel<ko noč 

bo lahko, fie boste čistili pohištvo, prepro. 
ge, posteljnino in tla z prahožerom Elektro« 
fux. Informacije daje: TEHNA DRU2BA 
z o. z. LJUBLJANA. Mestni trg 25.11 

telef 25—80. 

Greta Garbo 
najstrastnejša ljubimka v monumentalnem 

delu 

Pod jarmom strasti 
Po znanem romanu slavnega Hermanna 

Sudermanna «ES W A R». 
Pride y kino «Ljubljanski dvor» 

• Obrtniki. Zveza obrtnih zadrug v Ljub-
ljani je izdala lepo knjigo, ki opisuje obrtni-
ški položaj in naloge obrtništva ter njego-
vih organizacij v bližnji bodočnosti. Knjiga 
je nadvse koristna za vsakega obrtnika. Iz-
popolnjuje io tudi 74 slik v bakrotisku naših 
odličnih gospodarskih strokovniakov in sli-
ke zadružnih načelstev Knjigo vsem obrt-
nikom toplo priporočamo Naroča se pri 
Zvezi obrtnih zadrug v Ljubljani. Beethov-
nova ulica 10 pritličje levo. Cena knjigi je 
40 Din brez poštnine. 

• Obledele obleke barva v različnih bar-
vah in plisira tovarna Jos. Reich. 

• Budilke najboljše pri F. Čudnu. Prešer-
nova ulica 1. 

Iz Ljubljane 
u—. Joca Jovanovič v Ljubljani. V petek 

30. t. m. bo na povabilo Akademskega kluba 
za Društvo narodov predaval v Lrubljani g 
Joca Jovanovič, predsednik zemljoradni-

škega kluba v Narodni skupščini in eden 
izmed voditeljev parlamentarne opozicije. 
Pred vojno je bil g. Jovanovič srbski posla-
nik v Londonu in na Dunaiu. Po vojni je g. 
Jovanovič predsedoval naši delegaciji v ko-
roški plebiscitni komisiji, kjer je po zaključ-
ku plebiscita podal zgodovinsko izjavo, da 
Jugoslavija svojih rojakov na Koroškem ne 
bo nikdar pozabila. Svoie veliko razumeva-
nje za naše rojake v Italiji, je ponovno do-
dokazal ob priliki debate o ekspozeju za-
stopnika zunanjega ministra g. Šumenkovi-
ča dne 15. t. m. s svojim govorom, ki je iz-
zval priznanje pri vseh skupinah. G. Jova-
novič se kot bivši dplomat bavi speciielno 
z zunanjo politiko naše države do Italije. 
Politična javnost ga splošno priznava kot 
poznavalca iugoslovensko-italiianskiii proble 
tnov. V svojem predavanju v Ljubljani se bo 
g Jovanovič dotaknil vseh teh problemov 
in naznačil pot, po kateri moremo priti do 
ugodne in častne rešitve vseh z Italijo 
spornih zadev. 

u— Zopet potres. V Ljubljani smo to po-
mlad občutili že dva precej krepka potresna 
sunka. Tudi včeraj okrog 9.33 ie zabeležila 
liublianska seizmografska postara močnejši 
potresni val. Občutili pa so sunek tudi dru-
god V bolnici so nekateri bolniki Doskakali 
v strahu pred večjo nesrečo kar iz postelj, 
vendar so se kmalu nomirili. Meteorološki 
zavod nam ie o potresu dostavil naslednje 
poročilo: Seizmograf meteorološkega za-
voda v Ljubljani ie zaznamoval potres ob 
9 uri 32 min 45 sek. predpoldne. Potres je 
bil tako močan, da je vrgel eno pisalko apa-
rata s svoiega mesta pri drugi pisalki pa 
širina registriraiočega papirja ni zadostova-
la da bi bil zabeležen najjačji val. Cetitrum 
potresa je oddaljen 130 km. Potres so v 
Ljubljani splošno čutili. 

u— Boji v visokem gorovju Julijskih Alp 
Snoči ie priredilo SPD zanimivo preda-
vanje o boiih med svetovno vojno v Ju. 
lijsk h Alpah Predaval ie g. dr Gvidon 
Mayer v hemškem Jeziku Predavanje je 
otvoril predsednik SPD g dr. Tominšek. 
Predavatelj je uvodoma omenil, da je bil 
znani dr Ktigy med prvim; organizatorji 
planinskih odde !kov v Alpah, ki so vršili 
naporno in težavno delo, katero je b Io ve-
like važnosti za potek in odločitev bojev. 
Skioptične s'ike so ponazorovale predava, 
nje. Zelo zanimivi so bili prizori iz plezal, 
»kega vojaškega tečaja Predavntej je po-
ln *>po opisal in s slikami pojasnili, kako 
>o vojaški turistovski oddelk; zavojevali 
posamezne naitežje pristopne strategične 
'očke v Alpah Tako so prišli sovražniku v 
hrbet in ga prepodili Prodiranje v viso-
ko gorovie Julijskih Alp je bilo združeno 
z ogromnimi č'oveškimi hi materijalninri 
žrtvam Predavatelj te pokazal, kako ve-
likega pomena .ie visoka turistika v vojnih 
operacijah Zaključili pa le predavanje z 
željo, da bi bila svetovna vojna zadnja, 
kjer so se turistovske sposobnosti uporab-
ljale v nečloveške namene, kajti visoka 
turistika je lepa samo v miru Naši turi. 
sti in planine ljubeče občinstvo ie z zani-
manjem sledilo izvajanjem g. predavate-
lja. 

u— Udruženje Jugoslo venskih inženjer je v 
in arhitektov, sekcija Ljubljana vabi na 
predavanje, ki se bo vršilo v petek 30. t. m. 
ob 20. v risalnici rudarskega paviljona v 
Aškerčevi ulici (nasproti tehniški fakulteti). 
Predaval bo inž. Viktor Gostiša o rudarski 
in železarski industriji v Poruhriu ob isto-
časnem predvajanju tozadevnega filma. 
Vabljeni so člani in vsi, ki se zanimajo. 

u— Šentjakobski gledališki orkester ho 
priredil v soboto 31. t. m ob 20. glasbeno 
akademijo v dvorani Šentjakobskega gle-
dališkega odra (Florijanska 27-1) Na spo-
redu bodo skladbe Beethovna. Grlega, 
Dvofaka, Mendelssohna - Bartoholdv-a In 
Drdle. Program bodo Izpopolnile točke so-
listov fn pevskega kvarteta. Opozarjamo 
na ta prvi samostojni večer mladega so-
kestra, ki si ie izbral kitah komai štirime-
sečnemu obstoju zelo zanimiv program. 
Šentjakobčani, Vaša dolžnost le, da z obil-
nim posetom podprete idealno stremljenje 
naših najmlajših! Predprodaja vstopnic v 
trgovini Peter Šterk nasl. Miloš Karnlčnflf, 

Stari trg 18. — šentjakobski gledališki 
oder bo ponovB v nedeljo 1. aprila izborno 
Gčtzovo komedijo »Ingeborg«, ki je s svojo 
fino duhovitostjo izredno zabavala občin-
stvo. 

u— V društvu »Soča« bo predaval v so-
boto 31. t. m. v Ljubljanskem dvoru nam 
dobro znani in simpatični predavatelj g. dr. 
Stojan Bajič o snovi »Vojna ali mir« Pre-
davanje je glede na sedanji mednarodni po-
ložaj izredno aktualno in bo gotovo zopet 
napolnilo »Sočin« večer. Po predavanju 
bo nastopil priljubljen Premelčev kvartet. 
Priliko bomo imeli tudi, slišati dva samo-
speva g. Premelča samega, ki ga bo sprem-
ljal na klavir g Vuga. Začetek ob pol 21. 
Vstop prost. Vabimo »Sočane« in prijatelje. 

u— Tiskovna razprava proti »Napreiu« 
se je vršila včeraj pred deželnim sodi. 
ščem. Tožnika Ignaca Sitterja, župana v 
Trbovljah je zastopal dr Jelene, dočim se 
je odgovorna urednica Prijateljeva sama 
zagovarjala Pred razpravo le prišlo že 
skoro do poravnave, pa obtožena ni hote. 
la prevzeti stroškov, čeprav je trdil tož-
nik, da bodo po sodni odmerj določeni in 
torej minimalni Zadeva je naslednja: La. 
nii 10 septembra je priobči' »Naprej« čla. 
nek z naslovom: »Dokazi,« v katerem Je 
trdil o županu Sitterju pod označbo 
Breznačelnost. zadnja izdajstva in še mar-
skaj« du Je trboveljski župan glasoval v 
ljubljanski oblastni skupščini s klerikalci, 
samostojnimi demokrati io radičevci, za to, 
da uradnik republikanskega mišljenja ne 
sme biti sprejet v službo oblastnega od-
bora Prijateljeva se ie zagovarja'a. da ni 
mislila žaliti tožateha ter da Je bil članek 
naperjen 'e proti socialistični stranki Za-
govor ni uspel ln Je bila Iza Prijateljeva 
obsojena po čl. 56 t. z. na 10 dni zapora 
2000 Din globe. 2000 Din odškodnine, da-
lje mora objaviti sodbo v »Napreju« ter 
plačate stroške. 

u— Ljubljanski Sokol bo priredil jutri v 
četrtek 29 t. m. ob 20. v restavraciji »Zvez-
da« družabni večer, na katerega ponovno 
opozarja in vabi. —• V nedeljo 1. aprila pa 
se bo vršila v telovadnici v Narodnem 
domu društvena pregledna tekma članov 
in članic za olimpiiado v Amsterdamu. Za-
četek tekme točno ob 10. dopoldne Vstop-
nne ni, pač pa se bodo sprejemali prosto-
voljni prispevki. 651 

u— Jadranaši! Danes v sredo 28. t. m 
bo v društveni čitalnici točno ob 20. pre-
davanje o snovi »Jugosloveni v Italiji«. Za 
člane udeležba obvezna! 

u— Napredno politično In gospodarsko 
društvo za šentpeterski In kolodvorski 
okraj. Občni zbor, ki bi se imel vršiti v pe-
tek 30. t. m. se zaradi nepredvidenih tež-
koč preloži za nedoločen čas. — Odbor. 

u— Občni zbor Slovenskega Hiatelistlč-
nega društva. Slovensko filatelistično druš-
tvo bo imelo svoj redm' občni zbor dne 4 
aprila t. 1. v društvenih prostorih v gostil-
ni Činkole. Kopitarjeva ulica, ob 20. uri z 
običajnim dnevnim redom. Vabijo se vsi 
člani in prijatelii društva. 

u— Predavanje v »Pravniku«. V sredo 
28. t. m. bo predaval na sestanku društva 
»Pravnika« g univerzitetni profesor Ale-
ksander Maklecov o pogojih nevračnnlji-
vc.sti v načrtu za edinstveni kazenski za-
konik. Predavanje se bo vršilo ob 18.30 na 
sodišču v Ljubljani,, soba 79. K obilni ude-
ležbi vabi odbor. 

Cvetličarna 
Anton 8ajec 
Ljubljana 

Pod Trančo 
vrtnarija. Tržaška cesta 34 

Telefon 32—22 
u— Drobna policijska kronika. Od pone-

deljka na torek so bili policiji prijavljeni 
naslednji dogodki: I tatvina. 2 prestopka 
kaljenja nočnega miru, 3 prestopki obrtne-
ga reda, 1 poškodba tuje lastnine, 2 pre-
stopka pasjega kontumaca, 1 prestopek 
nedostojnega vedenja. 1 telesna poškodba 
in 6 prestopkov cestnega policijskega re-
da Aretacije so bile izvršene 3, in sicet 
1 zaradi suma tatvine in 2 zaradi prepove-
danega krošnja rstva. 

u— Navihana »trgovka«. V Ljubljani 
se ie zopet pojavila navihana pustolovka, 
ki izkorišča naivne ljudi ter jih opeharja. 
Več dni je hodila po raznih trgovinah, de-
lala sladke obraze, in sveto zagotavljala, 
da ima nekje na Dolenjskem trgovino in 
trafiko in da se piše Marija Kovač S svo-
iim zvitim govorjenjem je opeharila kakih 
5 trgovcev, da so ji dali blago na kredit, 
nakar je izginila in se ni več pojavila 
Drzna goljufica je okrog 30 let stara, po 
izgovorjavi sodeč bržkone res Dolenjka, ki 
bo morda skušala na slične načine slepariti 
tudi drugod. 

u— Izgnani vlačugarlcL Liublianska po-
licija je izgnala iz ljubljanskega policijske-
ga okoliša za dobo dveh let znano, že več-
krat predkaznovano, nevarno tatico šele 
16-letno Marijo Kovačevo iz Dobrave ter 
22-Ietno vlačugarico Amalijo Kilerjevo iz 
Trbovelj. 

u— čigav Je Čoln. Posestnik Franc Roj-
šek Iz Slap je pred dnevi videl plavati na 
Ljubljanici lesen čoln brez lastnika. Čoln 
je bržkone priplaval po vodi iz Ljubljane. 
Lastnik naj se zglasi na orožniški postaji 
v Vevčah. 

- t ^ s T -
Cel dan zaposlen 

zvečer pa glavobol in ulrajenost 
Vzemite 1 - 2 

A s p i r i n 
t a b l e t i 

takoj ste okrepčani in misli po-
stanejo jasne. 
Zahtevajte pa vedno originalni 
zamot 
ki se spozna nay 
modro-belo-
rdečf varst-
veni znam-
ki. 

Iz Maribora 

KI) lit 
najboljše, najtrajnejše zato 

najcenejše! 

a— Trgovski gre mi j opozarja svoie čla. 
ne na današnji redn občni zbor. Gremi-
jalni odbor ima po pravilih pravico kazno-
vati z globo vsakega člana, ako se obč. 
zbora neopravičeno ne udeJeži. Na dnev-
nem redu pa so tudi tako važni predlogi, 
da je prisotnost vseh članov v njih 'astnem 
interesu. 

a— Društvo blšnlh posestnikov za Mari-
bor in okolico v Mariboru vabi svoje člane 
na občni zbor, ki se bo vršil v nedeljo 1. 
aiprila ob 9. dopoldne v Gambrinovj dvo-
rani, Gregorčičeva ulica 29 644 

a— Hišni posestniki. Vsi hišni posestni-
ki se opozarjajo, da naznanijo takoj vsa 
stanovanja, ki so pravomočno odpovedana, 
v, tajništvu Društva hišnih posestnikov v 
Gregorčičevi ulici št. 9, da bo brez vsake 
ovire in brez zamude mogoča pravočasna 
oddaja praznih stanovanj iskajočim najem-
nikom. Društvo hišnih posestnikov za Ma-
ribor in okolico. 654 

a— Od doma je pobegnil moi trgovke P. 
v Mariji Brezje Pri Marboru Zvečer je 
prišel pijan in rabraten domov, razgrajal 
in razbijal je po trgovini, napravil za 5000 
škode, potem pa je pobral gotovino okrog 
4000 Din in je odše neznanokam. 

a— Z močno ranjenim levim očesom je 
bil prepeljan v mariborsko bolnico iz Sliv-
nice v šmarskem srezu 12 letni osnovno-
šolski učenec Alojz Kranjc. Deček je žrtev 
nesrečne otroške razvade metama kamenja. 
Na poti v šolo mu je zagnal kamen v oko 
neki součenec, ter ga tako poškodoval, da 
bo rešitev le težko možna. 

a— Nevarna igrača. V mariborsko bol-
nico so včeraj pripeljali iz Ptuja 13ietne-
ga tretješolca Herberta Jegliča z jako ne-
varno poškodovanim levim očesom. De-
ček se ie z nekim svojim sošolcem igTal z 
igračo, ki je bila napravljena kakor pi-
štola. Dečka pa se nista zadovoljna z na-
vadnim zamaškom z nabojem in sta vanj 
vtaknila še iglo Komaj sta to nevarno 
igračo poskusila, je bi'. Jeglič že zadet v 
oko. 

Iz Celja 
e— Članski sestanek kraj. org, SDS z« 

mesto Ce'je danes, v sredo, zaradi seje 
meščanskega kiuba oapade. 

e— Edinost, organizacija demokratske 
mladine, je imela v nedeljo v Celjskem 
domu dobro obiskan občni zbor. Za pred-
sednika je bil izvoljen g Cvetko Gobec. 
O delovanju društva se je vršila živahna 
debata. Ustanovljeni so dosedaj tambura-
ški, šahovski to prireditveni-; odsek. 

e— Haydnov oratorii »Stvarjenje« T 
Celju. V nedeljo se bo proizvajal v veliki 
dvorani Celjskega doma točno ob 4 po-
poldne vel kj Haydnov oratorij »Stvarje-
nje« s sodelovanjem solistov primadone 
liubljanske opere ge. Lovšetove ter č'anov 
Narodnega gledališča v Mariboru g. Petra 
Burje (tenor) in g Neraliča (bas); nada-
lje sodeluje celotni pevski zbor »Maribo-
ra« in orkester mariborske vojaške god-
be, pomnožen s član? orkestra Glasbene 
Matice in drugih glasbenikov Okoliško ob . 
činstvo si lahko sedeže rezervira. 

e— Smrtna kosa. V celjski javni bo^šd 
je umrla ga Marija Drolc, roj. Lukman, 
vdova po organ?-stu in posestnica v Št. 
Jurju ob Taboru. Rajna ie sestra vseučili-
škega profesorja g dr Lukmana in celj-
skega kateheta g Lukmana. — Dne 27. t 
m. je umrl na Bregu pri Celju gospod Lu. 
dovik- Haldinger, bivši hotelir in lastnik 
vile »Savinja« Pogreb bo lutri popoldne. 
Blag jim spomin, preostalim naše sožaljel 

e— Nesreča v Westnovi tovarni. V po-
nedeljek ob 5.12 zijutraj je eksplodiral v 
Westnovi tovarni v Gaberju parni kotel. 
Pri koflu je bi" zaposlen 301etni kurjač An-
drej Zidanšek iz Dramelj, stanujoč v Tr-
novljah. Dobil je težke opekline na obra-
zu, prsih Ln rokah Prepeljali so ga v celj-
sko javno bolnico. Vodstvo tovarne je sa-
mo takoj pozvalo inšpekcijo dela, da ugo-
tovi vzrok nesreče. Ta je dognala, da je 
bil kotefl popolnoma intakten In da je mo. 
ra'. Zidanšek, ki le bil izpraša^ kurjač, na-
praviti sam napako, katere posledica je 
bila eksplozija. 

Iz Trbovelj 
t— šahovski klub v Trbovljah. Na obč» 

nem zboru 21. t. m. je bil izvoljen naslect* 
nji odbor: predsednik g dr. Hugo Baum» 
garten, podpredsednik g. Leopold Rainhof* 
fen, tajnik g. Mirko Loške blagajnik g. 
Zdravko Jagar, pregledov«Ica računov gg. 
Vladko Pleskovič.in Josip Sredenšek; od» 
borniki gg.: Bogu mil Vrhnnc, 'gnac Per« 
soglio m Karol Prates. Ob te- priliki je 
izročil predsednik častno darilo g. Juliju 
Krasmiku kot prvaku šahovskega turnirja 
v letu 1927. 



Ljubljanski občinski 
proračun 

Razveseljiv uspeh kompromisa med obema večinskima 
strankama. - Nevarnost zopetnega kcmisarijata defini-

tivno odstranjena 

sprejet 

LJubljana, 27. marca. 
V današnjem «Jutru» smo objavili 

komunike občinskih klubov SDS m 
SLS o dogovoru, ki sta ga sklenila ta 
dva kluba, ki predstavljata ogromno 
večino v ljubljanskem občinskem svetu, 
da omogočita delazmožnost in redno 
poslovanje avtonomnega zastopstva 
Ljubljane in preprečita grozečo nevar-
nost zopetnega komisarijata. O pomenu 
in postanku tega koalicijskega dogovo-
ra govorimo v uvodniku, njegovi dobri 
in za Ljubljano koristni sadovi pa so se 
najlepše pokazali že danes, ko je občin-
ski svet v mirni in stvarni seji sprejel 
mestni proračun za 1. 1928. in si tako 
ustvaril podlago za nadaljnjo smotreno 
delo na korist ljubljanskega prebival-
stva. 

Za dan a In J o sejo občinskega sveta je spri-
čo sklenjenega dogovora med SDS in SLS 
za skupno sodelovanje pri reševanju komu-
nalnih problemov vladalo v ljubljanski jav-
nosti veliko zanimanje ter je bila zato tudi 
galerija natlačeno polna občinstva. Župan 
je ugotovil sklepčnost ter imenoval za ove-
rovatelja zapisnika občinska svetnika Ivana 
Daksa in Frana Debevca. 

Nato je sporočil župan dr. Dinko P u c, 
da je umrl eden največjih jugoslovenskih 
rodoljubov Juraj Biankini. ki je posvetil vse 
svoje življenje boju za narod in interesom 
svojih rojakov v Dalmaciji. Naglašal je, da 
se je pokojni Biankini že v starem avstrij-
skem parlamentu odlikoval kot eden najod-
ličnejših jugoslovenskih poslancev, doma pa 
je njegova glavna zasluga, da je postala Dal-
macija v narodni zavednosti ena prvih naših 
pokrajin. Prav tako se je zanimal za hrvat-
ske pokrajine izven Dalmacije in so znani 
njegovi govori v avstrijskem parlamentu 
proti zloglasnemu režimu Khuena Heder-
varvja. V naši novi državi je bil prvi pod-
predsednik Narodnega predstavništva ter si 
je pridobil spoštovanje ne samo med rojaki, 
ampak tudi v inozemstvu Zupan je pozval 
občinski svet, naj izkaže velikemu pokojni-
ku spoštovanje s tem. da mu zakliče: Slava! 

Občinski svetniki so poslušali govor žu-
pana stoje in se pridružili županovemu klicu 
v spomin pokojnemu Biankiniju. 

Nato je župan sporočil, da se je proti skle-
pom občinskega sveta za uvedbo osemur-
nega delovnika v dohodarstvenem uradu in 
za nagrade šolskim upraviteljem na mestnih 
osnovnih šolah pritožil predsednik Društva 
hišnih posestnikov g. Frelih. Ker je vlada 
predložila Narodni skupščini amandman. po 
katerem imajo mestne občine prispevati 26 
do 60 % k stroškom za državno policijo, je 
župan poslal posameznim parlamentarnim 
klubom in članom vlade spomenico, v kate-
ri se v imenu občine izreka proti temu 
amandmanu. Minister dr. Korošec je na to 
predstavko sporočil, da se ie posrečilo do-
seči črtanje določenega odstotka, več pa se 
v tem pogledu ni moglo doseči. 

Odstop podžupana Josipa Turka 
Zupan je za tem sporočil, da je občinski 

svetnik Josip Turk odložil svojo funkcijo 
kot podžupan. 

K besedi se je oglasil podžupan gosp. 
T u r k , ki je v svojem kratkem, iskrenem 
nagovoru naglašal, da je ob času volitev v 
občinski svet sprejel kandidaturo z željo in 
vero, da bo občinski svet delal v prospeh 
občine. Zanimal se je vedno, za redno go-
spodarstvo v mestni občini în za procvit 
Ljubljane. Ni mu bilo nikdar za časti in zato 
je tudi sedaj odložil podžupansko mesto, da 
se komisarijati na mestnem magistratu en-
krat za vselej preprečijo, saj živimo danes 
v gospodarskem oziru v času, ki ni nič manj 
kritičen, kakor je bil svoječasno po potres^. 
Da se voz občinskega gospodarstva potegne 
iz blata, je treba, da se ves občinski svet 
združi k resnemu in smotrenemu delu. Vsi 
oni, ki jim je pri srcu prospeh bele Ljub-
ljane, ne smejo smatrati občinskega sveta 
za politično korporaeijo, ampak za gospo-
darsko. Zato prosi občinske svetovalce, naj 
se brez razlike strank združijo k resnemu 
delu in se izogibajo vsake demagogije, da bo 
mogoče spraviti Ljubljano na tisto višino 
na katero spada kot prestolnica Slovenije 
Svojim tovarišem, ki so ga pred tedni izvo 
lili za podžupana, se iskreno zahvaljuje za 
zaupanje in jih zagotavlja, da bo vedno delal 
v prid svojega rojstnega mesta, bele Ljub-
ljane. 

Govor gosp. Turka je izzval v občinskem 
svetu splošno in iskreno odobravanje, zdru-
ženo s nrisrčnimi ovariiami za odstopajo-
čega podžupana. 

Zupan dr. P u c je omenjal, da je g. Turk 
eden najstarejših občinskih svetnikov ter 
eden najboljših delavcev na komunalnem 
polju. Minulo je že več desetletij, odkar je 
prišel v ljubljanski občinski svet in more se 
o njem reči, da ni nikar delal zase in nik-
dar ne stremel za zunanjimi častmi. S tem, 
da je sedaj omogočil delazmožnost občinske-
ga sveta, je še pridobil na ugledu. Njegove 
besede so izraz globoke ljubezni napram 
rodnemu mestu. Zato je mnenja, da govori 

lahko v imenu vseh, ako mu izreka najpri-
srčnejšo zahvalo. 

Občinski svet je sprejel županovo zahvalo 
zopet z živahnim odobravanjem. 

Obč. svetnik dr. L e m e ž je povdarjal, 
da bi bilo v zvezi z odstopom podžupana na 
mestu, da bi se objavilo besedilo dogovora 
med obema večinskima strankama. 

Zupan dr. P u c je izjavil, da do njegovem j 
mnenju ni nobene ovire, da dobi dr. Lemež 
privaten vpogled v podpisani dogovor. Pakt 
je bil sklenjen v korist kulturnih, gospodar-
skih in socijalnih interesov občine in omo-
goča tudi neovirano sodelovanje manjšine. 

Volitev novega podžupana 
Zupan je nato odredil volitev novega pod-

župana ter določil skrutinatorja občinska 
svetnika Vargazona in Jegliča. Po izvršenem 
glasovanju je župan objavil, da je bilo od-
danih 48 glasov, od katerih so dobili prof. 
Jarc 42, dr. Jerič 1. Orehofc 1, inž. Gustin-
čič 2, dve glasovnici pa sta bili oddani praz-
ni. Zupan ie proglasil, da je bil izvoljen za 
podžupana g. Evgcn Jarc, ki je nato izjavil, 
da sprejme izvolitev. 

Izpopolnitev odsekov in uprav-
nih odborov 

Ker ie v odsekih občinskega sveta ln raz-
nih upravnih odborih mestnih oodjetri od-
stopila v smislu dogovora med SDS in SLS 
cela vrsta članov so se nato delegirali na 
njihova mesta novi člani iz vrst občinskega 
sveta. Izvoljeni so bili v šolski odsek dr. 

. n t a r. v stavbeni odsek O 1 u D, v soci-
ialno politični P o t o č n i k in G o 1 m a y e r 
v direktorii mestne elektrarne dr. R o ž i c 
D e b e v e c . v odsek za mestne vožnje M e-
z e, R u t a r, O 1 u p. P u s t. v direktorij 
mestne klavnice M u s a r. J a r c . P i r e in 
dr K 1 e p e c, v direktorii mestna zastav-
ljalnice K r v i n a . G o l m a v e r in L i p o -
g l a v š e k . v direktorii mestnega pogreb-
nega zavoda J e g l i č in M e z e. v kvalifi-
kacijsko komisijo dr. R o ž i č , v'direktorii 
mestnega liceja J e g l i č , dr. P u n t a r in 
gospa D o l e n č e v a , v stanovanjski odsek 
R u t a r, G o 1 m a y e r. R o ž i č in R a i-
n e r . 

Ker so v nekaterih odsekih odstopili tudi 
načelniki, se bodo ti odseki na novo konsti-
tuirali. V upravni odbor mestne hranilnice 
so bili namesto odstopivših članov izvolje-
ni Ru t a r, O 1 u p. dr. J e r i č . Albin Z a i c. 
Anton R o j i n a. Š a l e h a r in Josip Ba-
h o v e c 
Odobritev računskih sklepov 
Nato ie občinski svet prešel na razpravo 

o računskih sklepih raznih občinskih podie-
tij ter o njih proračunih. Občinski svetnik 
dr. L e m e ž ie predlagal, na; za razpravo o 
računskih zaključkih in o proračunu ne ve-
lja sklep, da se ima i o govorniki prijaviti 
pred debato. 

Zupan dr. P u c ie iziavil. da ne more pri-
stati na to, da bi se govornikom ne bilo 
treba prijaviti v začetku, ker bi se razpra-
va drugače lahko zavlačevala v brezkonč-
no« t. 

Predlog dr. Lemeža le bil nato Pri glaso-
vanju odklonien. 

Nato ie načelnik finančnega odseka Ivan 
T a v č a r poročal o računskih zaključkih 
mestnega zaklada za leta 1925. 192fi. in 1927 
ter o računskih sklenih mestnih ustanov in 
podjetij, ki so bih' brez debate soreieti na 
zna me ter predloženi reviziiski komisiji v 
preg'ed. 

Proračun mestne ©bčk «43» 

Nato ie načelnik fin. odseka Ivan Tavčar 
poročal o proračunu mestnega zaklada za 
leto 1928. V svoiem poročilu ie naglašal. da 
sta proti proračunu v predpisanem roku 
vložila pritožbo zaradi obnovitve doseda-
njih davščin društvo hišnih oosestnikov v 
Ljubljani. proti občinski davščini na preno-
čišča pa stavbna družba Union. Finančni 
odsek je oba ugovora zavrnil. Iz odsekovega 
poročila je razvidno, da je 

v službi mestne občine 
201 nradnik. 14 ©firijantov. 56 nižjega teh-
nične,ea osobja. 58 slug in tržnih stražnikov. 
86 uslužbencev dohodninskega urada^ 13 
raznega drugega osobia, skupai torej 428. K 
te m n številu je prišteti še 300 delavcev s 
tedensko plačo. Razen tes;a '.ma občina iz-
datke za 62 upokojencev, za 78 vdov mestnih 
uslužbencev in 13 sirot. Občila torej plačuje 
na podlagi službenega razmerja 881 o*eb. za 
kar mora izdati na leto nad 21 milijonov 
dinarjev. 

Poročeva'ec Tavčar ie v svojem obš'r-
nern poročilu navajal glavne nedostatke in 
potrebe mestne uprave. Končno je pred-
lagal, naj se v proračunu izdatkov vnese 
posebna postavka v znesku 500 0"0 Dim kot 
rezerva za nepričakovane izdatke. 

Izdatki mestnega zaklada 
so naslednji: 

splošna mes trna uprava 8.679.534 Din, 
mestna poslopja in zemljišča 13.538.971 

Din, J _ 
mestna podjetja in obenrke davse.ne 

7.145.416 Din. 
občinska posojila 3,485.191 Din, 

ceste, ulice, trgi In vodne zgradbe 19 mi-
lijonov 802.306 Din, 

socijaio skrbstvo 6,434.399 Din. 
zdravstvo 1,764.564 Din. 
Šolstvo 2,948.417 Din, 
znanost, umetnost in prosveta 425.500 

Dim, 
prenešen? delokrog 367.051 Din, 
raznoterosti 981.701 Din. 
Skup<no torei 65,593.050 Din, in sicer red. 

nih izdatkov 41,507.165 Din, Izrednih pa 
24,085.886 Din. 

V debati 
nanaša obč. svetnik dr. Lemež, da so 
postavke za socijalno skrbstvo premaijhne. 
Predlaga, naj se najame posojilo 1 mii,jan 
Din, da se lahko ena izmed mestnih hiš 
.preuredi v dom za onemogle. Za azil za 
brezposelne naj se določi 600.000 Din, za 
podporo brezposelnim pa 500.000 Din. V 
mesunj siu>bi naj se izenačijo ženski in mo-
ški uslužbenci. Nova službena prag mačka 
naj se postavi na dnevni red ene prvih sej 
občinskega sveta v mesecu maju. 

Obč. svet. dr. Ravnihar izvaja med dru-
gim: Redni dohodki ne morejo kriti vseh 
potreb in bo zato treba najeti večje inve-
sticijsko posojilo, ki nai ga odplačujejo tu-
di poznejše generacije. Proračunnsko leto 
mestne občne, k; se pričenja sedaj s 1. 
januarjem, nai se izenači z državnim pro-
računskim 'etom. Glede osebnih izdatkov 
je mnenja, da je režija previsoka tn da 
personaino gospodarstvo ni zdravo. Treba 
bo paziti na to, da bodo prišle na ljub-
ljanski magistrat le kvalificirane osebe. 

Obč. svet Likar ie mnenja da ni prav, 
da se posamezne proračunske postavke ne 
obravnavajo podrobno. Predlaga, naj se 
določi za šolska učila siromašnim otrokom 
500.000 D.n; pri mestnem pogrebnem za-
vodu nai se osnuje zavarovalni sklad za 
pogrebe Glasoval bo proti proračunu. 

Obč. svetnik dr. Bohinjec zavrača ne-
katera izvajanja pred govornikov. Ni dvo-
ma, da bo obč. svet moral misli« na re-
organizacijo mestnih f nanc in gospodar-
stva, če bo hote1 prihodnje leto upoštevati 
vse želje prebivalstva in voditi res soci-
jalno politiko Nemogoče pa je zahtevati 
od občine, da bi rešifla vse socijalne pro-
bleme sama, ker bi to predstavljalo pre-
težka bremena za ljubljansko prebivalstvo, 
ki je itak že z davfe preobremenjeno, dr-
žava pa ne vrši svoje dolžnosti. Sedanje-
mu obč. svetu se mora priznati, da ie v 
proračun, zlasti v socijalno političnem ozi-
ru po'otžil toliko dobre volje, da b' manj-
šina ne smela glasovati proti njemu. 

Obč. svet Gustinčič je proti komercia-
li zaci j i mestnih podjetij, češ, da bi to po-
menilo izžemanje de^vsva in ur2dništva. 
Občina naj pri oddaji mestnih del zahteva 
od podjetn kov, da se drže 8umega delov-
nika. 

Podžupan Evgen Jarc oriše v gavnih 
smernicah program, ki ga hoče izvesti ob-
činska koalicija. Predvsem bo treba pre-
prečiti porast personalnih izdatkov, ki že 
sedaj poberejo polovico mestnih dohodkov 
Treba bo misliti na napredek šolstva in 
zdravstva. Program našega dela obstoja v 
tem, da ne bomo vod'M birokratične fi-
nančne politike, marveč produktivno go-
spodarsko politiko. Predvsem ima mestna 
cbčina izvršit prihodnja leta velike go-
spodarske investicije. Zato bo njegov klub 
«og'asno glasoval za proračun-

Obč. svet. Miklošič (soc.) zahteva večje 
prispevke za delavska k u'turna društva in 
več podpore za delavsko ljudsko knjižnico. 

Poročevalec Tavčar je konstatiral, da ni 
opozicija na ejah fin. odtseka stavila ni-
kakih konkretnih predlogov za kritje svo-
jih zahtev predlaga, naj se od opozicije 
stavljeni predlog; odkaižejo pristejnm od-
sekom v proučavanje. 

Proti šfrim glasovom opozicl e Je bil 
nato sprejet proračun izdatkov, predlogi 
opozicije pa odkazanj posameznim odse 
kom. * 

Razprava o dohodkih 
Predsedstvo prevzame podžupan Jarc. 

Poročevalec Tavčar poda kratko s'iko o 
dohodkih mestne občine. Vsi dohodki sku-
paj so proračunani na 41,320.831 Din. Pe-
reče i e vprašanje ureditve najemnin v 
mestnih hišah. Sedaj manjka v LjuM'aul 
kijub živahni stanovanjski akciji še ved-
no 1500 stanovanj. Še dolgo let bo zato 
gradnja novih stanovanj zahtevala od me-
stne občine ogromne vsote. Najnižje na 
iermnnne v mestnih hišah so 120 Din letno, 
naivišie pa 8.300 Din. V mestnih hišah sta-
nuje okoli 600 strank, med njimi 125 jav-
nih nameščencev. 45 privatnih. 200 pa ma-
gistralnih nameščencev 

AL /4 ,vVo rl« i« 

Gospodarstvo 
Zadružna gospodarska 

banka 
Včeraj ob IL dopoldne se je vršil v banč-

ni palači v Ljubljani na Miklošičevi cesti 
redni občni zbor delničarjev Zadružne go-
spodarske banke. Predsednik dr. Jakob Mo-
horič je pozdravil vse navzoče, posebno pa 
vladnega komisarja dvornega svetnika dr. 
Rudolfa Marna. 

Iz poročila, ki ga je podal generalni rav-
natelj g. dr. Ivan Slokar o poslovanju zavo-
da v letu 1927., je na prvi pogled razviden 
napredek te čisto domače banke v teku ene-
ga leta. Bilančna vsota je poskočila od 258 
milijonov na 341 milijonov. To pomeni, da 
so se tekom prošlega leta povečale tuje na-
ložbe pri tem zavodu za nič manj kakor 83 
milijonov. Celokupne tuje naložbe so kon-
cem decembra 1927 znašale 323 milijonov 
Din. Glavne postavke aktiv so naslednje: 
blagajna 16.474.000 Din, valute 3.744.000 Din, 
menice 51,107.000 Din, vrednostni papirji 
9,717.000 Din. od tega državni papirji 6 mi-
lijonov 260.000 Din, dolžniki 253,000.000 Din, 
inventar 850.000 Din, nepremičnine (4 hiše v 
Ljubljani, bančna palača v Mariboru in banč-
na palača v Sibeniku) 6,058.000 Din. 

Med pasivami so naslednje glavne postav-
ke: delniška glavnica 12,000.000 Din, re-
zervni sklad 3.673.000 Din, pokojninski 
sklad 752.000 Din. hranilne vloge na knji-
žice 79,000.000 Din, vloge na tekočem raču-
nu 132,000.000 Dia, upniki 111,000.000 Din. 

Tradicijonalna likvidnost tega zavoda je 
razvidna iz tega. da znašajo postavke, ki so 
baza mobilnosti vsakega denarnega zavoda, 
in sicer blagajna, valute in devize, menice, 
državni vrednostni papirji in naložbe pri 
denarnih zavodih skupno 128 milijonov Din, 
t. j. 40 % celokupnih tujih sredstev, brez 
ozira na ugodno razmerje mobilnosti med 
dolžniki. Cisti dobiček za leto 1927. znaša 
1,326.440 Din. kar omogoča poleg običajnih 
dotacij izplačilo 9 % dividende napram 8 % 
za leto 1926. 

Bilanca in račun izgube ter dobička kakor 
tudi predlagana razdelitev čistega dobička 
so bili soglasno odobreni, upravnemu sve-
tu pa podeljena razrešnica, 

Na zagrebškem efektnem tržišča Je zaradi 
nazadovanja tečajev v Beogradu Vojna ško-
da ponovno nekoliko popustila. Slaba ten-
denca v Vojni škodi se pripisuje deloma špe-
kulaciji, deloma pa dejstvu, da je s poseb-
nim amandmanom k finančnemu zakonu po-
daljšan rok za izdajanje teh obveznic do 
31. marca 1929. Promptna je brez prometa 
notirala 434 — 436, zaključena pa je bila za 
april po 438. V agrarnih obveznicah je bil 
zabeležen zaključek po 58.5. Med bančnimi 
papirji se je Kreditna (Zagreb) trgovala po 
85, Ilipolekarna po 59 in Ljubljanska kre-
ditna po 135. Industrijski papirji so bili po-
polnoma zanemarjeni ter ni bilo zaključkov. 
Tečaji so ostali v glavnem nespremenjeni. 

Devize in valute. 
Ljnbljana. Amsterdam 0 — 22.905, Berlin 

0 — 13.59, Bruselj 0 — 7.9268. Budimpešta 
0 — 9.9335 Curih 1093.5 - 1096.5 (1095), 
Dunaj 7.9855 — 8.0155 (8.0005), London 
277.1 — 277.9 (277.5) Newyork 56.71—56.91 
f56.81), Pariz 0 — 223.79, Praga 168.1 do 
168.9 (168.5), Trst 299.12 - 301.12 (300.1. 
300.25). 

Zagreb. Amsterdam 0 — 22.905, Dunaj 
7.9855 - 8.0155, Berlin 13.568 _ 13.598, Mi-
lan 299.3 — 301.3, London 277.1 — 277 9, 
Newyork 56 71 — 56.91, Pariz 222.79—22479, 
Praga 168.1 — 168.9, Curih 1093.5 — 1096,5. 

Trst. Beograd 3318 — 33.48, Dunaj 263.5 
do 269.5, Praga 55.975 — 56.275, Pariz 74.35 
do 74.65, London 92.3 — 92.15, Newyork 
18.875 - 18.935; dinarji 33.2 - 33.7. 

Dunaj. Beograd 12.4795 - 12.5195. Berlin 
169.6850 _ 170.1850, Lond<vi 34.65375 do 
34.73375, Milan 37.4850 - 37.5850, Newyork 
709.25 - 711.75, Pariz 27.9175 - 28.0175, 
Praga 20.01625 — 21.09625, Curih 136.64 do 
137.14; dinarji 12.4050 — 12.4650. 

Curih Beograd 9.1325, Berlin 124.10, New-
vork 518.95 London 25.3375, Pariz 20.43, Mi-
lan 27.42, Praga 15.39, Budimpešta 90.70, 
Bukarešta 3.23, Sofija 3.75, Varšava 58.25, 
Dunaj 73.025. 

Efekti. 
Ljubljana. Celjska 164 — 0, Ljubljanska 

kreditna 135 — 0, Praštediona 802.5 — 0 
Kreditni zavod 155 - 200, Strojne 70 - 70 
(70), Vevče 135 - 135 (135). Ruše 265-280, 
Stavbna 56 - 0, šešir 125 - 0, investicij-•ras A X1«A<4A 

Nato se je gosp. predsednik v toplih bese- p l r 0 8 7 _ q, agrarne 57.5 — 0. Vojna škoda 
dah zahvalil I. podpredsedniku ravnatelju 430 _ 0. 
Karlu Ceču in dosedanjemu članu upravne- Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 
ga sveta Srečku Kobiju, ki sta odstopila, za 434 — 436, kasa 435.5 — 436. za april 439 
njuno plodonosno in neutrudljivo sodelova- d o 44^ M m ^ 443 _ 446, za december 46o 
nje v korist zavoda. Gosp. ravnatelj Karel j d o investicijsko 87 — 87.5, agrarne 58 
Ceč je odstopil iz upravnega sveta, ker sma-
tra. da je ta položaj nezdružljiv z njegovo 
novo funkcijo podpredsednika Kranjske hra-
nilnice v Ljubljani; g. Srečko Kobi pa zara-
di prezaposlenosti v svojem poklicu. V 
upravni svet je bil sosrlasno nanovo izvoljen 
g. Franc Hrastelj, oblastni poslanec v Ma-
riboru. Volitev v nadzorstveni svet ni pri-
nesla nobenih sprememb, ker so bili vsi do-
sedanji člani nanovo izvoljeni. 

Lep napredek, ki ga zaznamuje Zadružna 
gospodarska banka v preteklem letu, je zna-
menje njenega solidnega poslovanja ra 
sni ošnega zaupanja širokih mas prebival-
stva. 

= Uvedba virmanskega in izplačilnega 
prometa Poštne hranilnice s Češkoslovaško. 
V včerajšnjo tozadevno notico se je vrinila 

do 58.75: bančne: Hioo 59 — 60, Kreditna 
85 — 85 5 Jugo 96.25 — 96.5, Ljubljanska 
kreditna 135 - 137. Praštediona 800 - 80o, 
Srpska 143 — 0, Narodna 0 - 6400; indu-
strijske: Gutmann 225 - 230 Slaveks l l o 
do 117.5. Slavoniia 12 - 14, Našička 1780 
do 1860, Danica 140 — 150. Drava 5oo—580, 
Sečerana Osiiek 535 — 545, Tvornica vago-
nov 51 - 52.5. Vevče 140 - 142.5, Dubro-
vačka 430 - 442.5. Trbovlje 497 - 510. 

Beoerad. Voina škoda 431.5 — 432.5, za 
april 437 — 437.5, investicijsko 87 — 87.o, 
agrarne 56.5 — 0. 

Blagovna tržišča 
Ljubljanska blagovna borza (27. t. m.) 

L e s : Tendenca nespremenjena. Zaključenih 
je bilo 5 vagonov hrastovih svežih drv. fco 

neljuba pomota. Provizija Poštne hranilnice v p0stojna po 16. D e ž e l n i p r i d e 1-
za virmane in izplačila ne znaša 1 %, kakor k i ; « r e n d e n c a žito čvrsta. Zaključen je 
je bilo objavljeno, temveč 1 %>o (en pro- " j v a g o n otrobov. Cene so ostale nespre-
mille). , . , . . . ... , menjene. Nudi se p š e n i c a (78-79 kg, 2 % , 

= Konferenca srednjeevropskih institutov 1 , * „,.—„1r„ topita nT a* an rtm^: 
za proučevanje konjunkture. Na Dunaju se 
je te dni vršila konferenca srednjeevropskih 
institutov za proučevanje konjunkture, na 
kateri so bili zastopani tozadewii instituti 
iz Češkoslovaške, Nemčije, Poljske, Švice, 
Madžarske ter Mednarodni urad dela. Namen 

slov. postaja, mlevska tarifa, plač. 30 dni); 
baška, promptna 390 — 392.5, slavonska, 
promptna 385 - 387.5; t u r š č i c a (slov. 
postaja, navadna tarifa, plač. 30 dni): ba-
ška, promptna po 295 - 297 5, za april po 
300 - 302.5. za maj po 305 — 307.0; čra-
kvantin, promptni po 305 - 307.5; m o k a : 

konference je bilo izenačenje konjukturno- „ fc'Q Ljubljana, plač. po prejemu po 530 
poročevalske službe ter kooperacija institu- d Q ^ 

V r e m e n s k o p o r o č i l o 
Meteorološki za»ort t Ljubljani 27. maroa 1928. Višina barometra 308.8 m 
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Ljubljana . . /56 4 6*5 96 NE 10 
Maribor . , . 757 2 8 94 NE 10 
Zagreb 8 ' 5 V 3 11 1? N1E 1 0 

Beograd , . , 755*9 9 74 SE 14 
Sarajevo . . . 7^-7 10 75 SE 12 
Skopi je 57 2 11 -3 SE 12 
Dubrovnik . . ^ 12 91 SE 15 
Split 7- 750 2 12 78 SE 16 
Praha . . . 

Solnce vzhaja ob 5.52, zahaja ob 18.21, luna vzhaja ob 9.6, zahaja ob 0.39. 
Najvišja temperatura danes v Ljubljani 14.0 C, najnižja 5.0 U 
Dunajska vremenska napoved za sredo: Milo, večinoma nejasno, padavine niso izklju-

čene. 
Tržaška vremenska napoved *a sredo: Lahni vzhodni vetrovi, nebo oblačno, morda 
nekoliko dežja; temperatura od 12 do 16 stopinj. Morje nekoliko razburkano. 
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Občinske doklade in davščine so ostale 
neizipremenjene. Predlaga, da se sprejme-
jo predlogi fin. odseka, ki se nanašajo na 
pobiranje občinskih doklad na državne di-
rektne davke in so sledeče: 35% od hišne 
najemnine, 135% od zemljarine, 135 od 
rentnine in krošnjzrstva, 100% Od obče 
pridobnine od I. do 4. razreda (prej se je 
pobiralo 135 %). 150% od posebne prJdob-
nine. k! io piačuie'o družbe, obvezane k 
poiagrnu javnih računov 

Razvila se je kralka debata, v katero so 
oosefli le člani opozicije. Zupan dr. P u c je 
na predloge opozicije odvrnil, da bi se ž 
»umi zvišali izdatki mestne občine za 7 mi-
lijonov. a dohodki zmanjšali za 9 milijonov 
Din na leto. . 

Občinski svet je nato zopet % vsemi proti 
štirim glasovom sprejel tudi proračun o do-
hodkih. 

6 odst. obligacijsko posojilo 
Poročevalec Ivan Tavčar je nato kratko 

poročal o stanju 6 % obligacijskega posojila. 
Občinski svet je brez debate sprejel poro-
čilo na zninje. 

Raznoterosti 
Občinski svet je nato prešel k razpravi 

o nekaterih raznoterostih. Na predlog poro-
čevalca gradbenega odseka inž. Bevca je ob-
činski svet odobril kredit v znesku /60.0,0 
Din za naknadna dela pri gradbi Delavske 
zbornice. Na predlog poročevalca personal-
no - pravnega odseka Urbančiča je bil zavr-
njen priziv Josipa Rozmana zoper sklep ma-
.gistratnega gremija glede oddaje prostorov 
(kioskov) družbi Aloma Companv. Na pred-
lo<r istega poročevalca sta bili prošnji Marije 
Mlakar in Antona Škoflanca za sprejem v 
občinsko zvezo odklon'eni, ugodeno pa je 
bilo prošnii uradnika Mirka Semiča. < 

Zupan dr. P u c je nato ob 23. prekinil 
seio ter sklical prihodnjo za četrtek 29. t. m. 
ob 5. popoldne. Na dnevnem redu je razpra-
va o mestnih podjetjih. 

Ali ste se že naročili na 
, »PONEDELJEK"? 

tov. V vseh točkah, zlasti glede hitre izme-
njave materijala in enotnih metod za lažje 
primerjanje rezultatov, je bil dosežen popoln 
sporazum. — Kakor znano, je bil tudi v na-
ši državi ponovno stavljen B r ed l oS z a u s t a " 
novitev sliČnega instituta, ki bi bil za naše 
gospodarske kroge velike važnosti 

= Dobave. Strojni oddelek direkcije dr-
žavnih železnic v Ljubljani sprejema do 31. 
t m. ponudb" glede dobave 80 škatelj sna-
žilne paste cGlobus>, 300 steklenic sidola 
in 300'kg loščilnih cunj za politiranje. Pred-
metni pogoji so na vpogled pri strojnem 
oddelku. Direkcija državnega rudnika Za-
bvkovea pri Celju sprejema do 10. aprila 
ponudbe elede dobave navadnih šip za okna, 
desk, 10.000 kg portlandskega cementa ra 
20 000 komadov zidne opeke. Direkcija dr-
žavnega rudnika v Brezi sprejema do 5. 
aprila ponudbe glede dobave 3000 kg mila 
za pranje, do 6. aprila pa glede dobave loOO 
kilogramov tračnih žebljev. Predmetni ogla-
si so na vpogled v pisarni Zbornice za trgo-
vino. obrt in industrijo v Ljubljani. 

= V likvidacijo je prešla <Stanjolka>, 
prva iu^oslovenska tvornica za izdelovanje 
stanjola in stanjolnih kapic za steklenice, 
družba z o. z. v Jesenicah in Prva jugoslo-
venska čipkarska zadruga v Zireh, r. z. z o. z. 

Borze 
27. marca. 

Na ljubljanski borzi je bil tudi danes pro-
met znatnejši. Privatna ponudba je krila po-
trebo v devizi na Trst in deloma v devizah 
na Prago in Newvork, ostalo pa je dala Na-
rodna banka. Deviza na New7ork je popu-
stila na 56.81, tečaji ostalih deviz pa so 
ostali v glavnem nespremenjeni. Med efekti 
so bile zaključene Strojne po 70 in Vevče 
po 135. 

Živinski sejem v Maribora (27. t. m.) Do-
gon: 24 konj, 16 bikov, 344 volov, 513 krav 
in 12 telet, skupaj 909 glav; prodanih pa 
je bilo 422 glav, od tega 89 v Italijo in 87 
v Avstrijo. Cene za kg žive teže: voli debe-
li 8— 8.75, poldebeli 7.75 — 8, plemenski 
6 50 — 7 biki za klanje 7.50 — 8.50, klavne 
krave debele 7.50 — 8, plemenske 6 — 7, 
krave za klobasarje 3.50 — 5, molzne kravs 
5 50 — 6 50, breje krave 5.50 — 6.50, mlada 
živina 7 — 8, teleta 13.50. Kupčija je bila 
precej živahna. _ _ , . 

Novosadska blagovna borza (27. t. m.) 
Tendenca nespremenjena. Promet: 4 % va-
gona pšenice. 34 vagonov turščice in 5 va-
gonov moke. P š e n i c a : baška, 77-78 kg 
34*> 5 _ 347 5; baška in sremska. 78-79 kg 
345 - 350; banaška 337.5 - 342.5. T u r -
š č i c a : baška. stara 257.5 — 2625; baška 
in sremska, nova 252.5 - 257.5; za april 260 
do 265; za april - maj 262.5 — 268. M o k a: 
baška <0g> in <0gg» 470 — 480; <2> 450 do 
460; <5> 430 v 440; <6> 372.5 - 382; <7» 
307.5 - 317.5. 

Dunajska borza za kmetijske proizvode 
(26 t. m.) Tendenca na dunajskem tržišču 
stoji pod vtisom nazadujočih inozemskih'no-
tacij. Razpoloženje je bilo zelo mirno, vendar 
pa ponudniki zaradi v splošnem slabe po-
nudbe niso bistveno znižali zahtevanih cen. 
Tudi v turščici je tendenca mirna, dočim je 
za oves razpoloženje zelo čvrsto. Uradno no-
tirajo vključno blagovnoprometni davek brez 
carine: p š e n i c a : domača 42 — 43.5, ma-
džarska Tisa (81-82 kg) 47.5 — 48; 

Dunajski goveji sejem (26. t. m.) Dogon 
3185 komadov, od tega 159 iz Jugoslavije. 
Pri slabem prometu so cene nazadovale za 
5_10 grošev. Uradno notirajo za kg žive 
teže: voli I. 1.55 — 180 (izjemno 1.85-2) , 
I. 1.15 - 1.50, III. 0.86 - 1.10, biki 1—1.35, 
krave 0.75 — 140, slaba živina 0.60 — 0.80. 

Globoko užaloščena naznanjam vsem sorodnikom, prijateljem ta znan« 
cem žalostno vest, da je naš sronoljubljeni soprog, brat, stric m svaK, 
gospod 

LUDVIK HAJDINGER 
posestnik tn restavrater 

v torek, dne 27. t. m. ob 13. uri po dolgem mučnem trpljenj« mirno r Ga. 

SPCpogrebPdragegB nam pokojnika se vrfi v četrtek, dne 29. marca ob 16. 
uri iz hiie žalosti Breg St. 25, na mestno pokopališča 

Prosi se tiheg* sožaljal 
Celje, Breg, dne 27. marca 1928. 

GLOBOKO ŽALUJOČA SOPROGA IN VSE OSTALO SORODSTVO. 
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imenom «Pupul. apa§ v krito.» Podjet-
ne deklice imajo na vesti več vlomov 
in ropov. Pupul je otrok odličnih star-
šev in se je vzgajala v samostanu, od-
koder ie pa ušla in se pridružila apa-
šem, kjer je kmalu napredovala do vo-
diteljice. 

X Delavnica Petra Velikega v Zaanda* 
m-u na Holandskem, kjer se je nekdanji 
reformator vsega ruskega življenja učil te» 
sarstva, je pogorela ob požaru, ki se je 
vnel v bližnji tvornici. Navzlic takojšnje« 
mu nastopu gasilcev niso rešili niti ene 
deske. „ 

X Hickjr.an, morilec male Marijone Par* 
kerjeve v Los Angelesu, bi moral te dni 
končati na električnem stolu. Ker pa ima 
prizivno sodišče ogromno dela. še ni uteg* 
nilo rešiti njegovega priziva in je bila 
usmrtitev preložena začasno na dan 27. 
aprila. 

X Združitev dveh držav v eno. \Valde. 
ški deželni zbor je sklenil, da se zlije Wai* 
deok v eno državo s Prusijo. Združitvena 
pogodba je že podpisana. Prusija se je med 
drugim obvezala, da poravna vse waldeške 
državne dolgove in da sprejme vse wal* 
deško javno uradništvo za svoje. \Valdeck 
bo tvoril odslej posebno okrožje Prusije. 

X Spominsko ploščo cesarju Karlu bo» 
do odkrili dunajski monarhisti na dan nie* j 
gove smrti, 1. apr. v cerkvi Sv Mihaela. 
Plošča je 6 m visoka, iz marmorja in nosi 
krajtek napis, ki končuje s stavkom: «I sk al 
je miru in ga je našel v Bogu«. j 

X Vseučilišče v Kabulu. Kralj Amanu* 
lah, ki so ga pravkar imenovali za častne® 
ga doktorja oxfordskega vseučilišča, se je 
odločil, da ustanovi prvo afganistansko vse* 
učilišče v Kabulu. Doslej je bila afganistan* 
ska mladina prisiljena posečati inostran* 
ske visoke šole. Brat kraljice Turaje študira 
n. pr. v Oxfordu. 

Klobuki, klobuki! Dolarske tatvine 
na budimpeštanski pošti 

Poštna direkcija v Budimpešti je dan 
na dan prejemala pritožbe, da se ame-
riška pisma, ki vsebujejo denarne po -
šiljke v dolarjih, na pošti odpirajo in da 
nekdo krade iz njih poslane bankovce. 
Direkcija je namestila po. raznih poštnih 
uradih detektive, ki so nadzirali nižje 
poštne uslužbence, toda pritožbe o tat-
vinah niso prenehale, dasi detektivi ni-
so mogli odkriti niti najmanjše nered-
nosti na dotičnih poštah. Zato je tajna 
policija začela opazovati tudi višje 
uradnike, posebno pa višjega inšpek-
torja Zoltana Simonyja, ki je bi! eden 
najtočnejših uradnikov. Ob osmih zju-
traj je bil že v uradu in je delal še po | 
odhodu drugih. Na ta način je imel pri- | 
liko, da je pregledoval že sortirano po- j 
što. Skriti detektivi so opažali, kako ! 
vsak večer prihaja h kupom pisem ter i 
jih pregleduje proti luči. ako vsebujejo ; 
kak bankovec. Ni bilo treba dolgo ča- j 
kati, ko so inšpektorja zalotili baš ko je j 
odprl pismo in hotel spraviti do'arje. ! 
Na policiji je priznal, da se s tem po- ; 

slom bavi že deset let. Kot opravičilo j 
navaja svoje bedno stanje, kar pa mu j 
ne bo pomagalo, ker je policija že izve- j 
dela. da je z ukradenim denarjem živel 
zelo razkošno in si kupil celo dve hiši. 

spala, ter se je odpravila v kuhinjo. Ob 
9. jo je dobila mati pri štedilniku mrtvo, 
cevka svetilnega plina je bila odprta. 
Na mizi je bilo pismo, v katerem je 
dekle sporočilo, da je zvedela o ne-
ozdravljivosti očetove bolezni, kar ji je 
tako neznosno, da noče več živeti. 

•.. in pesmi 
Praga, v marcu. 

Nikar ne mislite g. urednik, da hočem 
delati reklamo za praške klobuke — ne, 
to stvar razumejo praški klobučarji sa-
mi. in sicer na zelo iznajdljiv način. V 
2. praškem okraju, v Liitzowovi ulici 
so priredili razstavo pokrival od starih, 
davnih dni do danes. 

Tam pod Wilsonovim kolodvorom in 
pod nasadi Vrchlickovega stoji hiša šte-
vilka 25. Na pročelju poslopja bereš. da 
se nahaja v hiši grafična šola za tiskar-
je. V teh prostorih so se za nekaj časa 
etablirali praški klobučarji s svojimi 
spomini in s svojimi izdelki. 

Razstavna dvorana z Masarykovim 
poprsjem v sredi je polna najrazličnej-
ših pokrival; tu vidiš pastirske klobu-
ke, perjanice, vojaške čepice in gasil-
ske čelade, pa klobuke s popki, trakovi 
in cvetjem. Od teh planinskih pokrival 
zadiši naravnost pomlad — če imaš 
vsaj toliko časa. da si lahko natančno 
ogledaš šopek za trakom. 

In potem . . . pridejo cilindri. Cilindri 
iz starih, zlatih dobrih časov, ko še ni-
so bili v posmeh, ampak so se nosili di-
stingvirano in r e s n o . . . Med vsemi po-
krivali pa vlada neverjetna sloga, ovčar 
se tu ne prepira z gospodom in poleg 
zelene in črne perjanice počiva mirno 
na lavorikah nesmrtnosti Kecalovo 
ogromno pokrivalo iz Smetanove »Pro-
dane neveste«. 

Pojdimo mimo klobukov znamenitih 
čeških mož; srečali bomo imena F. Pa -
lackega, očeta naroda, in F. L. Riegra; 
ime znamenitega češkega predstavitelja 
Hamleta, Otheila in Kralja Leara — 
igralca Karla Šimanovskega. Jan Ne-
ruda je ostavil poleg svoiih klasičnih 
spisov tudi reven slamnik, dočim je no-
sil Svatopluk Čech trdo pokrivalo. Ig-
nacij Hermann je, po njegovem raz-
stavljenem klobuku sodeč, bohemska 
natura. Iz oblike klobuka, ki je potisnjen 
spredaj krepko navzdol, gleda ves nje-
gov temperament. 

Adolf Krossing — zveneče ime za 
češko gledališko publiko — je tukaj za-
stopan s cilindrom, ki ga je natikal na 
glavo kot Vašek pri prvi predstavi 
»Prodane neveste*. Ker smo že pri tej 
slavni operi, spomnimo se tudi Ljublja-
ne: na razstavi je videti klobuk našega 
izdelka, izza 1. 1810., katerega je prine-
sel iz Slovenije v Prago češki igraiec 
Dobrovolny. To pokrivalo je bilo priča 
krstne predstave slovenske uprizoritve 
»Prodane neveste*. 

Od stare umetnosti do sodobne poli-
tike je na tej razstavi zelo kratka pot; 
o tem priča zlasti klobuk češkega fi-
nančnega genija dr. Rašina. Gospodar 
tega pokrivala je mislil prej na vse dru-
go, kakor na lepoto, udobnost in zuna-
njost. 

Stanko Vraz. Ilirec, je toliko popoto-
val. da je njegov slamnik prišel v po -
sest Cehov; nedaleč od Stanka Vraza 
pa stoji klobuk prezidenta Masaryka. 

Vsaj tako, če ne še bolj zanimiva 
kakor ti klobuki so pokrivala eksotič-
nih naslovov, ki so zelo spoštljivo za-
stopani na razstavi. Na priliko vidiš tu-
kaj med drugim sivorjav, visok cilinder 
Jakobincev; klobuk izza časa franco-
skega direktorija — pa tudi napoleon-
ski klobuk in staro škofovsko pokrivalo 
iz črne slame. Zelo šopirno so razstav-
ljeni: ogromen klobuk ameriškega c o w -
boya, cilinder, ovit z ameriško zasta-
vo in dekoriran z zvezdami, slamnik iz 
republike Ecuador, pokrivalo iz zelene 
slame z otoka Bornea ter pestri me-
hikanski sombrero. 

A ne le klobuki, tudi pesmi o klobu-
kih najdeš na razstavi. Izpisal sem si 
dve značilnejši kitici. Prva; 
K meni je hodil v vas, k meni je hodil v vas 
neki pisarček, 
nosil klobuk je postrani 
kot kak cesarček. 
In še: Ce me več deklica noče ljubiti, 

se radi tega ne pojdem utopiti, 
klobuk pomaknem si na stran 
in drugi voščim dober dan . . . 

Čuvajte svojo lepoto kakor čuvate *voj« 
zdravje' Vaše lice je občuti;iv* mojstto-

v na ki je ne smete zanemarjati. 

sestariieoa po preizkuieuin obrazcih, od-
strani s kože sleherni nedostatek in Ji 
ohranja lepoto meii<ost in votjnost l e f 

orani da bi se tvorile gube 

k Puder & milo Simon A 

Opozorilo angleškega kralja 
Eskimovcem 

Kanadska vlada je v imenu angle-
škega kralja izdala jako originalno po-
slanico na naslov svojih eskimovskih 
državljanov. Poslanica je sestavljena v 
eskimovskem jeziku in se glasi ta-
ko-le: 

»Kralj zemlje Jurij ti sporoča: Ne 
ubijaj! Zakaj govori tako? Bog je ustva-
ril svet in ljudi, kralju pa je naročil, da 
pazi na oboje. Kralj ie vladar belim, 
rdečim in Eskimovcem zato ti sporo-
ča: Ne ubijaj! Ako pa kdo koga ubije, 
javi to takoi kraljevim služabnikom, da 
ga ujamejo in pripeljejo kralju pred so-
dišče. Tako nam je Bog naročil in zato 
moraš poslušati kraljev ukaz!» 

Samomor zaradi očetove 
bolezni 

V dunajskem okraju Hietzingu se je 
usmrtila s svetilnim plinom 14 letna 
gimnazijastka. hči nekoč znanega roent-
genologa, ki je pred leti zblaznel in so 
ga kot neozdravljivo bolnega zaprli v 
norišnico. Njegova žena se je poročila 
v drugič in očim je imel njenega otro-
ka iz prvega zakona zelo rad. V zad-
njem času so opazovali, da postaja 
dekle vedno bolj pobito nič je ni moglo 
spraviti do veselja. V nedeljo je vsta-
la bolj zgodaj, ko sta mati in očim še 

Sleherni človek se veseli na čas. ko 
bo odložil težko zimsko suknjo in ne-
zdravo težko obleko. Da bomo dorasli 
vsem zahtevam tega časa. smo se tudi 
letos založili z vsemi novostmi za le-
tošnjo pomladno sezijo. Posrečil se 
nam je izredno ugoden nakup novosti 
v blagu za obleke za gospode in dečke, 
in to v najslovitejših angleških tkalni-
cah. Z veseljem ugotavljamo, da bomo 
letos bolj kakor kdaj prej kos ustreči 
vsem zahtevam svojih cenjenih odje-
malcev. V nizkih cenah za vse vrste 
oblačil, perila in dežnih plaščev nas ne 
bo mogel nihče prekositi. 

Dovolimo si na to opozoriti predvsem 
državno uradništvo. učiteljstvo. zlasti 
pa podeželsko inteligenco, ker vemo, 
da je le-tem kar najbolj potreben soli-
den dobavni vir oblačilnih potrebščin. 
Plačilne olajšave bomo tudi v bodoče 
dovoljevali našim stalnim odjemalcem. 

Zalogo smo izdatno izpopolnili z naj-
novejšimi vzorci angleškega in češke-
ga blaga za obleke, površnike itd., ki 
so ljubiteljem lepih oblek v vsaki po-
ljubni množini na razpolago. Veliko po-
zornost bo gotovo vzbudila posebnost 
v dežnih plaščih, tako zvanih «gentle-
man-dežni plašč» ter trenchcoats-plašč 
v dvojno ali trojno podlago. Tudi na za-
logo najboljšega perila in modnih po-
trebščin nismo pozabili in lahko nudi-
mo v teh predmetih najkrasnejšo iz-
bero po izredno nizkih cenah. 

Ogromni prirastek novih naročnikov 
je zahteval, da smo namestili v svo ih 
ateljejih nove izvrstne moči. ki so pri-
pravile številne elegantne obleke in 
površnike za gospode, ki jih bomo nu-
dili po nainižjih cenah. 

Najvljudneje vabimo vse interesente, 
da se o navedenem osebno prepričajo 
ter da si pred nakupom oblačil vselej 
pri nas ogledajo zaželjene predmete in 
se v lastno korist pouče o cenah. Le ta-
ko bo štedenje res uspešno. 
Manufakturna in konfekcijska trgovina 
DRAGO SCHWAB, Ljubljana. Dvorni 

trg. j 

Vahabitski vojak, 
s kakršnimi si je hotel kralj Ibn Saud osvo» 
jiti Transjordanijo in Mezopotamijo. Ans 
gleški šterlingi so ga menda še pravočasno 
pregovorili, da se je tem načrtom in «svetl 
vojni« odpovedal. 

Orjaški vijak 
V Deptfordu izdelujejo orjaški vijak 

za enega najhitrejših parnikov Cunar-
dove družbe, «Mauretanijo». Vijak se-
stoji iz posebno trde zlitine, tako zva-
nega turbistonskega brona. Surovega 
materijala je bilo treba celih 30 ton, a 
izgotovljeni vijak, ki bo meril 16 č ev -
ljev in 9 palcev v premeru, bo tehtal 
še vedno 18 ton. Vso to ogromno ma-
so bo mogoče zaradi posebne balansa-
cije vrteti že z malim prstom. 

Deklica — apaš 
Pariška policija je zalotila pri vlomu 

v neki hotel tri deklice, ki so po strehi 
prodrle v poslopje in oropale vse gor-
nje nadstropje. Preiskava je dognala, 
da je voditeljica teh deklet 16 letna de-
vojka. znana v zločinske^ ?vetu pod 

Tobačnim trafikantom 
Od Zveze prodajalcev tobaka in mono* 

polskih predmeiov v Beogradu smo napro« 
šeni, da objavimo v slovenskih časopisih sle* 
deči članek: 

S 1. januarjem t. I. je finančni minister 
znižal prodajalcem tobaka provizijo od 
5 na 4 %, in to samo radi 15 milijonov di« 
narjev prihranka v novem proračunu. — 
Dnevno dobivamo ogromno število pisem iz 
vse države, da interveniramo na pristojnem 
mestu, da se ta strahovita krivica popravi. 
40.000 trafikantov, med katerimi je pretež* 
na večina invalidov in njihovih družin, gla* 
duje in se zadolžuje samo zato, da ne iz* 
gubi vpričo sedanje brezposelnosti svojega 
posla. 

Mi smo imeli številne sestanke v Beo* 
gradu, Zagrebu, Ljubljani, Novem Sadu, 
Kragujevcu in drugih mestih in ugotovili, 
da je dejansko nerroj>oce vzdržati- S kon« 
gresa v Beogradu, na katerem so bili za* 
stopani delegati iz vse države, je bila o«= 
poslana deputacija k predsedniku ministra 
skega sveta. Narodne skupščine, pTedsed* 
nikom vseh klubov političnih strank, ter 
mnogim članom finančnega odbora. Depu* 
tacija je bila sprejeta povsod z obljubami 
glede intervencije pri finančnem ministru, 
toda na žalost se še do danes ni ničesar 
spremenilo. Ista in še mnogo drugih depu* 
tacij so šle tudi k finančnemu ministru, ki 
jih pa sploh ni sprejel. 

Ustanova, ki ma letno 1.640,700.000 do» 
hodkov, naj prihrani 15 milijonov dinarjev 
baš na račun onih, ki največ delajo in pri* 
pomorejo k temu ogromnemu dobičku. Pa 
če bi imela država res kak prihranek, bi se 
dal ukrep finančnega ministra še nekako 
opravičiti. Toda dosegla je ravno nasprot« 
no. ker 90 mnogi trafikanti vrnili dovolje« 
nje za prodajo tobaka. Oni pa, ki so jtn 
obdržali, so zmanjšali konzum za približno 
60 %, kar je razvidno iz bilance drž. zalog. 

Mi smo se trudili, da napravimo iz tra* 
fikantov davkoplačevalce, ne pa proletarce, 
in da zaščitimo socijalno pravo stanu, lcl 
dela dnevno 16 do 20 ur. 2al je bilo vse 
naše prizadevanje zaman. 

svoje zaloge še 9.599 komadov moških, 
damskih in otročjih klobukov, katere 
bom prodajala po globoko znižani ceni 
(pod lastno ceno) samo kratek čas do 
7. aprila t 1. do 8. ure zvečer. Ne za-
mudite ugodne prilike, ki se Vam nudi 

sedaj! 
I V A N K A Š M A L C - LJUBLJANA 

Marijin trg 1. 

Nobilov zrakoplov «Itaiia» 
ki bo poletel v kratkem na Severni tečal, 
je srečno prestal prvo preizkusno vožnjo. 
11. aprila bo pristal v Stolpu na Pomerjan* 
skem, da nadoknadi svoje količine plina. 
Odtod bo zrakoplov nadaljeval svojo pot 

proti Spitzbergom. 

Th. Grosclaude: 

Stanovanjska beda 
Druga popoldanska ura. Gospod Bon-

teint je v svojem uradu zadremal. S 
havansko smotko med ustnicami in s 
prekrižanima rokama na telovniku se 
prijazno smehlja v snu. Z obraza mu 
odseva zadovoljnost. 

D r r r . . . Telefon! 
Gospod Bonteint se je prebudi. Zde-

hajoč je segel po slušalu. 
— Halo! Tu gospodična Auclair. Kaj 

je novega zame? AM imate končno kak-
šno' stanovanje? 

Seveda. Krasno stanovanje. Rue 
Chardon-Lagache v Auteuilu, pet minut 
od Boisa. Z vsem k o m f o r t o m . . . 

— Koliko sob? 
— Pet. Saj ste tako želeli, kaj ne? 
— Da. In cena? 
— Osem tisoč, brez postranskih stro-

škov. 
. . . Nič odgovora. Prasketanje . . . Šuš-

Ijanje križajočih se glasov. 
— Halo. halo! Gospod Bonteint? 

Halo! Ali govorim s 66—74? 
— Prekinili so naju, govori sam za-

se. agent. Zdi se. da sem zvezan z dru-
go Številko. 

Spoznal je glas in zaklical: 
— Ah gospod Mignolet? 
— Jaz. da. Ali je mogoče dobiti sta-

ti'-vanje. o kaierem ste mi govorili? 
— Da. 

— V katerem okraju? 
— Rue Chardon-Lagache. pet minut 

od Boisa. Moderen komfort. pet sob . . . 
— To bi šlo! In za koliko? 
— Osem tisoč štiri sto, brez postran-

skih stroškov. 
— Osem tisoč š t i r i . . . Toda jaz ga 

ne morem najeti, dokler ga ne vidim. 
Naročite oskrbnici, da mi odpre vrata. 

— Dobro. 
— Tekom ene ure dobite odgovor . 
Gospod Bonteint je naročil oskrbnici, 

prižgal znova svojo havano in dvakrat 
krepko potegnil. Telefon! Spoznal ie 
glas gospodične Auclair. 

— Preje so naju prekinili! je zakli-
cala. 

— Da, gospodična. Nekdo mi je tele-
foniral baš glede stanovanja. 

— In? je vprašala gospodična. 
— Ponuja mi osem tisoč štiri s t o . . . 
— Osem tisoč š e s t . ; , je ponudilo 

mlado dekle. Dajte mi prednost, bila 
sem prva. 

— Bojim se. da bo moj kliient ponu-
dil še več. Stanovanje ga ie očaralo. 

— In koliko bo dal v e č ? Kaj mislite? 
— Gotovo bo šel do devet tisoč štiri 

ali celo š e s t . . . 
— Dam vam deset t i s o č . . . to bo 

menda zadostovalo. Pridem takoj v 
vaš urad, da podp iševa . . . Deset ti-
s o č . . . kaj n e ? . . . Pridem takoj! 

Medtem je gospod Mignolet ogledo-
val stanovanje. Bilo ie zares čarobno 
in udobno. Osem tisoč štiri, to je ma-
lenkost . . . Zakaj ga vendar ni takoj 
najel! 

Hitro je stisnil oskrbnici bankovec 
za sto frankov, da si pridobi njeno na-
klonjenost. ter je pomignil avtotaks i . . . 

Se' nikdar se mu ni zdel avtomobilski 
promet v Parizu tako gost. Pri vsakem 
postanku se je raz jez i l . . . Vsakih tride-
set sekund je pogledal na u r o . . . Pri 
Tro.caderu je bila ura tri in d v a j s e t . . . 
Na Plače de la Concorde tri in dvajset 
s e d e m . . . Cepetal je od same nepotr-
pežljivosti in si zvijal roki. 

Ob treh in trideset pet je dospel pred 
hišo gospoda Bonteinta in naravnost 
skočil iz avta. 

Vzamem stanovanje. Osem tisoč dve^ 
s t o . . . je zaklical brez pozdrava. 

— Prepozno, je o d g o v o r i mirno 
agent. Pričakujem nekoga, ki bo podpi-
sal za deset tisoč . . . 

— Ali še ni podpisal? 
— Ne še. 
Pogodbo, gospod, pogodbo! Podpi-

šem . . . deset tisoč dve sto . . . Ali ste 
zadovoljni? 

Agent je pokimal. Gospod Mignolet 
je v naglici prečital pogoje ter podpi-
sal pogodbo. 

V tem trenutku se je začel v predsobi 
besedni d v o b o i 

— Ponavljam, gospod Bonteint je za* 
Doslen! 

— Ne. poklical me je sem zaradi 
stanovanja na Rue Chardon-Lagache. 

— Tudi drugega kl i jenta. . . 
— K a j . . . Kdo? 
Gospodična Auclair je planila v sobo. 

Gospod Mignolet je vstal z vzklikom: 
Marta! 

— Pavel, kaj delaš tu? 
— K a j . . . klijentinja, ki jo pričakuje 

gospod Bonteint? 
— Ne v e m . . . m o r d a . . . gre za sta-

novanje na Rue Chardon-Lagache . . . 
— V četrtem nadstropju? 
— S e v e d a . . . in? 
— Najel sem ga. Tu je pogodba. 
— N a j e l . . . T o d a . . . 
— Deset tisoč dve s t o . . . 
Gospod Bonteint se je moral obrniti, 

da je mogel skriti svoj nasmeh. 
— Kakor vidite, gospod, je dejal 

Mignolet. gre za zmoto, ki je zapeljala 
mojo nevesto in mene, da sva medse-
bojno licitirala.. . 

— Brezdvomno nepovoljna zmota, je 
odgovoril agent zelo sladko. 

— Upam torej, da b o s t e . . . 
— Oh. je odgovoril Bonteint. podpis 

je p o d p i s . . . Saj veste, da je pogodba 
ve l javna . . . 

Ko sta odhajala, ie rekel gospod Mig-
nolet melanholično svoji nevesti: 

— Sedaj veš. zakaj so stanovanja ta-
ko draga1 

LJUTOMER. Dramski odsek Sokola bo 
vprizoril v nedeljo 1 aprila zvečer izired-
no zanimivo in učinkovito igro M. Dreher-
ja »Ljubezen sedemnajstletnega«. Opozar. 
jamo cenjeno občinstvo na to igro, ki slika 
težke konflikte mladih duš Večja pav/a 
je same mod 2. in 3 dejanjem, drugače si 
slede dejanja po kratkem odmoru. Za m"a. 
di.no ta igra ni primerna Ker se ne bo 
ponavljala priporočamo posebno okoliča-
nom predstavo dne 1. aprila. 

JURKLOŠTER. Jurklošterski prašiči in 
njihovi lovci so prisili sedaj po zaslugi na. 
šega vnetega dopisnika v »Slovencu« in 
»Domoljubu« že na dnevni red. Ubogi pra-
šiči sedaj, ko se jih je lotil naš dopisnik 
s preganjanjem po časopisih. Na preostaja 
jim drugo, kakor da se res umaknejo v 
tako zvane »Urwalde«. Prašičem se bo se-
daj lahko prišlo do živega, kajti v našem 
dopisniku vidimo pogumnega in vztrajnega 
preganja'ca Škoda, da srro ga prepozno 
spoznali ker bi l ^ k o mmogo neuspehov 
izostalo Ce se pojavi naš dopisnik v re-
virju, bodo oostale divje svinje na mah 
krotke in ponižne živalice katere bo la-
hko pomoriti in konec bo vsei lovom ter 
pogonom: divja svinja bo oostaila bela 
vrana v okraju. Priporočamo torej do-
pisniku. da se prvega pogona udeleži oseb-
no in dejansko kot gonjač pripomore k 
težiko zaželjenermi uspehu, da tako reši 
čast tukajšnjim lovcem. 
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Naročila, in, ura. dopisa-, 
liccr&tsj*. tnalih, ogCasco. 

tuu n^^obcuUoa.. usaJuzbastda, ^ par^N^ 
manjši rjv^ak Vise 5 " - . Prts&fbuia, z* ftfro Via. 

V j* pristojbin.« t/pasla, 
ti ooutmJ** msirocikm,,so~ 
csm oglasu ms. prvobalo 
čikovnt, račun, po JU*. Zsa, 
dilfUC* {jublfOJULjl ttS/i 

lmjusam. d&ptsovanja. UL, o^laSv brjourks&a, al* 
reJdajtuuuaa. tiuvcasa/i vsaka bmsmdasVut. - Ha/* 
nanj A tJUSik Vin, to» PrislojbvuL ta. rtfrt> Via, 

Fr. Fujan, krovec 
Ljubljana, Galjevica St 9 
(pri dolenjskem kolodvoru) 
W 6972 
r • — 

Slike za legitimacije 
izvršuje na jh i t re je fotograf 
Hugon Hibšer, Ljubljana, 
Vaivazorjev trg. 

VI 

Zastopnike 
•a razpečavanje v vsaki 
hiši potrebnih predmetov, 
sprejmem proti visoki pro-
viziji . Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 10243 

Dieseimotorje 
vsakovrstne, popravljam. — 
Pismene ponudbe na oglas 
oddelek »Jutra* pod Šifro 
»Dieselmotor*. 10197 

Knjigovodja 
bflancist, korespondent slo-
venskega, nemškega in ita-
lijanskega jezika, ieli po-
poldanski zaslužek — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra* pod »Samostojen«. 

10173 

0TQ 

Inkasanta 
mlajšega, z izvrstnimi re-
ferencami in garancijo ta-
koj sprejmemo. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra*. 

e 10287 

Vrvarske Izdelke 
najboljše kvalitete kupite 
najceneje v največji tovarni 
Jugoslavije. — Mehanična 
vrvarna Š i n k o v e c — ] 
Grosuplje. 261 

V pisarni 
v kakem uredništvu, v trg 
podjetju ali v kakem teli 
ničnem bureauu ieli služb«-
dijak s sedmimi gimnazija 
mi ki Ima tri leta modro 
»lovnih študij ln je že po 
sloval par mesecev pri 
oglednem podjetju Naslov 
v oglasnem oddelku »Jutra« 
pod zDačko »Natančen in 
uporaben za vse*. 9945 

Kmečko dekle 
pridno in pošteno, vajeno 
tadi gostilne, ki je bila 
nad 2 leti natakarica — 
opravlja vsa druga dela — 
želi službo, najraje v Ljub-
ljani. — Nastopi lahko 3. 
aprila — Naslov pustiti v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

10214 

Potnika 
•erriranega v manufakturni 
stroki, za obisk privatnih 
strank, sprejmi m Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

° 10261 

Pek. pomočnika 
starejšega, sprejme takoj 
kot preddelavca A d o 1 f 
K e r n v Kranju. 10250 

Hotelsko sobarico 
izvežbano kot prvo, 
s kavcijo in dobrimi 
spričevali, sprejme 
takoj hotel Štrukelj 

10223 

Službo hišnika 
sluge ali šoferja želim — 
Cenjene ponudbe na oglas, 
oddelk »Jutra* pod značko 
»Takoj 27*. 10327 

Izurjena prešivalka 
želi službe za takoj Na-
slov pustiti v oglasnem od-
delku »Jutra« pod značko 
»Steparica*. 10209 

Uradnica 
z daljšo prakso in 
pertektnim znanjem 
nemščine tei slov 
zmožna tudi angle 
ščine in srbohrv. 
želi premeniti služ-
bo čimpreje.— Po-
nudbe na ogl. odd. 

litra» pod značko 
»Najraje od 8—2» 

9858 

7 

Najboljši premog 
Oebin. VVolfova alica 1/li 244 

G O S P O D I N J E ! ] 
Najhitreje, najceneje in naj-
lažje zakurite peči in šte-

dilnike g 

Ajdovo moko 
po 6 Din in činkvantin 
tdrob po 4 Din, prvovrst-
ne izdelke, pošilja od 25 kg 
naprej Pavel Sedej umetni 
mlin, Javornik. Gorenjsko 

58 

Skladišče 
66 m* veliko, oddam blizu 
glavnega kolodvora. Infor-
macije daje Posestna po-
sredovalnica na Dunajski c. 
št. 7. 10326 

Stare kovine 
kakor baker, med, svinec, 
cinklim, strugotine bakra in 
medi, aluminium, akumula-
torske plošče, svinčeni pe-
pel, svinčene črke, klišeje, 
kovinsko peno, železo, lit-
rine, kupuje »Calin*. kom 
društvo. Zagreb, Mandali-
čina 1-b. 53 

Trgovsko hišo 
lepo, prostoren lokal X Iz-
ložbami, več skladišč, 5 
sob, kuhinja ter nekaj zem-
ljišča. na najprometnejšem 
kraju večjega trga ob že-
leznici oddam v najem. — 
Eventuelno tudi proil^m 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 10271 

Mongo 
novo, nič rabljeno pTodam | 
po nizki ceni. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra« 

fa 10242 

Bencin-motor 
Stabilen, v najboljšem sta-
nju. 4 HP, prodam po 
rele ugodni ceni Pripraven 
za pogon manjšega stroja 
— Naprodaj tudi s t a r o 

moško kolo 
T. Novotny, Ljubljana — 
Opekarska cesta 26 9989 

Velikonočna 
razprodaja 

14 dni, raznovrstnih Igrač 
galanterije, kozmetike, par 
fumerije, kolinjske vode 
lepa izbira sprehajalnih in 
športnih palic. kompletne 
opreme za pse itd — Za 
obilen obisk se najtopleji 
priporoča Lud Dolenc, Sv 
Petra cesta št. & nasproti 
Lloyda. 10161 

Tvornica testenin 
proda po nizki ceni kom 
pletne stroje, kakor ž pre-
ži, 2 gnetilnici itd., vse v 
dobrem stanju. Fischetti. 
Trieste, Eossini 20. ? 

Hlode 
outeovf 1» tn hrastove 0-1 
20 en> oaprej k o p a l e v 
vsaki množin1 parna žag« 
V Scaguetti. Ljubljana 

852 

Blagajno 
za trgovino starega siste-
ma, leseno, s poševnim po-
krovom. kupim Ponudbe na 
oglasna oddelek »Jutra* pod 
»Blagajna 70*. 10070 

Pisalno mizo 
amerikansko in pisalni stroj 
»Adler* kupim. Ponudbe na 
naslov: Hinko Privšek — 
Ljubljana, Dunajska c. 7 

10330 

Otroški voziček 
na peresih, kupim — Po 
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Navedba 
cene*. 10286 

Smrekovega lesa 
in jelkovega, suhega, reza 
nega. paralelnega ali do 
3 cm koničnega lesa. v 12. 
13. 18. 19 in 20 mm debe 
lini. rabim 20 vagonov — 
Ponudbe z navedbo cene na 
naslov Ciril Picek, R ibn ik 
— Dolenjsko. 10281 

Pisarniškega 
uradnika (co) 

prvovrstnega, zmožnega sa 
mostojno voditi pisarno tr-
govskega podjetja ca de-
želi, ki ima več podružnic, 
sprejmem Za kavcijo vlo-
žiti primeren kapital, s ka-
terim je udelžen pTOceutu-
slno na dobičku. Plačo do-
ločimo fiksno ali procentu-
a!no od prometa. Nastop 
Elužbe že 1 aprila. Stano-
vanje preskrbi podjetje. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod značko »Kon-
kurenca«. 1 0 1 < 0 

Vajenca 
za Izdelovanje glavnikov 
sprejme takoj s brano l u 

stanovanjem v hiši A Ber-
nik, Skofja Loka S t e v ^ 

2 damski irizerki 
ali frizerja sprejmemo ta-
ko j ali pozneje Ponudbe 
r,a salon »Mila*, Ljublja-
na, Dunajska cesta štev. 7 

10306 

Službo za čez dan 
želim kot hišna ali za po-
spravlianje pisarn, event 
kaj sličnega. — Nastopim 
lahko takoj Naslov pustiti 
v oglasnem oddelku Jutra 
pod " »Poštenost*. 10292 

Žaganje 

Sobarico 
starejšo, zanesljivo in snaž-
no ter izvežbano pri perilu, 
sprejmem s 1. aprilom. — 
Pismene ponudbe na naslov 
Marija Drofenik, Maribor, 
Vetrinjska ulica 2. 10332 

Praktikantinio 
sprejmem na štirimesečno 
brezplačno poskušnjo. Ob-
širne oferte na poštni pre-
dal 183, Ljubljana. 10322 

Inteligentna gdč. 
z večletno pisarniško prak-
so, vešča perfektne nemške 
in slovenske koresponden-
ce, želi premeniti službo 
takoj ali pozneje. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
IX)d »Urna strojepiska« 

10298 

Trgovski sotrudnik 
vojaščine prost, izurjen v 
mešani stroki, želi preme-
niti dosedanje službovanje 
Zmožen 20.000 Din kavcije. 
Cinjene ponudbe na oglas 
oddeVk ».Tutra« pod šifro 
»Dobra moč« 10304 

Trg. pomočnik 
mlad. izurjen v špecerijski 
in kolonijalni stroki, i do-
brimi spričevali, ieli službe 
za takoj Ponudbe na ogl 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Trgovski pomočnik* 

10315 

oddaja vedno po nizki ceni 
parna žaga V Scagnetti v 
Ljubljani — za gorenjskim 
kolodvorom. 

Drva 
bukove in hrastove odpad-
ke od parketov dostavlja 
po nizki ceni na dom parna 
žaga V Scagnetti v Ljub-
ljani — za gorenjskim ko-
lodvorom. 

Osebno pravico 
oddam takoj ter prodam 
več za gostilno potrebnih 
predmetov. — Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra« pod 

2 izurjen? pletilji 
želita službo. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

10319 

Varuhinjo 
{O—40 let staro, zmožno 
nemščine, sprejmem k trem 
majhnim otrokom. Ponudbe 
na og.asni oddelek »Jutra« 
pod šifro »Vajena Otrok*^ 

Pekovskega učenca 
sprejmem takoj. Vprašanja 
na naslov: I. K., parna pe-
karna, Ljutomer. 10270 

Nemščino 
(začetni pouk, instrukcije 
in konverzacijo) poučuje 
gospa Vprašati med 12. m 
14. uro. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 10291 

Dva vajenca 
sprejme Matja Andlovic, 
strojno mizarstvo, Komen-
akega ulica 34. 10318 

Učenca 
t prlm°rno šolsko izobraz-
bo , sprejmem v večjo špe-
cerijsko trgovino v Ljub-
ljani Naslov pave oglasni 
Oddelek »Jutra*. 10317 

Postrežnico 
mlajšo, čisto ln pošteno — 
sprejmem. NasloT v oglas 
oddelku »Jutra«. l n s l t 10316 

Prodajalca (ko) 
agilnega in poštenega — 
»prejmem za prodajo v vsa-
ki hiši potrebnega predmeta 
Dober zaslužek. Naslov v 
ogslasnem oddelku < J u t ™ * 

Mesar, pomočnika 
doVrrega, sprejmem takoj. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 1 0 2 8 9 

Prelskovalke jajec 
na luč (Eierleuohterinnen) 
samo dobro izvežbane in z 
dolgo prakso, iščem za ta-
ko j na zapo=lenje od 2—3 
mesecev s stanovanjem m 
hrano. Ponudbe z zahtevo 
plače na naslov: Iso Pick, 
Jxvo* jaja, Daruvar. 10036 

Trgovino 
z mešanim blagom, na pro-
metni točki če mogoče s 
stanovanjem vzamem takoj 
v najem — Ponudbe pod 
šifro »Promet 70.000» na 
oglasni oddelek »Jutra« 

10252 

"M 
Sobo s štedilnikom 

želim ža takoj. Cenjene po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Majhno 
stanovanje*. 10329 

'S 

3 opremljene sobe 
z električno razsvetljavo, 
eno z 2 posteljama in po-
sebnim vhodom iz stopnic, 
takoj oddam Naslov pove 
oglasili oddelek »Jutra*. 

10244 

Sobo 
želi uradnik ki bo fiet dan 
vedno odsoten. Ponudbe z 
navedbo najemnine na ogl 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Vladimir*. 10233 

Sobo 
oddam 2 gospodoma. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra*. 10195 

Lepo sobo 
blizu vojašnice kralja Petra 
oddam ugodno solidnemu 
gospodu. — Poseben vhod, 
parketi in elektr. luč. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra*. 10331 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom, parke-
tom in električno razsvet-
ljavo oddan, * sredini me-
sta. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra*. 10295 

Prazno sobo 
iščem s 15 aprilom. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra* pod šifro »Zračno* 

10296 

Sobo s hrano 
oddam gospodični Naslov 
v oglasnem oddelku »Julra« 

10297 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom in elek-
trično razsvetljavo oddam 
v sredini mesta samo boljši 
osebi Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra*. 10321 

Majhno stanovanje 
kuhinjo in sobico, za 2 ose-
bi. event. sobo s štedilni-
kom želim za takoj Na-
slov na oglasni oddelek 
»Jutra* pod »Solidnost*. 

10283 

Sobo in kuhinjo 
želi mirna, samostojna go-
spa. Na željo plača najem-
nino tudi naprej Cenjene 
dopise na oglasni oddelek 
»Jutra* pod značko »Samo-
stojna 20*. 10299 

2—3 opremljeni sobi 
s kuhinjo oddam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra* 

10300 

Stanovanje 
3 sob in kuhinje, solnčno, 
oddam takoj za 1000 Din 
mesečno Pojasnila v trgo-
vini Felber, za Bežigradom 

10290 

Sostanovalca 
sprejmem proti me?ečni na-
jemnini 170 Din Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

10194 

2 opremljeni sobi 
»palnico in salon) »li sobo 

- souporabo salona iščem 
- Sepa'atn ! vhod eentruni 

mesta Ponudi«- na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
.M N * 10047 

Prazno sobo 
želi trgovka v okolici sv 
Petra Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Separatna*. 10325 

Opremljeno sobo 
lepo. separirano, o d d a m 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 10285 

15.000—20.000 Din 
[tosojila rabim za 3 mesece 
Nudim trikratno jamstvo 
Ponudbe na oglas oddelek 
»Jutra* pod »Varstvo*. 

10324 

S5 
Doživeli 

boste čudež 
\ 

glede 
dobrega blaga 

in zelo 
nizkih cen. 
Kje in kedaj? 

3 

Prijazno sobico 
z elektriko in posebnim 
vhodom oddam solidnemu 
gospodu v sredini me.-ta 
Nas'ov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 10294 

Moškega 
preprostega. «prejmem na 
stanovanje Naslov v ori 
oddelku »Jutra*. 10313 

Tb R >'man 

• Redka priložnost 77*. 
10277 

2 šivalna stroja 
znamke Singer. za šivilje, 
dobro ohranjena, prodam 
po nizki ceni — Pojasnila 
daje med 2 in 5. uro Iv 
Verstovšek, Švabičeva ul 

št 1/11 W268 

Parjene bukovine 
celoletno produkcijo pro-
dam prvovrstni tvrdki — 
Cenj ponudbe pod značko 
»Zaga« na podružnico Jutra 
v Celju. 10275 

Solerska šola 
1aje p o u k tn izohr.izuj>-

praktično to teoretični 
Kandidate za samo>tojn»-
šoferje Pouk le temeljit 
m uspeh sigureD Kandi-
late spreiemamo vsak lan 
Prospekti grati» NatančDf 
informacije v avto šoli 
ZagTeb Kaptol 15. telefon 
11-95. 

Bukovih cepanic 
prvovrstnih, s u h i h , brez 
okroglic, prodam proti ta-
kojšnji 'dobavi 40 vagonov 
Porudbe pod »2aga» na po-
družnico »Jutra* v Celju 

10276 

črnega škrilja 
(plošč) prodam večjo mno 
žino. Naslo v pove oglasni 
oddelek »Jutra« 10273 

Mesarju 
na deželi, ki nima mestne 
klavnice, prodam 8 moder-
nih granikov za klavnico, 
proti polovični ceni Pojas-
nila daje Franc Kelih me-
sar na Vrhniki štev. 8. 

10017 

Nekaj opreme 
poceni prodam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

10301 

Stavbno parcelo 
z večjim vTtom. ob cesti 
v Rožno dolino, v Levčevi 
ulici prodam Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra* 

10232 

Hišo 
eno ali dvodružinsko, blizu 
kolodvora na Gorenjskem 
vzamem takoj v najem — 
katero bi pozneje kupil — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra* pod »Huda zima« 

10278 

Novo hišo 
dvodružinsko prodam radi 
odpotovanja po ugodni ceni 

[(110.000 Din). Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra* 

10282 

Hišo 
prodam v prometnem me-
stu na Gorenjskem Naj-
boljši prostor za trgovino 
Ponudbe na oglas oddelek 
»Jutra* pod »štev 399« 

10274 

Žaga in mlin 
s posestvom prodam v zelo 
prometnem kraju v bližini 
Maribora Event dam tudi 
v najem. Potreben kapital 
60.000 Din. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra*. 

10272 

Ure, zlatnino 
•rebrnino in lepa krstna 
darila nudi najceneje A 
Fuchs. zlatar. Ljubljana 
Selenburgova ulica štev 6 

Trboveljski premog 
in drva. Pogačnik, Boho-
ričeva ul 5 — telefon 20a9 

10102 

Hišo z gostilno 
primemo tudi za trgovino. 
y , ure od Rog Slatine, tik 
cerkve in šole, gospodarska 
poslopja. 7 oralov posestva, 
obstoječega iz 2 oralov vi-
nograda, velikega sadovnja 
ka ostalo gozd in njive, 
prodam z inventarjem radi 
družinskih razmer pod zelo 
ugodnimi pogoji za 140.000 
Din — Pojasnila daje Iv 
Vidgai. Rog Slatiua. 

10309 

Kuhinjska omara 
železna postelja z mrežo, 
moško kolo. miza in druge 
stvari naprodaj na Kreko-
vem trgu 10 — dvorišče. 

10328 

Singer šival, stroje 
dobro ohranjene, prodaja 
od 600 Din naprej Kralj, 
Maribor, Tvorniška c. 30. 

10334 

Jugovičevo Salvator 
sirišče da v petih minutah 
sladek sir, 6 Din. Barva za 
sirovo maslo in za sir Din 
5. Prašek za pripremo siro-
vega masla 5 _Din, Sprej-
memo preprodajalce. — Le-
karna Jugovič, Novisad. — 
Vzorci zastonj, 10171 

Moško kolo 
dobro ohranjeno, prodam. 
Na ogled od 7,—11. ure 
dop. na Trža.ški cesti 26/1, 
desno — Stan in dom. 

10312 

Novodošli modeli 
Priporoča najmodernejše 
svili in slamnikih modni 
salon Stuhlv - Maschke — 
Ljubljana, Židovska ulica. 

1030? 

Elektr. svetilko 
salonsko, lepo. stoječo, po 
ceni prodam. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

6 10310 

Gonilo 
dobro ohranjeno, za motor-
no kolo. kupi Albin Blat-
nik, šofer, Hrastnik. 10307 

Uradni list 
letniki 1919 do inkl. 1926 
naprodaj Naslov • oglas, 
oddelku »Jutra*. 10128 

hsbap Din 60.000 nagrade 
jmo dosedaj porabili ZA tiste, ki uporabljajo 

Žiranta želim 
za kratko dobo za 30 do 
40.000 Din Mesečno nudim 
300 Din provizije Cenjene 
ponudbe prosim pod značko 
»Žiro« na oglasni oddelek 
»Jutra*. 10293 

Trgovski sotrudnik 
z 20 000 Din g-e kot tihi 
družabnik ali kaj sličnega 
k večjemu podjetju Cenj 
ponudbe na oglas oddelek 
»Jutra* pod »Dobra moč« 

10305 

Na prodaj je v vseh trgovinah, špecerijah in 
delikatesah. FORTUNA čokolada je edina, kate-
ra nudi najvišjo mogočnost dobitkov. 

Nagrade po Dm 100.— izplačuje v gotovini 
vsaka trgovina, kjer prodajajo »FORTUNA« So* 
koiado. , , , . 

Kupujte samo »FORTUNA« čokolado! 
Srečen slučaj 

Dvignite takoj pismo 
10323 

Gospod 
želi znanja z veselo gospo-
dično. v starosti 18—24 let. 
Dopise na oglasni oddelek 
»Jutra* pod »Trgovec 80«. 

10280 

Prodam stavbeni svet 
11.000 m1 v Križah na Gorenjskem tik postaje in državne 
ceste, v bližini elektrarna. Svet je pripraven za postavitev 
večje tovarne. — Cena po dogovoru. — Naslov v oglasnem 

oddelku »Jutra«. 

Gospodični 
ali vdovi, v starosti od 24 
do 30 let, dohre preteklosti, 
ki bi mi z večjo vsoto po-
magala iz gospodarske kri-
ze, jamstvo dobro posestvo, 
bil bi ji rad zvest in hva-
ležen mož. Samo resne po-
nudbe s sliko, katero takoj 
vrnem, pod šifro »Zenitev 
takoj* na oglasni oddelek 
»Jutra*. 10288 

Znočilo se je. Oče Slon je kmalu zaspal. 
— «Dajva. pobegniva!> je šepnil Debelinko. 
— cJoj. sinko.* je rekel kralj, csloni bi 
naju dohiteli; oni napravijo en sam korak 
na najinih sto.» - Tedajci pa sta lačula 
elas: «Pojdita z menoj, jaz vama pomorem!» 
Začudena sta se ozrla in sta zagledala smeš-
no iival z dolgim rilcem. 

Nov klavir 
poceni prodam. Več klavir-
jev pa posodim na dom. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 10314 

Globoko užaloščeni naznanjamo vseim sorodnikom, mrija-te-
tjern in znancem, da je naš nad vse ljubljeni sin, brat in svak, 
gospod 

karol Grčar 
absolvent »trojne del. iole — redov boln. čete 

včeraj zjutraj ob 6. uri mirno v Gosipodu za-spal. 
Pogreb neporabljenega nam pokojnika se vrši danes po-

poldne ob 15. uri iz stalne vojne boLmice, Zaloška cesta, na 
pokopališče k Sv. Križu. 

Trbovlje - Ljubljana, dne 28. marca 1928. 

Žalujoči ostali. 

Dva konja 
od 5—7 let stara, srednjt 
velikosti, event. 2 Ponj ja 
kupim. NaJov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 10200 

Bernhardinca 
j 1 H leta starega, krasen 
' eksemplar, dober čuvaj in 
i spremljevalec, ugodno pro-
: dam proti lagotovitvi do 

bre oskrbe, najraje kakemu 
g. mesarju. Vprašanja na 
poštni predaj 44. 10284 

Restavracijo 
dobro vpeljano.' prodam v 
-redim Zagreba, radi pre-
obilega posla in napora — 
ker sem sama Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra* 

9899 

Brivski lokal 
oddam. Mesečna najemnina 
s sobo 150 Din. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra-
pod »Brivski*. 10311 

cNikar se ne u4trašita,» je rekla iival. 
(Podzemna svinja sem in vaju spravim po 
rovu daleč proč od tega kraja. Kar za me-
noj!* To rekši je zlezla podzemna svinja v 
jamo in je začela kopati, da jima je prst kar 
brizgala okoli ušes. Lezla sta za njo, a svi-
nja je kopala tako naglo, da sta jo komaj 
dohajala. 

Nemški ovčar 
ki sliši na ime »Herold«, 
nosi znamko »Landskron« 
1928, na železni verižici, 
poleg pa usnjen pas. se je 
neznano kam zatekel. Po-
šten nazditelj naj ga vrne 
proti nagradi na naslov: 
Zirnstein, Ljubljana. Uirska 

i ulica 20. 10234 

J?c!]onj!] 
se temeljito in trajno od-
vadite Najboljše priznalni 

| ce in reference. — Prijave 
vsak dan od 9.—11 in od 
2.—3 v Ljubljani, Beetbov 
nova ulica 4. pritličje. — 
Pavla Kovač, gpecijalistinja 
za govorilno gimnastiko 

Meetni pogrebni zavod 

Potrta globoke žalosti naznanjam vsem sorod-
nikom, prijateljem in znancem, da je moj ljubljeni 
soprog, oče, brat, stric in svak, gospod 

Franc Gruden 
želez, poduradnlk v pok. 

dne 27. t m. ob pol 5. uri popoldne po dolgem in 
mučnem trpljenju, previden s tolažili svete vere, 
mirno v Gospodu zaspal. 

Pogreb nepozabnega pokojnika bo v četrtek, dne 
29. marca t L ob 5. uri popoldne iz hiše žalosti, 
Florjanska ul. 9, na pokopališče k Sv. Križu. 

V LJUBLJANI, dne 27. marca 1928. 

Pavla Gruden, soproga 
s hčerkico Pavlico. 

Suzana Žagar, svakinja 
in ostali sorodniki. 

Točilnico in 
branjarijo 

odda Franc Stibilj, Studen-
ci pri Mariboru. 10335 

Trgovino 
z mešanim blagom, na pro-
metnem kraju, s stanova-
njem vzamem v najem. — 
Cenj ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra* pod iifro 
»Dobra trgovina*. 10190 

Restavracijo 
In kavarno 

na prometnem kraju oddam 
s stanovanjem in odkupom 
inventarja ali pa tudi 7 
inventarjem pod zelo ugod 
nmi pogoji v najem Po 
nudbe pod »Lep dom* na 
podružnico »Jutra* w Ma-
riboru, 9878 

A. E. Skaberne 
Ljubljana N 
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Železna cesta 
Roman. 

Neale je kolovratil po cesti, sam ne vedoč , kam gre ; ko sta 
prišla v tišji kraj, je s smrtno otrplostjo v duši odiprl knjižico 
Beauty Stantonove. Čital je tole: 

»Strašno ste me ponižali. Opsovali ste me. Udarili ste me. 
Zdaj ležim tu in umiram. Umiram, o Neale — in sem vas ljubila. 
Prišla sem k vam, da bi vani dokazala svojo ljubezen. Da ste le 
morali biti tako slepi in tako neumni! Molim in prosim Boga, da 
bi kdo našel to pisanje in bi ga spravil v vaše roke. 

Ancliffe je pripeljal vašo zaročenko, Allie Lee, v mojo hišo, 
da bi jo skril Duradu. Velel mi je, naj vas poiščem, nato je umrl 
od sunkov z nožem, ki jih je bil dobil v boju z Duradovo drhaljo. 
Tudi Hough je bil poginil. 

Neale, videla sem Allie Lee — in sem razumela obup. Ona ni 
vedela, ni čutila, kakšna ženska sem. Naslonila je svoj obraz na 
moje prsi. In ta dotik me spremlja v smrt, tolažilen kakor bla-
goslov. 

Zaprla sem jo v sobo in sem odhitela po vas. Prvič po dolgih 
letih sem okušala trenutek sreče. Spoznala sem, zakaj ste morali 
ostati ravnodušni nasproti meni. Spoštovala sem vaše ravnanje. 
V ogenj bi bila šla za vas. Misel, da bom jaz tista, ki ji boste 
dolžni svojo srečo — da vam jaz vrnem Allie Lee in z njo vred 
vse upe in vse častihlepje vašega življenja — ta misel me je 
opajala. Oh, kako sem se sohrčila v zavesti svoje moči! 

Nato sem vas našla; in v najčistejši uri mojega življenja ste 
mislili vi v svoji peklenski zaslepljenosti, da prihajam k vam zato, 
ker vas hočem pridobiti zase! 

Vaša jeza in vaše zaničevanje sta mi vzela razam. Še g o v o -
riti nisem mogla v e č ; vse, ka rsem spravila iz sebe, je bilo to, da 
sem povedala njeno ime in sem vas prosila, da bi šli z menoj. 

Osramotili ste me vpričo množice, ki se je režala okoli naju. 
Udarili ste me. In vsi plameni pekla — mojega peklenskega živ-
ljenja — so vzplapolali v mojem srcu. Planila sem na cesto — 
v brezumnem koprnenju, da bi ubila vašo dušo in otrovala vaše 
srce z večno muko. Zaklela sem se ,da dobi prvi moški, ki stopi 
v mojo hišo, ključ Alličine sobe. 

Ta prvi moški je bil Larry Red King, pijan in divji, da bolj ni 
mogel biti. Pozdravila sem ga in sem mu dala ključ. 

Toda v svojem brezumju nisem pomislila, da je Larry King 
vaš prijatelj. Če zn.-kaj minut je prišel z Allie v dvorano: iztrez-
njen, strašen — — Jaz v svoj ibesnosti sem planila nadenj, da 
bi mu iztrgala dekle. Ustrelil je name. Še v tem trenutku vidim 
njegove oči pred seboj. Oh, Bogu bodi hvala za ta strel! Prav 
on je bil moja rešitev. 

Pala sem na tla, toda videla sem še, kako je ta vrag ubil štiri 
izmed Duradovih ljudi. Izvojeval si je prosto pot. Pozneje sem 
zvedela, da je bi ltudi on ubit in da je Durade ujel dekle. 

Neale, hitite ji na pomoč. Uničite tega Španca. Nihče ne ve , 
zakaj ji je doslej prizanašal, a verjemite mi, da ne bo imel več 
dolgo usmiljenja z njo. 

Mraz me je. Težko pišem. Okoli meme se dela tema. Slišim 
veter, kako ječi. Odpustite mi. Neale, razlika med menoj in Allie 
Lee je — ljubezen vrlega moža. Moški so slepi za ženske muke. 

Zapuščena umiram. Ne — mislim — zdajle je Bog z menod. Kaj 
hočete bila sem ženska. Neale, odpustite c 

»Če sem bil tam?« je zajecljal M c Dermott brišoč si Čelo, k! Je 

bilo mokro od lepkega znoja. »Menda, prekleto!« 
Pol šestih je bilo. Ulica je bila videti neobičajno polna ljudi* 

čeprav se jim ni tako mudilo in niso bili tako dobre volje kakor, 
drugače. Na vseh vogalih so se zbirale vznemirjene gruče. 

General Lodge je potegnil Mc Dermotta čez prag. »Stopite noter* 
mož. Potrebi ste kozarčka, da si privežete dušo. Vražje zbiti ste 
videti.« 

Rjava žuljava roka Mc Dermotta je trepetala, ko je vzel koza-
rec s točalnika in zlil whisky vase. 

»Nič več nisem tisti, ki sem bil, general,« je potožil M c Dermott. 
»Casy je šel. In peklenski posel smo imeli, da smo se pretokli skozi 
Indijance. Nato pa, komaj sem bil stopil iz vlaka — se je zgodila 
ta stvar.« 

»Kaj se je zgodilo? Poročila, ki sem jih dobil, nasprotujejo drugo 
drugemu. Pripovedujte, mož.« 

»Ko sem bil zvedel, da Caseya ni več , me je obšla slabost in 
zaželel sem si krepčila,« je pričel Irec. »In tako kolovratim kmalu 
potem v lokal tistega Španca — Durada. Naročim si kozarček in 
stopi rnnato v veliko dvorano, kjer je igrala muzika. Imenitna 
beznica, vse, kar je res. Kup gospodskih dečkov v dolgih suk-
njah — vraga, kar v čast si šteješ, da marajo igrati s teboj! Neka-
teri izmed njih so mi bili znani. Na primer tisti-le Mr. Lee, ki je 
bil prej komisar pri U. P. R., je tudi sede ltam in z njim nekaj pri-
jateljev. 

V vseh bistvenih delih ,veliki voz4 

kljub temu pa zmanjšan v obliki in zn Žari v ceni, 

tako, da je eden izmed najcenejših avtomobdov na 

srelu glede nakupa in obrata. 

Proizvod 
General Motorsa 

Samo pri velikih in dragih vozovih 
boste našli perfektnost v razmerju, do -
vršenost in mnogo modernih Chevro-
letovih posebnosti. 

Stroj je opremljen s Čistilcem za 
zrak in olje. Karoserija je izdelana od 
Fisher-ja, ustvaritelja luksuznih avto-
mobilskih karoserij. Opremljena je z 
merilom za bencin, z zadnjo (Stop) 
svetilko in kombinirano ključavnico za 
vžiganje in krmilo 

Nikdar še ni bil kak ceneni voz 
izdelan in opremljen na slični harmo-

nični način prav po principu industrije 
»velikih vozov« . 

V. & M, Barešic & Co. 
ZAGREB LJUBLJANA 

Kukoričeva ulica 30. Dunajska cesta IS. 

Zastopniki v vseh mestih države. 

C H E V R O L E T 
Touring Din 56.000.— 

Klavirji in pianini 
najboljših svetovnih inozemskih tvrdk po znižanih cenah 

I vedno v zalogi! Oddaja se tudi na obroke! 
Vsa popravila in uglaševanje strokovno! 

M . R O P A Š , C e l j e . 

Razpis. 
Županstvo trga Trbovlje razpisuje službo 

socialnopolitičnega referenta 
Pravilno kolkovani prošnji je priložiti šolska spri-

čevala ter se zahteva znanje vseh socialnih zakonov. 
Plača po dogovoru. 

Prošnje je vložiti najkasneje do dne 10. aprila 
1928 ob 12. uri dopoldne. 

Županstvo trga Trbovlje, dne 26. marca 1928. 

I. S i t ter , župan 

Za serijozno brezkonkurečno svetovno posebnost 

sprejmemo SOtrudnike gospode 
s primerno glavnico. 

Podrobne ponudbe je poslati na Graz, Hauptpost, 
Postfach 123. 

Kdor oglašuje, ta napreduje! 
Razpis. 

Županstvo trga Trbovlje razpisuje službo 

gradbenega referenta. 
Pravilno kolkovani prošnji je priložiti dokaz o 

dovršeni višji stavbeni šoli ter najmanj 3 leta prakse. 
Plača po dogovoru. 

Prošnje je vložiti najkasneje do dne 10 aprila 
1928 ob 12. uri dopoldne. 

Županstvo trga Trbovlje, dne 26. marca 1928. 

I. S i t te r , župan. 

D i n 
Dam. svil. flor-nogavice prele 19 sedaj 16 
Dam. svil. flor-nogavice prele 38 sedaj 32 
Dam. volneni pullover t>rejel98 sedaj 169 
Damske tricot-hlače preje 45 sedaj 36 
Otroški predpasniki od Din 15 naprej. — 

Ročne torbice PO izredno nizkih cenah. 

OGLEJTE SI IZLOŽBE! 

A. ŠINKOVEC 
NASL. 

K. S O S S . 
Otvoritev trgov noš 

P. n. občinstvu vljudno naznanjam, da 
sem na novo o tvori' trgovino na Vidovdan. 
ski cesti 7 z raznovrstnimi živili, milekom, 
sadjem in slaščicami itd. 

Blago bo vedno sveže in po solidnih 
dnevnih cenah na razDolago 

Za obilen obisk se priporoča 
Franc Kompare. 

Tri-sobno 

stanovanje 
v mestni h'ši na Ahacljevl cest! 

zamenjam za manjše stanovanje 
istotam. — Pismene ponudbe na 

oglasni oddelek »Jutra« pod 
»Le stranki mestne hiše«. 

2 ključavničarja 
za izdelovanje modelov spre jme 

takoj 
Osjedka Ljevaonica žel 'eza i tvornica 

strojeva d. d. Osiiek. 

VELIKO IZBIRO 
Izbraolb vrst 

V I N A 
po oajugodneiSl ceni 

M PELIN KOVAČ domač 
nudi Vam 

PIVNIČARSTVO »OPSKRBA« D. D 
Zagreb, Frankopanska ul 12. 

A.ko potrebujete izvolite ogledati oaSe klet* 
tn >okus'ti vrste b re j i b v e z e za kupčiio 

Lep naj bo 
Maš dom. 

Slikarije in pleskanje naj Vam v e d n o 
preskrbi Ivan Košak, Bleiweisova ce -
sta št. 15. Sl ikarstvo in p leskarstvo . 

Naimoderneiši v z o r c i ! 

. . ..iT. ' - . ' . 'T*. -.„ -v y v « . "'.•• AT —r i •'."•' -i 

V globok! žalosti obveščamo vse sorodnike in znance, da je 
nenadoma preminul naš dobri in nad vse ljubljeni soprog, oče, 
stari oče, gospod 

Pavel Borštnik 
učitelj v pokoju 

v visoki starosti 86 l e t Pokopljemo predragega preminulega v 
sredo popoldne 28. t. m. na Dvoru pri Žužemberku. 

Barlca roj. Maličeva, soproga; 
Vida, s. Štefanija, o. o. Vaso, Vlado, Božo, Milica, otroci ; 

dr. Mihajlo Miron, zet; Mileva, Stana, snahi; Branko in Boro, vnuka. 

Po dolgi in težki bolezmi je včeraj odšla v Večnost naša dobra 
mamica, gospa 

loa Zupančič m UMI 
Svo jo poslednjo pot bo nastopila nepozabna pokojni ca jutri, 

v Četrtek ob 15. uri izpred mrtvašnice ljubljanske bolnice na po-
kopališče k Sv. Križu. 

Naj ji bo sladak večni sen! 
LJubljana, 27. marca 1928. 

Josip, soprog, drž. uradnik v p. 
Jože, učitelj v Litiji, Adolf, admin. p. poročnik v Ljubljani, sinova 

in ostali sorodniki. 

Urejuj« Davorin Ravljen. Izdaja za Konzorcij sJutru Adoii Ribnik«, Z* Narodno ttekantt dd, kot ti*k*marj* f i*a Jezergok. Za insccatni dgl J« odgorore® Alojzij Novak, Vsi i Ljubljani, 


